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Grudziądz 
Ciastka Chrystianki 
mają być słodkim 
symbolem miasta  
str. 8

Sukces 
Para z Torunia 
wytańczyła  
złoty medal   
str. 9

Toruń 
Napięta sytuacja 
w miejskiej przychodni 
specjalistycznej 
str. 10

- Zanim konsument włoży produkt 
do koszyka czy skorzysta z usługi, musi 
wiedzieć, ile zapłaci, bez dopytywania 
sprzedawcy. Jak wynika z kontroli In-
spekcji Handlowej, przedsiębiorcy nie 
zawsze wywiązują się z tego obo-
wiązku. Cena musi być czytelna, jedno-
znaczna i ostateczna. Niedozwolone są 
widełki cenowe „od-do” - zaznacza To-

masz Chróstny, prezes Urzędu Ochrony 
Konkurencji i Konsumentów.  

O tym, że sklepy oszukują z ce-
nami, przekonała się nasza Czytel-
niczka: - Wiele razy podczas wyprze-
daży zauważyłam, że na metce nie 
było podanej ceny przed obniżką. Mia-
łam też tak, że po zakupie swetra 
w domu odkleiłam czerwoną ce-
nówkę i okazało się, że  przed rzekomą 
obniżką cena była niższa niż po ob-
niżce. Zwróciłam towar do sklepu. Nie 
dam się robić w balona - słyszymy.  

Inspekcja Handlowa, na zlecenie pre-
zesa UOKIK,  skontrolowała 3026 placó-
wek, takich jak sklepy, przychodnie we-
terynaryjne, salony fryzjerskie, kosme-
tyczne, stacje benzynowe, parkingi, ho-

tele. Oceniła sposób uwidocznienia ceny 
461 437 produktów. Przedsiębiorcy zo-
stali wybrani  m.in. na podstawie wyni-
ków poprzednich kontroli i sygnałów 
od konsumentów. Po kontroli okazało 
się, że  prawie połowa  przedsiębiorców 
nieprawidłowo informowała o cenie. 
Najczęściej nie podawali  jej wcale albo 
zawyżali.  Sprzedawcy najczęściej obli-
czali obniżkę w stosunku do ceny regu-
larnej, a nie w odniesieniu do najniższej 
ceny z 30 dni przed promocją. Więk-
szość przedsiębiorców jeszcze w toku 
kontroli wprowadziła poprawne ceny. 
Na 899 przedsiębiorców Inspekcja 
Handlowa nałożyła kary finansowe  
- łącznie ponad 1,2 mln zł. ą 

Więcej czytaj str. 3

Małgorzata Stempinska
malgorzata.stempinska@polskapress.pl

Ceny widmo w sklepach. 
Posypały się mandaty
Ponad 1,2 mln  zł kar Inspekcja 
Handlowa nałożyła na  sklepy 
i przedsiębiorców, którzy kombi-
nowali z cenami. Najczęściej nie 
podawali ich wcale albo zawyżali. 

SPORT 

Piłka nożna. Koniec pięknej przygody

Pijanych jeździ 
mniej, ale 60 proc. 
z ciężką nogą 
Polska w europejskiej czołówce trzeźwości 
kierowców, ale z niepokojącym wynikiem 
prędkości w miastach - tak w skrócie można 
podsumować raport Instytutu Transportu 
Samochodowego str. 2

Umowy o dzieło 
rządzą rozrywką 
i rekreacją. To domena 
małych firm str. 5
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Zawisza Bydgoszcz w półfinale STS Pucharu Polski uległ 0:1 
Górnikowi Zabrze. Na boisku długo nie było widać, że drużyny dzielą 
trzy klasy. Spotkanie obserwowało z trybun aż 20 tysięcy fanów 
futbolu z całego regionu, w tym kibice z Górnego Śląska.  Str. 16

Bandyci znów polowali na seniorów! Podawali się 
za policjanta albo pracownika poczty  str. 3

FOT.  POLICJA

POD 
PARAGRAFEM

Niedobory w PRL tworzyły rajskie 
warunki dla przemytu. Szmuglo-
wano opony rowerowe, kożuszki, 
biseptol, a nawet klej str. 11-12

Kilka tysięcy prób włamań do systemów co miesiąc notuje spółka Miejskie Wodociągi i Oczyszczalnia. 
Zwiększenie bezpieczeństwa cybernetycznego ma zagwarantować stałość dostaw wody, dlatego 
Wodociągi w sprzęt i szkolenia zainwestują kolejny milion złotych. Na nowe systemy informatyczne  
12 mln zł otrzymał szpital. Na zdjęciu centrum sterowania stacją uzdatniania wody MWiO – więcej na str. 8
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Emocjonujący wpis pojawił się 
w mediach społecznościowych 
NSZZ „Solidarność” przy „So-
lino”.  

Czytamy m.in.: „Granica 
znów została przekroczona. 
Kolejny organizm nie wytrzy-
mał. Kolejny raz rzeczywi-
stość okazała się brutalniejsza 
niż uspokajające deklaracje 
tych, którzy próbują przeko-
nać opinię publiczną, że sytu-

acja jest pod kontrolą. Nie, nie 
jest.(...)”. 

Związkowcy mówią, że 
„sprawa stała się dramatem, 
oskarżeniem, dowodem na to że 
tak długo można ignorować 
ostrzeżenia, zanim rachunek wy-
stawi samo życie”.NSZZ „Solidar-
ność” mocno akcentuje, że ludzie 
walczą o przyszłość zakładu, 
miejsc pracy i szacunek dla wielu 
pokoleń pracowników „Solino”. 

„I właśnie dlatego ten obraz 
jest tak wstrząsający: gdy jedni 
ryzykują zdrowiem, inni nadal 
chowają się za językiem proce-
dur, komunikatów i bezpiecz-

nych formułek - brzmi dalsza 
część wpisu w mediach spo-
łecznościowych profilu NSZZ 
„Solidarność” przy „Solino”. 
Głodujący apelują „o natych-
miastowe, realne i odpowie-
dzialne działania” 

Do sprawy kilka dni temu 
odniósł się m.in. wojewoda 
Michał Sztybel. „Do sprawy 
kilka dni temu odniósł się 
m.in. wojewoda kujawsko-po-
morski, Michał Sztybel. „Z po-
siadanych przeze mnie infor-
macji wynika jasno, że: 
a  wobec spółki IKS Solino nie 
jest prowadzone i nie planuje 

się żadnego postępowania 
upadłościowego, 
a  spółka nie przewiduje 
przeprowadzenia zwolnień 
grupowych, 
a  posiada plany inwesty-
cyjne, o których będzie infor-
mować  PKN Orlen. 

W związku z powyższym 
ponownie apeluję o zakończe-
nie protestu głodowego, który 
przyjmuje formę niedopusz-
czalnej presji. Jednocześnie 
podtrzymuję pełną gotowość 
do niezwłocznego zwołania 
Wojewódzkiej Rady Dialogu 
Społecznego.”.  oprac. AP

To już 26. dzień protestu gło-
dowego w inowrocławskim  
„Solino”. Kolejny strajkujący 
został zabrany do szpitala.

Głodówka w Solino. Kolejny protestujący w szpitalu

Czwartek Imieniny obchodzą  
Dziś: 

Dobrosława, Maja, 
Marceli, 

Jutro: 
Antoni, Daniel, 

Henryk, Małgorzata

9°C 
-4°C

POGODA W REGIONIE

D ziecko bawi się przed domem i nie widzi, że w jego 
 stronę zmierza dzikie, krwiożercze zwierzę. Nagle  
  z domu wybiega średniej wielkości pies, własnym cia-
łem zasłania dziecko i rzuca się na pumę, lamparta lub 

tygrysa... Wygrywa! Widziałam kilka wersji takich filmików 
w mediach społecznościowych i rolę „złego” grają różne – Bogu 
ducha winne - zwierzaki. 

Takie filmiki robią furorę w internecie, często są udostęp-
niane, komentowane. I na tych komentarzach autorom dziw-
nych filmików i wpisów, stworzonych z pomocą sztucznej inteli-
gencji, najbardziej zależy. Bo to przekłada się na ich pieniądze 
(m.in. od reklamodawców). Przykro mi, że ktoś się na to nabiera, 
ale to jeszcze nic w porównaniu z seriami dziwnych wpisów. 
Najbardziej denerwują mnie te, w których osoba bez włosów 
trzyma w ręku kartonik lub kartkę z napisem: „Właśnie skończy-
łem chemioterapię, ciesz się razem ze mną i napisz coś miłego”. 
I ludzie piszą, żeby zrobić choremu przyjemność. 

W wersji „hard” na zdjęciu jest osoba bez włosów, ale z sinia-
kami na twarzy, jak po pobiciu. I wtedy na kartce jest napis typu: 
„Jestem nieuleczalnie chory, pomódl się za mnie, napisz słowa 
otuchy”. Oczywiście nikt taki nie istnieje, ale mało kto pisze 
w komentarzu, że to zwyczajne oszustwo. Zwykle komentujący 
dają się nabierać - wzruszają się, trzymają kciuki, modlą się 
o zdrowie tej wyimaginowanej osoby. 

Są jeszcze serie wpisów z uśmiechniętymi dziećmi, z zespo-
łem Downa. Najczęściej pytają: „Czy jesteśmy piękni? Napisz.” 
No i sypią się komentarze. Nawet jeśli to jakaś forma dziwnej za-
bawy, to moim zdaniem jest ona bardzo nieetyczna. Takie gra-
nie na ludzkich emocjach, bez informowania, że filmik jest wy-
tworem sztucznej inteligencji, a jego bohaterowie nie istnieją, to 
nawet nie fake news, ale oszustwo. 

Unia Europejska wprowadza regulacje dotyczące sztucznej 
inteligencji, które mają zagwarantować m.in. zapewnienie 
przejrzystości treści. Na stronie Parlamentu Europejskiego 
można przeczytać: „(...)Systemy sztucznej inteligencji tworzące 
nowe treści (np. audio, obrazy, tekst, filmy, etc.), czyli tzw. gene-
ratywna sztuczna inteligencja (np. ChatGPT), nie zostały okre-
ślone jako prezentujące wysoki poziom ryzyka. Muszą jednak 
przestrzegać wymogów dotyczących przejrzystości oraz praw 
autorskich UE, poprzez: ujawnienie, że treść została wygenero-
wana przez sztuczną inteligencję(…).” 

Istnieje szansa, że niebawem zaczną obowiązywać – także w na-
szym kraju - przepisy mówiące o tym, że treści generowane lub 
modyfikowane przez AI (obrazy, audio, wideo, tekst) będą musiały 
być wyraźnie oznaczane jako sztucznie wytworzone. I bardzo do-
brze! Bo nie można ludzi wprowadzać w błąd, grać na ich emo-
cjach, naciągać na komentarze.Efekt jest też taki, że internauci 
stają się coraz bardziej nieufni. Ja też. A wolę ludziom wierzyć. ą

Lucyna  
Talaśka-Klich 

NACIĄGANIE 
NA KLIKANIE

Jutro w „Pomorskiej” 
PULS

a Codzienność samozatrudnionych 
a Dzika wiosna na talerzu a Cud 
w medycynie jest dobrze zaplanowany 
a Dwóch chłopaków i serca dzwonów

Podczas gdy aż 99,8% z nas jest 
trzeźwych, gdy siada za kie-
rownicę, a 97,2% pamięta o pa-
sach, to zaledwie co piąty kie-
rowca (21,1%) respektuje limity 
prędkości w obszarze zabudo-
wanym. Eksperci ITS zwracają 
uwagę, że polskie drogi to miej-
sce znaczących postępów w za-
kresie bezpieczeństwa, ale 
wciąż pełne paradoksów. 

Wnioski z raportu ITS: 
a  Nadmierna prędkość. To naj-
słabszy punkt polskich kierow-
ców. Jedynie 39,2% pojazdów 
porusza się zgodnie z przepi-
sami. W obszarach zabudowa-
nych limity prędkości respek-
tuje zaledwie co piąty kierowca 
(21,1%). Na tle Europy Polska 
wyróżnia się też najwyższymi 
średnimi prędkościami na au-
tostradach (135 km/h) i drogach 
ekspresowych (128 km/h). 
a Jeździmy trzeźwi. Polska 
może pochwalić się jednym 
z najlepszych wyników w Unii 
Europejskiej pod względem 
trzeźwości kierowców samo-
chodów osobowych. 99,8% ba-
danych prowadziło auto bez al-
koholu w organizmie, co pla-
suje nas w ścisłej czołówce. 

a Pasy bezpieczeństwa. 
Wskaźnik stosowania pasów 
w samochodach osobowych 
wzrósł do 97,2%. Eksperci ITS 
zwracają uwagę na pro-
blem z przewożeniem dzieci – 
95,8% z nich podróżuje w fote-
likach, ale tylko 83,6% jest za-
piętych prawidłowo. 
a Telefon w ręku kierowcy. 
Obecnie 97,1% kierowców nie 
korzysta z telefonu trzymanego 
w ręku podczas jazdy, co stanowi 
poprawę o 1,5 punktu procento-
wego względem poprzednich 
lat. Najgorzej w tym zestawieniu 
wypada transport ciężki, gdzie 
wskaźnik ten spada do 93,4%. 
a Rowerzyści i kaski. Choć wi-
dać poprawę (wzrost z 21,4% 
do 25,2%), to kaski zakłada 
tylko co czwarty rowerzysta. 
W grupie dzieci (0-14 lat) 
wskaźnik ten wynosi 51,3%. 

- Wyniki projektu Trendline 
wykazują, że polscy kierowcy 
przeszli długą drogę w budo-
waniu prawidłowych zacho-
wań. Niemal powszechne zapi-
nanie pasów i marginalny odse-
tek osób prowadzących pod  
wpływem alkoholu to sukcesy, 
z których możemy być dumni. 
Niestety, wciąż nie potrafimy 
zdjąć nogi z gazu. Fakt, że w ob-
szarach zabudowanych tylko 
21% wszystkich kierowców 
przestrzega ograniczeń, to ja-
sny sygnał, że nadzór nad pręd-
kością powinien zostać zinten-
syfikowany - stwierdza Maria 
Dąbrowska-Loranc z Centrum 
Bezpieczeństwa Ruchu Drogo-
wego Instytutu Transportu Sa-
mochodowego. 

Przypomnijmy, że 3 marca 
weszły w życie przepisy doty-
czące utraty prawa jazdy 

za przekroczenie prędkości 
na drodze jednojezdniowej 
dwukierunkowej poza obsza-
rem zabudowanym o więcej 
niż 50 km/h.  

O tych zmianach legislacyj-
nych przekonali się kierowcy 
podróżujący przez powiat 
tucholski. „Rekordzista” pędził 
149 km/h.  

Pierwsza kontrola miała 
miejsce na trasie Łyskowo – Go-
stycyn. Właśnie tam został za-
trzymany 26-latek. Policjanci 
nałożyli na niego mandat 
w kwocie 1500 zł oraz zatrzy-
mali mu prawo jazdy. Na jego 
koncie pojawiło się też 13 punk-
tów karnych. 

W Lipnie znaczne przekro-
czenie dozwolonego limitu ki-
lometrów na liczniku odbije się 
w najbliższych miesiącach 
na życiu 32-latki. Policjanci 
na trzy miesiące zatrzymali jej 
prawo jazdy. 

Policjanci z grupy SPEED 
podczas nadzoru nad ruchem 
drogowym na drodze woje-
wódzkiej W534 ujawnili trzech 
kierowców, którzy w rażący 
sposób przekroczyli dozwoloną 
prędkość poza obszarem zabu-
dowanym. Każdy z nich jechał 
o ponad 50 km/h szybciej niż 
pozwalają przepisy, co skutko-
wało poważnymi konsekwen-
cjami. Wszyscy kierowcy zo-
stali ukarani mandatami kar-
nymi w wysokości 1500 złotych 
oraz otrzymali po 13 punktów 
karnych. Dodatkowo policjanci 
zatrzymali im prawa jazdy 
na okres trzech miesięcy.ą

Wojciech Mąka
wojciech.maka@polskapress.pl

Polska w europejskiej czo-
łówce trzeźwości kierowców, 
ale z niepokojącym wyni-
kiem prędkości w miastach - 
tak w skrócie można podsu-
mować raport Instytutu 
Transportu Samochodowego. 

Polscy kierowcy: pijanych 
mniej, ale 60 proc. z ciężką nogą

Polscy kierowcy jeżdżą trzeźwi, ale za szybko - wynika 
z raportu Instytutu Transportu Samochodowego
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Pani Grażyna z Bydgoszczy naj-
częściej robi zakupy w dyskon-
tach. - Zdarzyło mi się kilka 
razy, że cena na półce była wyż-
sza niż w gazetce promocyjnej. 
Ponieważ na zakupy zawsze 
idę z listą i mam spisane ceny 
w promocji, zwróciłam uwagę 
kasjerce i skorygowała cenę 
na kasie.  Córka mnie wyeduko-
wała, że w razie różnicy w cenie 
na półce i przy kasie, zgodnie  
z prawami konsumenta , mam 
prawo domagać się zakupu 
w tej niższej cenie. Skrupulat-
nie z tego prawa korzystam - 
śmieje się bydgoszczanka. 

Z kolei Czytelniczka z Wło-
cławka  zauważa, że znacznie 
gorzej z cenami jest w sklepach 
odzieżowych. - Wiele razy pod-
czas wyprzedaży zauważyłam, 
że na metce nie było podanej 
ceny przed obniżką. Miałam też 
tak, że po zakupie swetra 
w domu odkleiłam czerwoną 

cenówkę i okazało się, że  
przed rzekomą obniżką cena 
była niższa niż po obniżce. 
Zwróciłam towar do sklepu. 
Nie dam się robić w balona - 
opowiada Czytelniczka.  

Cena musi być  
czytelna  
Inspekcja Handlowa, na zle-

cenie prezesa Urzędu Ochrony 
Konkurencji i Konsumentów 
sprawdzała, jak przedsiębiorcy 
informują o cenach. Skontrolo-

wała 3026 placówek, takich jak 
sklepy (w tym duże sieci han-
dlowe), punkty usługowe (w 
tym przychodnie weteryna-
ryjne, salony fryzjerskie, ko-
smetyczne, mechaników sa-
mochodowych), stacje benzy-
nowe, parkingi, hotele. Oceniła 
sposób uwidocznienia ceny 461 
437 produktów. Przedsiębiorcy 
zostali wybrani na podstawie 
monitoringu rynku, wyników 
poprzednich kontroli i sygna-
łów od konsumentów. - Zanim 

konsument włoży produkt 
do koszyka czy skorzysta 
z usługi, musi wiedzieć ile za-
płaci, bez dopytywania sprze-
dawcy. Jak wynika z kontroli 
Inspekcji Handlowej, przedsię-
biorcy nie zawsze wywiązują 
się z tego obowiązku. Łamali 
tym samym podstawowe 
prawo konsumenckie, czyli 
prawo do informacji. Cena 
musi być czytelna, jedno-
znaczna i ostateczna. Niedo-
zwolone są widełki cenowe 
„od-do” - zaznacza Tomasz 
Chróstny, prezes UOKiK.  

Jak dodaje, pracownicy In-
spekcji Handlowej sprawdzili 
również, czy przy produktach 
jest cena jednostkowa, tj. za litr, 
kilogram, metr. Dzięki temu ła-
twiej można porównać pomię-
dzy sobą produkty i zweryfiko-
wać, czy właściwie zakup się 
opłaca. Sprzedawca ma obo-
wiązek podawania ceny jed-
nostkowej: za litr, kilogram, 
metr, sztukę. Np. szampon 
do włosów 250 ml - 3 zł, cena 
za 1 litr - 12 zł. Kontrolerzy przyj-
rzeli się także promocjom: czy 
uwidocznione ceny faktycznie 
świadczą o promocji oraz czy 
podana jest najniższa cena, 
która obowiązywała 30 dni 
przed obniżką. Przypomnijmy, 
że zgodnie z unijną dyrektywą 

obowiązującą od 2023 roku 
przy każdym ogłoszeniu ob-
niżki (promocja, wyprzedaż, 
przecena), przedsiębiorca ma 
obowiązek podać obok aktual-
nej ceny również najniższą 
cenę, która obowiązywała 
w okresie 30 dni przed wpro-
wadzeniem obniżki.   

Nie mogą być widełki 
cenowe  
W restauracji, u krawca, fry-

zjera, weterynarza, mechanika, 
w salonie kosmetycznym i in-
nych punktach usługowych 
musi znaleźć się cennik usług. 
Widełki cenowe „od-do” są nie-
dozwolone. Klient musi wie-
dzieć, ile zapłaci za farbowanie 
włosów, uszycie płaszcza, le-
czenie zwierząt. Jeśli sprzeda-
jący proponuje usługi dodat-
kowo płatne, ma obowiązek za-
pytać klienta przed ich wyko-
naniem, czy się na nie zgadza.  

I jeszcze jedna ważna uwaga 
dotycząca cen: jeśli cena na me-
tce czy na sklepowej półce jest 
niższa niż przy kasie, mamy 
prawo nabyć produkt po cenie 
dla nas korzystniejszej.  

Posypały się mandaty  
Po kontroli Inspekcji Han-

dlowej okazało się, że prawie 
połowa skontrolowanych 

przedsiębiorców (1462) niepra-
widłowo informowała o cenie. 
Różnego rodzaju nieprawidło-
wości dotyczyły 13 proc. skon-
trolowanych produktów (60 
001). Najczęściej brakowało ja-
kiejkolwiek informacji o cenie. 
Konsument nie wiedział więc 
ile zapłaci. Zdarzało się, że 
w przypadkach, gdy wymaga 
tego prawo, nie było ceny jed-
nostkowej lub została błędnie 
obliczona. W punktach usługo-
wych: u krawca, fryzjera, ko-
smetyczki, weterynarza i in-
nych brakowało cennika albo 
pojawiały się widełki cenowe 
„od-do”.  

Nieprawidłowości doty-
czyły także promocji: nie było 
informacji, ile wynosiła najniż-
sza cena z 30 dni przed obniżką. 
Takie odniesienie pozwala 
sprawdzić, czy oferta jest fak-
tycznie promocyjna. Sprze-
dawcy najczęściej obliczali ob-
niżkę w stosunku do ceny regu-
larnej, a nie w odniesieniu 
do najniższej ceny z 30 dni 
przed promocją.  

Większość przedsiębiorców 
jeszcze w toku kontroli wpro-
wadziła poprawne ceny. Na 899 
przedsiębiorców Inspekcja 
Handlowa nałożyła kary finan-
sowe - łącznie ponad 1,2 mln zł. 
ą 

Małgorzata Stempinska
malgorzata.stempinska@polskapress.pl

Brak jakichkolwiek informa-
cji o cenie,  brak cennika, ceny 
przed obniżką, za litr czy kilo-
gram - to najczęściej stwier-
dzała Inspekcja Handlowa 
w sklepach. Nieuczciwi han-
dlowcy słono za to zapłacili. 

Ceny widmo w naszych sklepach. Po kontroli Inspekcja Handlowa 
wystawiła niektórym słony rachunek! W sumie mają 1,2 mln zł do zapłaty 

- Cena musi być czytelna, jednoznaczna i ostateczna. 
Niedozwolone są widełki cenowe „od-do” - zaznacza 
Tomasz Chróstny, prezes UOKiK
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Wspólna praca policjantów Wy-
działu Kryminalnego Komendy 
Wojewódzkiej Policji w Byd-
goszczy z kryminalnymi z ko-
mendy miejskiej w Toruniu po-
zwoliła na ustalenie „odbie-
raka” ale także „kuriera”, któ-
remu przekazywano pieniądze. 

- Mężczyźni ściśle współpra-
cowali z innymi osobami, które 
miały różne role w grupie prze-
stępczej. Dziś już wiemy, że 
miejsca odbioru pieniędzy 
wskazywał tzw. telefonista, 
który jednocześnie odpowiadał 
za rozmowy z pokrzywdzo-
nymi i wprowadzanie ich 
w błąd - informuje mł. insp. 
Monika Chlebicz, rzecznik pra-
sowy Komendanta Wojewódz-
kiego Policji w Bydgoszczy. 

Sprawa trzech mężczyzn za-
częła się na początku stycznia 
tego roku, gdy doszło do oszu-
stwa. Zatrzymania możliwe 
były kilkanaście dni później. 

- 26 stycznia tego roku poli-
cjanci z Bydgoszczy i Torunia 
uzyskali informację, że do prze-
kazania pieniędzy pomiędzy 
„odbierakiem” a „kurierem” 
może dojść w okolicach Dworca 
Centralnego w Warszawie. 
Około godziny 21. podejrzewani 
spotkali się, a następnie doszło 
do przekazania pakunku. Wów-
czas do działania wkroczyli kry-
minalni, którzy zatrzymali obu 
mężczyzn: 21-letniego „odbie-
raka”, który działał w Toruniu, 
i 56-letniego „kuriera”. 

Podczas przeszukania ku-
riera policjanci zabezpieczyli 
znaczną ilość gotówki, a w miej-
scu jego zamieszkania kolejne 
pieniądze w różnych walutach. 
Ostatecznie funkcjonariusze 
przejęli ponad 200 tysięcy zło-
tych. Zatrzymani trafili do ko-
mendy policji w Toruniu. 

Fałszywy pocztowiec 
Policjanci Wydziału Krymi-

nalnego KWP w Bydgoszczy 

i KMP w Toruniu nawiązali 
współpracę z policjantami z Ko-
mendy Wojewódzkiej w Łodzi. 

- Powodem wspólnych dzia-
łań było oszustwo, do którego 
doszło pod koniec grudnia 2025 
roku w Toruniu - relacjonuje mł. 
insp. Monika Chlebicz, rzecznik 
prasowy Komendanta Woje-
wódzkiego Policji w Bydgoszczy. 

W tym przypadku do 74-let-
niej pokrzywdzonej zadzwonił 
rzekomy pracownik poczty 
i przekazał, że kobieta ma 
do odbioru listy polecone. 
W ten sposób zdobył jej do-
kładny adres zamieszkania. 

Dalej zadzwonił inny męż-
czyzna, który przedstawił się 
jako Marcin Hamulców, poli-

cjant z ul. Grudziądzkiej i prze-
kazał, że telefon z poczty był 
próbą oszustwa. 

Oświadczył jednocześnie, 
że trwa policyjna akcja i nakło-
nił 74-latkę do wypłacenia po-
nad 20 tysięcy złotych, które 
następnie pokrzywdzona wraz 
z kartą bankomatową wrzuciła 
do śmietnika przy ul. Łaziennej 

w Toruniu. Zatrzymanie w tej 
sprawie możliwe było niemal 
dwa miesiące później. - 17 lu-
tego 2026 r. w Łodzi policjanci 
zatrzymali mężczyznę, który 
w tę sprawę był zamieszany. 
W policyjną zasadzkę wpadł 
34-latek, który pełnił rolę „od-
bieraka” w Toruniu. 

Kontaktowali się z tym 
samym „telefonistą” 
Wszyscy zatrzymani męż-

czyźni usłyszeli już zarzuty 
udziału w zorganizowanej gru-
pie przestępczej dokonującej 
oszustw i są tymczasowo aresz-
towani.  

Ostatecznie sprawy trafiły 
do Wydziału Dochodzeniowo-
Śledczego KWP w Łodzi, gdzie 
postępowanie nadzoruje Pro-
kuratura Okręgowa w Łodzi.   
- Wiemy już, że podejrzani (21 l. 
i 34l.), którzy pełnili role tzw. 
odbieraków kontaktowali się 
z tym samym „telefonistą”, 
nad ustaleniem którego poli-
cjanci ciągle pracują - informuje 
także mł. insp. Monika Chle-
bicz, rzecznik prasowy Komen-
danta Wojewódzkiego Policji 
w Bydgoszczy.ą

Iwona Góralczyk
iwona.goralczyk@polskapress.pl

W Toruniu dzwoniący do se-
niorki podał się za policjanta 
CBŚP. 72-latka, po wprowa-
dzeniu jej w błąd co do rzeko-
mej akcji policyjnej, przeka-
zała „odbierakowi” 40 000 zł. 
Policjanci udaremnili proce-
der i odzyskali pieniądze.

Znów polowali na seniorów! Podawali się 
za policjanta albo pracownika poczty

To była zorganizowana grupa przestępcza wyłudzająca pieniądze. Seniorka z Torunia 
przekazała 40 tys. złotych, inna 20 tys. zł i kartę bankomatową
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Zmiany widać w decyzjach sa-
morządów i operatorów obiek-
tów. Część z nich zaczyna trak-
tować święta nie jako okres cał-
kowitego wyłączenia działal-
ności, ale jako czas, w którym 
mieszkańcy chcą korzystać 
z oferty rekreacyjnej. 

Nieszawka zaprasza 
nawet w Wielką 
Niedzielę 
W czasie tegorocznej Wiel-

kanocy większość basenów 
w regionie nadal była za-
mknięta w niedzielę. Były jed-
nak wyjątki - Wielkiej Nie-
szawce aquapark Olender dzia-
łał przez całe święta - w nie-
dzielę i poniedziałek od godz. 
10. Z kolei przez całe święta za-
mknięty był basen UMK. We 
Włocławku basen przy ul. Wy-
sokiej był nieczynny przez całe 
święta, a „Delfin” przy ul. Cho-
pina działał tylko w sobotę 
do godz. 14. 

Bydgoszczy po raz pierwszy 
otwarto część pływalni miej-
skich w wielkanocny ponie-
działek. 

- Trafiały do nas sygnały, że 
ludzie chcieliby spędzić ten 
świąteczny czas rodzinnie 

na basenie, dlatego chcemy 
wyjść naprzeciwko naszym 
klientom i otworzyliśmy 3 ba-
seny w najbardziej newral-
gicznych punktach - mówi Da-
riusz Białkowski, pełnomoc-
nik dyrektora Bydgoskiego 
Centrum Sportu ds. obiektów 
wodnych Traktujemy to jako 
pilotaż. - Frekwencja każe jed-
nak patrzeć na to optymi-
stycznie. 

Również Boże Ciało 
z basenem 
O ile tydzień wcześniej 

w niedzielę basen w Fordonie 
odwiedziło około 500 osób, 
w wielkanocny poniedziałek - 

przy otwarciu od południa - 
było to 133 klientów. 
Na „Czwórce” z kąpieli sko-
rzystało 107 osób (wcześniej 
około 400), a najwyższą fre-
kwencję odnotowała „Piąta 
Fala” – 324 osoby wobec typo-
wych około 500. 

- Prawdopodobnie basen 
będzie więc czynny również 
w Boże Ciało - zapowiada Biał-
kowski. 

Dariusz Białkowski zapew-
nia, że praca w święta odbywa 
się na zasadzie dobrowolności: 
- Praca w święta jest „w pełni 
dobrowolna” i pracownicy 
sami deklarują chęć uczestnic-
twa. 

Nie wszystkie miasta zdecy-
dowały się na podobny krok. 
We Włocławku oba baseny po-
zostały zamknięte także w po-
niedziałek. 

Z punktu widzenia przepi-
sów nie ma zakazu otwierania 
basenów w Wielkanoc. Ograni-
czenia dotyczą przede wszyst-
kim handlu. Od 2018 roku obo-
wiązuje ustawa ograniczająca 
handel w niedziele i święta, 
która obejmuje sklepy i galerie 
handlowe. Nie dotyczy ona jed-
nak usług rekreacyjnych. 

W przypadku basenów za-
stosowanie mają przepisy ko-
deksu pracy, które dopuszczają 
pracę w niedziele i święta m.in. 
w usługach użyteczności pu-
blicznej, sporcie i turystyce. 
Pracodawca musi w takiej sytu-
acji zapewnić pracownikowi 
inny dzień wolny albo odpo-
wiednią rekompensatę. 

Niekonsekwentne 
przepisy 
Socjologowie zwracają 

uwagę, że w sprawie dni wol-
nych nie było nigdy szerzej za-
krojonej debaty społecznej. 

- O ile w Niemczech zasady 
dotyczące dni wolnych od pracy 
są jasne i czytelne od lat, u nas 
często dochodzi do zmian 
w przepisach, więc trudno się 
dziwić, że towarzyszą im kon-
trowersje - mówi dr Paweł Za-
łęcki, socjolog. - Trzeba przy-
znać, że naszych rozwiązaniach 
prawnych zabrakło konse-
kwencji, wskutek czego mamy 
tu pewien chaos. ą

Adam Willma
adam.willma@polskapress.pl

Jeszcze niedawno w Wiel-
kanoc większość miejskich 
obiektów sportowych była 
zamknięta. Dziś forma 
świętowania zaczyna się 
zmieniać...

Baseny pracowały w Wielkanoc, 
a powtórka w Boże Ciało

Basen przy ul. Bażyńskich w Toruniu zapraszał chętnych 
również w wielkanocny poniedziałek
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Smardze są uznawane za jedne 
z najcenniejszych grzybów 
świata (zaraz po truflach) ze 
względu na ich szczególne wa-
lory smakowe (m. in. orzechowy 
aromat)  oraz rzadkość występo-
wania. Nie bez znaczenia jest 
ciekawa struktura smardza: po-
fałdowana, jędrna i krucha 
(smardze są w środku puste). Ich 
unikalność przekłada się na wy-
soką cenę, nawet 3 tys. zł za kg.  

 
W słonecznej kotlinie 
- Co rok zbieram smardze 

w dolinie Wisły między Świe-
ciem a Grudziądzem. Kilka lat 
temu wysypały w moim sa-
dzie. W tym roku znalazłam już 
pierwszego smardza, ale w nie-
wielkiej kotlinie, którą wy-
grzewa południowe słońce. 
Na smardze z sadu muszę jesz-
cze poczekać, zwykle pokazują 
się w majowy weekend  - mówi 
Czytelniczka z gminy Dragacz 
w powiecie świeckim. 

- Najczęściej spotykamy 
smardze w miejscach wilgot-
nych, w pobliżu strumieni, 
na brzegach rzek czy w mło-
dych lasach, np.  topolowych - 
informuje Sebastian Piskorski 
z Polskiego Towarzystwa My-
kologicznego. 

- Ale zbieranie smardzów 
w lasach jest zabronione, po-
nieważ wszystkie dziko ro-
snące gatunki smardzów pod-
legają częściowej ochronie, 
a za ich zerwanie grozi mandat  
do 5  tys. zł - ostrzega woje-
wódzki inspektor sanitarny 
w Bydgoszczy. 

 
W parkach, ogrodach 
Gdzie można zbierać smar-

dze bez obaw?  
- W parkach, sadach czy 

na miejskich rabatach, o ile lo-
kalne przepisy nie stanowią 
inaczej - wyjaśnia Inspekcja. - 
Zbiór jest też dozwolony 
w szkółkach leśnych i na tere-
nach uprawnych wykorzysty-
wanych do produkcji roślinnej. 

Ochrona gatunkowa nie 
obejmuje też smardzów rosną-
cych w prywatnych ogrodach. 

-  To najczęstsze miejsce le-
galnych zbiorów. Smardze zwy-
kle pojawiają się tam niespo-
dziewanie na wysypanej korze 
ze względu na obecność zarod-
ników lub fragmentów grzybni 
w korze - wyjaśnia bydgoska in-
spekcja. 

Smardze możemy pomylić 
z trującą piestrzenicą kasztano-
watą. Zdarza się, że wyrasta 
wśród nich, np. na rabacie.  

Ma charakterystyczne ce-
chy, przede wszystkim brą-
zową główkę, bardziej kulistą,  
nieregularną i silnie pofałdo-
waną, a środek wypełniony 
miąższem. Piestrzenica kaszta-
nowata nie pachnie tak inten-
sywnie, jak smardze. Jej zapach 
jest bardzo słaby. 
ą

Agnieszka Romanowicz
agnieszka.romanowicz@polskapress.pl

- Znalazłam pierwszego 
smardza! - melduje Czytel-
niczka spod Świecia. To wy-
jątkowo cenne grzyby. - Ale 
ich zbieranie wiąże się z ry-
gorystycznymi zasadami - 
ostrzegają służby.

Cenne smardze już rosną. 
Ostrożnie z ich zbieraniem

- Szarek komośnik już zaczyna 
opuszczać schronienia zimowe 
i pojawia się na polach. Pomimo 
braku roślin buraka cukrowego, 
może żerować na niektórych 
chwastach, głównie komosach, 
co przyśpiesza jego gotowość 
do rozrodu - ostrzega Instytut 
Ochrony Roślin - Państwowy 
Instytut Badawczy dodając, że 
pogoda powoli pozwala 
na siewy buraka cukrowego. - 
Za chwilę wykiełkuje i w tej fa-
zie będzie najbardziej narażony 
na uszkodzenie lub zniszczenie 
przez szkodnika - uczula IOR. 

Szarek komośnik jest naj-
groźniejszy dla młodych roślin 
buraków cukrowych, począw-
szy od końca  kiełkowania 
do ok. sześciu liści. 

- Przy zniszczeniu stożka 
wzrostu rośliny w tej fazie, za-

miera cała roślina - wyjaśniają 
badacze. - Starsze rośliny też 
mogą być uszkadzane przez 
szarka komośnika, jednak nie 
wpływa to już zwykle na ich dal-
szy rozwój, o ile liczebność szko-
dnika nie jest bardzo wysoka. 

W ubiegłym sezonie szarek 
komośnik stanowił ogromny 
problem. 

- Już nie tylko na wschodzie 
kraju, ale również w innych re-
gionach - zwraca uwagę IOR.  

W Kujawsko-Pomorskiem  
ogołocił 606 hektarów bura-
ków cukrowych, a w całym 
kraju - 3135 ha. 

- To jest jak szarańcza, bardzo 
poważny problem. Linia zjedzo-
nych buraków przesuwała się 
o 10 metrów dziennie - szaco-
wał Józef Pawela, prezes Okręgo-
wego Związku Plantatorów Bu-
raka Cukrowego w Bydgoszczy.  

 
Coraz większy zasięg  
Obszar żerowania szarka ko-

mośnika w polskich burakach 
rozrasta się w szybkim tempie. 
 Do 2023 r. zagrożonych jego 
występowaniem było ok. 40 
tys. hektarów, w 2024 r. - 60 tys. 
ha, a w 2024 r. - 110 tys. ha.  

- W tym sezonie pierwsze 
osobniki szarka komośnika 

odłowiono już na początku 
marca, choć gleba była jeszcze 
zmarznięta - uczulają badacze 
z IOR. - Obecnie otrzymujemy 
sygnały z województwa kujaw-
sko-pomorskiego, mazowiec-
kiego i lubelskiego o aktywno-
ści pierwszych osobników, 
które wpadają w pułapki.  

 
Ma być więcej środków 
Problemem plantatorów jest 

brak skutecznych środków 
w do zwalczania tego szkodnika.  

- W resorcie rolnictwa trwają 
prace nad wprowadzeniem 
do obrotu nowych środków 
ochrony roślin do zwalczania 
szarka komośnika - informuje 
ministerstwo rolnictwa. - 
W 2026 r. w Instytucie Ochrony 
Roślin  testowane będą kolejne 
środki. MRiRW jest w stałym 
kontakcie z Krajowym Związ-
kiem Producentów Buraka Cu-
krowego w celu znalezienia 
i wypracowania optymalnych 
rozwiązań w tym zakresie. 

Resort informuje o 19 prepa-
ratach zarejestrowanych w celu 
zwalczania szarka komośnika 
w buraku cukrowym. 

- Skuteczne środki są zaka-
zane, a te, które zostały, są do ni-
czego - komentują plantatorzy. 

IOR zwraca uwagę na czyn-
niki, które mogą osłabiać sku-
teczność zabiegów, m.in. nie-
stosowanie ewentualnych do-
datków, tzw.  adiuwantów, 
które poprawiają przyczepność 
lub wchłanianie rozpryskiwa-
nej cieczy. 

- Zastosowanie adiuwanta 
ma w przypadku zwalczania 
szarka komośnika duże znacze-
nie, ponieważ ciało tego owada 
porywają delikatne łuski, które 
utrudniają dostanie się cieczy 
na oskórek, a nawet powodują 
odbijanie się kropel czy spływa-
nie płynu. Jeżeli na etykiecie 
środka znajduje się zapis, że na-
leży go stosować z adiuwantem, 
należy to bezwzględnie zrobić –  
podkreślają naukowcy.ą

Agnieszka Romanowicz
agnieszka.romanowicz@polskapress.pl

Minionej wiosny zjadł tysią-
ce hektarów młodych  bura-
ków cukrowych. - W tym ro-
ku szarek komośnik już poja-
wił się na polach - ostrzega 
Instytut Ochrony Ro-
ślin. Również w wojewódz-
twie kujawsko-pomorskim.

Groźny szkodnik buraków cukrowych pokazał się na plantacjach 

W ub. r. szarek komośnik zjadł 606 hektarów młodych 
roślin buraków cukrowych w Kujawsko-Pomorskiem
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Interpelację do ministra zdro-
wia złożyła Monika Wielichow-
ska. Posłanka zwraca uwagę, że 
osoby po leczeniu powinny 
mieć możliwość funkcjonowa-
nia na takich samych zasadach 
jak inni: „Po zakończonej tera-
pii i wyjściu z choroby onkolo-
gicznej pacjent powinien wró-
cić do normalnego życia zawo-
dowego, społecznego i rodzin-
nego”. 

Naznaczeni  
chorobą 
W piśmie do resortu zdro-

wia Monika Wielichowska 
zwraca uwagę, że problemy 
pojawiają się nie tylko 
przy staraniach o kredyt, ale 

również gdy przychodzi opła-
cić polisę ubezpieczeniową. 
Posłanka dopytuje, czy rząd 
prowadzi prace nad rozwiąza-
niami, które zagwarantują 
osobom po zakończonej tera-
pii ochronę przed takimi kon-
sekwencjami. 

W odpowiedzi wicemini-
ster zdrowia Katarzyna Kęcka 
poinformowała, że temat po-
jawił się już w pracach 
nad ustawą o kredycie konsu-
menckim: „Kwestia tzw. 
prawa do bycia zapomnianym 
jest procedowana w projekcie 
ustawy o kredycie konsu-
menckim przez Prezesa 
Urzędu Ochrony Konkurencji 
i Konsumentów””. 

Zapomniani  
po 5 latach 
Ustawodawcy skupiają się 

głownie na sprawie ubezpie-

czeń, ale zasada zawarta w za-
pisach ma był egzekwowana 
również przy kredycie. Zgod-
nie z projektowanymi przepi-
sami kredytodawca nie 
mógłby uzależniać takiego za-
bezpieczenia od informacji 
o chorobie nowotworowej, je-
żeli od zakończenia aktyw-
nego leczenia minęło ponad 
pięć lat. 

Resort zdrowia argumen-
tuje, że pięcioletni okres odpo-
wiada standardowi obserwa-
cji pacjentów po leczeniu on-
kologicznym. W tym czasie 
prowadzone jest monitorowa-
nie skuteczności terapii 
i ewentualnych nawrotów 
choroby. 

Wątpliwości 
dotyczące danych 
Podczas opiniowania pro-

jektu pojawiły się także pyta-
nia dotyczące ochrony danych 
osobowych. Ministerstwo Cy-
fryzacji zwróciło uwagę 
na przepisy RODO ogranicza-
jące przetwarzanie danych do-
tyczących zdrowia.  

Urząd Ochrony Konkuren-
cji i Konsumentów wskazał 
jednak, że projekt nie zmienia 

zasad pozyskiwania takich in-
formacji przez instytucje fi-
nansowe. Ma jedynie wprowa-
dzić ograniczenie dotyczące 
ich wykorzystywania po upły-
wie określonego czasu od za-
kończenia leczenia onkolo-
gicznego. 

Nie tylko Polska 
Temat „zapomnienia” 

po chorobie nowotworowej 
pojawia się także w debacie 
prowadzonej na poziomie in-
stytucji europejskich.  

W przyjętym przez Parla-
ment Europejski raporcie 
„Wzmocnienie Europy 
w walce z rakiem” pojawił się 
zapis, że państwa członkow-
skie powinny wprowadzić 
prawo do bycia zapomnianym 
najpóźniej do 2025.  

Po określonym czasie 
od zakończenia skutecznego 
leczenia informacje o przeby-
tej chorobie nowotworowej 
nie mogą być brane pod uwagę 
przy ocenie ryzyka przez in-
stytucje finansowe. Do tej 
pory regulacje takie wprowa-
dziły w swoim prawie Francja, 
Belgia, Luksemburg i Holan-
dia.ą

Adam Willma
adam.willma@polskapress.pl

Osoby, które zakończyły le-
czenie onkologiczne na-
gminnie napotykają trudno-
ści przy staraniach o kredyt. 
W Sejmie pojawiła się inter-
pelacja w sprawie wprowa-
dzenia w Polsce tzw. prawa 
do bycia zapomnianym dla 
pacjentów po chorobie no-
wotworowej.

Bez szans na kredyt po nowotworze?  
Potrzebne jest prawo do zapomnienia

W 2025 roku do ZUS-u w całym 
wpłynęło 1,1 mln formularzy 
RUD obejmujących blisko 1,3 
mln umów o dzieło. W woje-
wództwie kujawsko-pomor-
skim było 23,1 tys. zgłoszeń do-
tyczących niemal 24,5 tys. ta-
kich umów. Dane te przekazało 
łącznie 69,6 tys. podmiotów, 
przy czym zdecydowaną więk-
szość, czyli 67,9 tys. (97,59 
proc.), stanowili płatnicy skła-
dek. W naszym regionie było 
ich 2,9 tys. 

W skali całego kraju wi-
doczny jest wyraźny spadek 
liczby składanych formularzy 
RUD oraz zawieranych umów 
o dzieło w porównaniu z 2024 
rokiem. Liczba zgłoszeń 
zmniejszyła się o 2,49 proc., 
a liczba umów o dzieło spadła 

jeszcze bardziej, o 6,5 proc. To 
najniższy wynik od czasu uru-
chomienia rejestru w 2021 
roku. Mimo tego liczba osób 
wykonujących umowy o dzieło 
pozostaje stabilna i wynosi 
około 318 tys. w Polsce, w tym 
11,7 tys. w województwie ku-
jawsko-pomorskim. 

- Z danych ZUS wynika, że 
umowy o dzieło są najczęściej 
bardzo krótkie. Aż 29 proc. 
z nich zawieranych jest na je-
den dzień, a kolejne 7 proc. 
na dwa dni. Połowa wszystkich 
umów kończy się w ciągu około 
tygodnia, co potwierdza me-
diana długości na poziomie 5 
dni. Średni czas trwania wynosi 
jednak 34 dni, co pokazuje, że 
obok krótkich umów wystę-
pują także dłuższe, bardziej 
rozbudowane projekty - infor-
muje Krystyna Michałek, regio-
nalna rzeczniczka prasowa ZUS 
w województwie kujawsko-po-
morskim. 

W jakich zawodach 
pracują na umowach 
o dzieło? 
Ponad połowa wykonaw-

ców umów o dzieło pracowała 

w trzech sektorach gospodarki: 
a informacja i komunikacja  
– 20,5 proc. wykonawców; 
a działalność profesjonalna, 
naukowa i techniczna – 17,5 
proc.; 
a działalność związana z kul-
turą, rozrywką i rekreacją – 
14,6 proc. 

W porównaniu z rokiem 
poprzednim w 2025 r. najbar-
dziej wzrosła liczba osób wy-
konujących umowy o dzieło 
w sektorze usług administro-
wania i działalności wspiera-
jącej o 10,2 proc.  

Największy spadek odno-
towano natomiast w sekcji 
przetwórstwo przemysłowe - 
o 8 proc. 

Najwięcej zgłoszeń pocho-
dziło z województwa mazo-
wieckiego, gdzie zarejestro-
wano blisko 580 tysięcy 
umów o dzieło.  

Najmniej odnotowano 
w województwie warmińsko-
mazurskim, z wynikiem 9,7 
tysiąca takich umów.  

Województwo kujawsko-
pomorskie, z liczbą niemal 
24,5 tys., zajęło 8. miejsce 
w kraju. 

Mają 20 - 39 lat.  
Oni najczęściej mają 
umowy o dzieło 
Wśród osób wykonujących 

umowy o dzieło nieznacznie 
dominują mężczyźni, którzy 
stanowią 51,3 proc. wszystkich 
zgłoszonych. Najliczniejszą 
grupą, obejmującą blisko jedną 
czwartą, są osoby w wieku 30–
39 lat, a osoby między 20. a 59. 
rokiem życia stanowią łącznie 

ponad 80 proc. wszystkich wy-
konawców umów o dzieło. 

W 2025 roku cudzoziemcy 
stanowili około 6 proc. wyko-
nawców umów o dzieło. Naj-
więcej było obywateli Ukrainy, 
którzy stanowili 43,6 proc. tej 
grupy, a następnie Białorusi 
z udziałem 30,5 proc. Wśród 
wykonawców znaleźli się także 
m.in. obywatele Rosji, Wielkiej 
Brytanii, Niemiec oraz Indii. 

Umowy o dzieło najczęściej 
zgłaszały małe firmy. Prawie 60 
proc. z nich to podmioty zgła-
szające do ubezpieczeń nie wię-
cej niż dziewięciu ubezpieczo-
nych.  

Z kolei duże firmy, zatrud-
niające ponad 250 osób, stano-
wiły jedynie 3,3 proc. wszyst-
kich płatników zgłaszających 
takie umowy. 
ą

Agnieszka Domka-Rybka
agnieszka.domka@polskapress.pl

W 2025 roku do ZUS-u 
na Kujawach i Pomorzu 
wpłynęło 23,1 tys. zgłoszeń 
dotyczących prawie 24,5 tys. 
umów o dzieło.  Od 2021 ro-
ku umowy o dzieło trzeba 
właśnie zgłaszać do ZUS-u.

Umowy o dzieło rządzą rozrywką i rekreacją. 
Najczęściej zawierane są przez małe firmy

Działalność związana z kulturą, rozrywką i rekreacją – to jedne z sektorów 
gospodarki, gdzie umowy o dzieło są zawierane najczęściej
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Po zakończonej terapii 
i wyjściu z choroby on-
kologicznej pacjent po-
winien wrócić do nor-
malnego życia zawo-
dowego, społecznego

Jak już wcześniej informowali-
śmy w naszym internetowym 
wydaniu, w nocy z ostatniej so-
boty na niedzielę policja otrzy-
mała zgłoszenie o nagim męż-
czyźnie widzianym w okoli-
cach toruńskiego mostu drogo-
wego. Chodzi o przeprawę im. 
Józefa Piłsudskiego.  Zaalarmo-
wana policjaa zatrzymała męż-
czyznę, który wymagał po-
mocy medycznej.     

O sprawie zrobiło się w kraju 
dość głośno, mocno ją komen-
towano, w związku z czym Ko-
menda Miejska Policji opubli-
kowała w niedzielę specjalny 
komunikat. Przekazaliśmy go 
Państwu, jednak poprosiliśmy 
funkcjonariuszy o wyjaśnienie 
powodów planowanej deporta-
cji zatrzymanego obcokra-
jowca.  

Podkomisarz Dominika Bo-
cian, oficer prasowy Komendy 
Miejskiej Policji w Toruniu 

przysłała nam właśnie nowy 
komunikat poszerzony o te in-
formacje: 

„W sobotę (04.04.26) o go -
dz. 23:51 policjanci z Torunia 
otrzymali zgłoszenie od męż-
czyzny, który widział jak w oko-
licy mostu J. Piłsudskiego cho-
dzi nagi, czarnoskóry mężczy-
zna” - czytamy.  

- „Policjanci, którzy dotarli 
na miejsce zatrzymali wska-
zaną osobę, a następnie prze-
wieźli do jednostki Policji. Ze 
względu na jego nietypowe za-
chowanie na miejsce wezwano 
karetkę, której załoga zdecydo-
wała, aby przewieźć go do spe-
cjalistycznej placówki zdrowia. 
Jednocześnie wyjaśniam, że 
do policjantów nie dotarły 
żadne zgłoszenia świadczące 
o tym, że mężczyzna kogokol-
wiek zaczepiał, czy był agre-
sywny. Zatrzymanym okazał 
się, przebywający w Polsce, 25-
letni student z Zimbabwe, który 
według ustaleń miał wydaną 
decyzję nakazującą powrót 
do swojego kraju. Dzisiaj ( po-
niedziałek - przypis redakcji) 
 25-latek zostanie doprowa-
dzony do placówki Straży Gra-
nicznej z wnioskiem Policji 
o deportację - informuje dalej 
rzeczniczka policji. 
ą

Szymon Spandowski
szymon.spandowski@polskapress.pl

Policja wystąpiła z wnio-
skiem o deportację 25-letnie-
go studenta zatrzymanego 
w dość niecodziennych oko-
licznościach na toruńskim 
moście. Mężczyzna był nagi, 
ale nikogo nie zaczepiał. 

Student będzie deportowany 
za chodzenie nago po moście

eprasa.pl cc7eb53c4a
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Warunkiem jest odpowiednie 
przygotowanie. Jak bezpiecz-
nie stosować skorupki jajek? 
Dlaczego warto włączyć je 
do diety? 

Czy można jeść 
skorupki z jajek? 
Skorupki jajek dodawane 

były do paszy dla kur, aby 
wspomóc ich organizm do pro-
dukcji kolejnych jajek. Okazuje 
się jednak, że ludzie też mogą 
je jeść i czerpać korzyści z tego 
taniego suplementu diety, 
który zwykle uznawany jest 
za odpad i wyrzucany. Zamiast 
do kosza na śmieci skorupki ja-
jek umieść w swojej domowej 
apteczce i jedz dla zdrowia. 

Skorupki jajek składają się 
głównie z węglanu wapnia, 
białka oraz innych składników 
mineralnych. Jedna skorupka 
zawiera około 40 proc. wapnia, 
a każdy gram dostarcza 381–401 

mg. Wystarczy zaledwie pół 
skorupki jajka, aby zaspokoić 
dzienne zapotrzebowanie 
na wapń dla dorosłego czło-
wieka, które wynosi 1000 mg. 

Na co pomagają 
skorupki z jajek? 
Skorupki jajek to naturalny 

suplement wapnia. Zawarty 
w nich węglan wapnia to naj-
powszechniejsza forma wapnia 
występująca także w muszlach 
ostryg czy rafach koralowych. 
Badania sugerują, że węglan 
wapnia ze skorupek jaj jest le-
piej przyswajany przez orga-
nizm niż czysty węglan wapnia 
zawarty w suplementach. 

Oprócz wapnia i białka sko-
rupki jaj zawierają również nie-

wielkie ilości innych składni-
ków mineralnych takich jak 
stront, fluor, magnez, cynk, 
krzem i selen. Wszystkie te 
pierwiastki wpływają na zdro-
wie kości. Dzięki temu suple-
mentowanie, czyli uzupełnia-
nie swojej diety o sproszko-
wane skorupki jajek znacznie 
zmniejsza ryzyko osteoporozy. 
Jest to choroba układu kost-
nego polegająca na zmniejsza-
niu się gęstości kości, przez co 
stają się one słabe i łamliwe. 
Związana jest ona z wiekiem, 
ale też z niedoborami wapnia, 
które mogą dotyczyć także 
młodych osób, a nawet dzieci. 
Wynika to z nieprawidłowej 
diety i nadmiaru śmieciowego 
jedzenia. 

Proszek ze skorupek jajek 
może uzupełnić te niedobory 
i zapewnić zdrowe i mocne ko-
ści oraz zęby.  

Badania wykazały, że popra-
wia on mineralizację kości dużo 
skuteczniej niż suplement 
wapnia.  

Skorupki jajek działają także 
antybakteryjnie i zmniejszają 
stan zapalny w organizmie, 
dzięki czemu łagodzą zapalenie 
stawów i bóle pleców. 

Nie tylko sama skorupka ja-
jek ma wiele wartości odżyw-
czych, ale też znajdująca się tuż 
pod nią błona, która zwykle ści-
śle do niej przylega. Biała 
błonka jest źródłem białka i ko-
lagenu, zawiera także kwas hia-
luronowy, glukozaminę i siar-
czan chondroityny.  

Wszystkie te składniki 
wspomagają sprawność i ru-
chomość stawów oraz bóle 
i inne objawy chorób reuma-
tycznych.  

Dodatkowo kolagen i kwas 
hialuronowy wpływają także 
na gęstość skóry, odmładzają ją 
i wygładzają zmarszczki. 

Jak skorupki od jajek 
przygotować 
do zjedzenia? 
Jeśli przypadkiem wpadnie 

ci kawałek skorupki jajka 

do potrawy, nie musisz się jej 
już obawiać.  

Jednak może ona swoją 
chrupkością zepsuć przyjem-
ność z delektowania się da-
niem, a zbyt duży kawałek 
może podrażnić błonę śluzową 
jamy ustnej i przełyk.  

Aby więc można było zjeść 
skorupki z jajek, trzeba je naj-
pierw odpowiednio przygoto-
wać i zmielić na proszek: 
a Jajka umyj w wodzie z łagod-
nym detergentem, może być 
płyn do mycia naczyń. 
a Oddziel skorupki od wnętrza 
jaja, umieść je w misce i zalej 
wrzątkiem. Jajka możesz też 
ugotować i obrać ze skorupek. 
a Odcedź skorupki z wody 
i wyłóż na blachę. Pozostaw 
do wyschnięcia na całą noc. 
a Na drugi dzień wstaw wysu-
szone skorupki do piekarnika 
nagrzanego do 100 stopni 
na ok. 10 min. 
a Po ostudzeniu zmiel je 
na drobny proszek w młynku 
do kawy lub moździerzu. 
a Przesyp proszek do szczel-
nego szklanego pojemnika. 

Spożywaj po jednej łyżeczce 
dziennie. Taka ilość zawiera 
800-1000 mg wapnia, czyli po-
krywa dzienne zapotrzebowa-
nie dorosłego człowieka na ten 
pierwiastek. Naturalny suple-

ment możesz dodawać do zup, 
kanapek, pizzy, sałatek, sosów, 
mięsa mielonego, panierki 
do kotletów, soków, koktajli, 
a nawet kawy.

Monika Góralska
redakcja@stronazdrowia.pl

Jajka można jeść w całości, 
a ich zwykle wyrzucane sko-
rupki są cennym, natural-
nym źródłem wapnia. Za-
miast kupować suplementy, 
możesz wykorzystać je jako 
wsparcie dla kości i stawów.

Skorupka - naturalny sposób na mocne kości

Wystarczy zaledwie pół skorupki jajka, aby zaspokoić 
dzienne zapotrzebowanie na wapń dla dorosłego 
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Maseczka ze skorupek 
Skorupki zawierają nie tyl-
ko witaminy i składniki mi-
neralne, ale też kolagen 
i kwas hialuronowy, które 
ujędrniają, napinają i wy-
gładzają skórę.  
Jak zrobić maseczkę ja-
jeczną ze skorupki jajka? 
Wystarczy więc jedno jajko 
i miseczka: 
a Oddziel żółtko od białka. 
Żółtko wykorzystaj do przy-
gotowania potrawy lub in-
nego kosmetyku. 
a Skorupki pozostaw na kilka 
godzin do wyschnięcia.  
a  Następnie zmiel w młynku 
lub rozetrzyj w moździerzu 
na drobny proszek. 
a Dodaj do nich ubite 
na pianę białko i wymieszaj. 
a Tak przygotowaną ma-
seczkę nałóż na twarz, deli-
katnie masując skórę.  
a Pozostaw na 15 minut 
i spłucz letnią wodą.

WYDARZENIAA

WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU

PREZYDENT  

MIASTA BYDGOSZCZY

informuje o I przetargu ustnym nieograniczonym 

na sprzedaż lokalu mieszkalnego stanowiącego 

własność Miasta Bydgoszczy,

położonego w Bydgoszczy przy ul. Piotrowskiego 5

1. Oznaczenie nieruchomości:

Lokal mieszkalny nr 9 o pow. 33,43 m2 wraz z pomieszczeniem 

przynależnym piwnicą o pow. 9,84 m2, znajdujący się 

w piwnicy w 4-kondygnacyjnym budynku położonym przy 

ul. Piotrowskiego 5 oraz udział w nieruchomości wspólnej 

wynoszący 4327/78420 części działek nr: 10/9, 10/8, 10/7 

i 10/1 o łącznej pow. 731 m2 (obręb 146) – zapisanej 

w księdze wieczystej KW nr BY1B/00043158/2 i tej samej 

wysokości udział w częściach wspólnych budynku i urządzeń, 

które nie służą wyłącznie do użytku właścicieli lokali. 

2.  Lokal mieszkalny przeznaczony jest do sprzedaży w drodze 

przetargu ustnego nieograniczonego.

3. Cena wywoławcza: 

200 000,00 zł 

4. Termin i miejsce przetargu:

15.05.2026 r. godz. 10.45 w Urzędzie Miasta Bydgoszczy przy 

ul. Jezuickiej 2, Sala Łochowskiego (parter).

5. Wysokość wadium i termin jego wniesienia:

20 000,00 zł, termin wpłaty: do 7.05.2026 r.

6. Miejsce wywieszenia i publikacji ogłoszenia o przetargu:

-  tablica ogłoszeń w Referacie Lokali i Wspólnot 

Mieszkaniowych Wydziału Mienia i Geodezji Urzędu Miasta 

Bydgoszczy przy ul. Grudziądzkiej 9-15, budynek „C”

-  strona internetowa www.bip.um.bydgoszcz.pl (w zakładce 

Nieruchomości miejskie)

7. Dodatkowe informacje o przetargu:

Szczegółowe informacje można uzyskać w Wydziale Mienia 

i Geodezji Urzędu Miasta Bydgoszczy przy ul. Grudziądzkiej 

9-15, budynek „C”, tel. 52 58 58 155, w godzinach 8.00-16.00 

(pon., śr., czw.), 8.00-18.00 (wt.), 8.00-14.00 (pt.). 

Lokal mieszkalny można obejrzeć w dniu 22.04.2026 r. 

w godz. 14.30-15.00. 

REKLAMA 0011506560

OBWIESZCZENIE

o przystąpieniu do sporządzenia trzech miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego: 
„Tryszczyn-Doły” dla terenu położonego w Tryszczynie, gmina Koronowo, dla terenu „Samociążek II”  

położonego w Samociążku, gmina Koronowo oraz dla terenu położonego w Nowym Jasińcu, gmina Koronowo

Na podstawie art. 17 pkt. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 roku o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t. j. Dz. U. 2024 poz. 1130 
ze zm.) Burmistrz Koronowa zawiadamia o podjęciu przez Radę Miejską w Koronowie trzech uchwał:

1.  Uchwały Nr IX/90/24 z dnia 26 listopada 2024 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego „Tryszczyn-Doły” dla terenu położonego w Tryszczynie, gmina Koronowo. Granice obszaru objętego planem wskazano 
w załączniku do ww. Uchwały. Powierzchnia obszaru objętego planem wynosi ok. 40 ha,

2.  Uchwały Nr XXIII/227/25 z dnia 25 listopada 2025 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla terenu „Samociążek II” położonego w Samociążku, gmina Koronowo. Granice obszaru objętego planem wskazano 
w załączniku do ww. Uchwały. Powierzchnia obszaru objętego planem wynosi ok. 61,76 ha,

3.  Uchwały Nr XVI/158/25 z dnia 27 maja 2025 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla terenu położonego w Nowym Jasińcu, gmina Koronowo. Granice obszaru objętego planem wskazano w załączniku do 
ww. Uchwały. Powierzchnia obszaru objętego planem wynosi ok. 25,62 ha.

Na podstawie art. 39 ust. 1 i art. 46 pkt 1, w związku z art. 3 ust. 1 pkt 11 i pkt 14 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu 
informacji o środowisku, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t. j. Dz. U. z 2024 r. 
poz. 1112 ze zm.), Burmistrz Koronowa informuje o przystąpieniu do przeprowadzenia strategicznych ocen oddziaływania na środowisko 
ustaleń wyżej wymienionych miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. 

Zainteresowani mogą składać wnioski do wyżej wymienionych planów miejscowych i prognoz oddziaływania na środowisko oraz 
zapoznać się z niezbędną dokumentacją w siedzibie Urzędu Miejskiego w Koronowie w terminie do dnia 7 maja 2026 roku. Wnioski 
można składać na piśmie utrwalonym w postaci papierowej lub elektronicznej, w tym za pomocą środków komunikacji elektronicznej, 
w szczególności poczty elektronicznej, na formularzu w postaci papierowej lub w formie dokumentu elektronicznego w Urzędzie Miejskim 
w Koronowie, drogą pocztową pod adresem: Urząd Miejski w Koronowie, Plac Zwycięstwa 1, 86-010 Koronowo, drogą elektroniczną na 
adres mailowy: sekretariat@um.koronowo.pl lub adres e-Doręczeń: AE:PL-96153-85989-AHHTJ-29, bez konieczności opatrywania ich 
kwalifikowanym podpisem elektronicznym, o którym mowa w ustawie z dnia 17 lutego 2005 r. o informatyzacji działalności podmiotów 
realizujących zadania publiczne (Dz. U. z 2023 r. poz. 57 ze zm.). Wnioski należy składać za pomocą formularza, którego wzór został 
określony w rozporządzeniu Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru formularza pisma dotyczącego 
aktu planowania przestrzennego (Dz. U. z 2023 r. poz. 2509). Formularz do pobrania jest dostępny pod linkiem https://bip.koronowo.pl/
artykul/258-1556-karta-uslug-nr-113-pismo-dotyczace-aktu-planowania-przestrzennego-wniosek-uchwala.

Składający wniosek podaje swoje imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile 
taki posiada, a także wskazuje czy jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej wnioskiem oraz może podać 
dodatkowe dane do kontaktu takie jak adres do korespondencji lub numer telefonu. Organem właściwym do rozpatrzenia wniosków jest 
Burmistrz Koronowa.

Zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych 
w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE 
(ogólne rozporządzenie o ochronie danych) informuję, iż administratorem danych osobowych jest Gmina Koronowo, Pl. Zwycięstwa 1, 86-010 
Koronowo - reprezentowana przez Burmistrza Koronowa. Dane osobowe przetwarzane będą w celu sporządzenia ww. aktu planistycznego 
oraz na potrzeby związanego z tym celem postępowania, na podstawie art. 6 ust. 1 lit. c - ogólnego rozporządzenia o ochronie danych 
osobowych z dnia 27 kwietnia 2016 r. Dane szczegółowe dot. przetwarzania danych osobowych w związku z realizacją ww. ustawy znajdują 
się na BIP Gminy Koronowo.

BURMISTRZ KORONOWA

REKLAMA 0011505878
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POLSKA 
i ŚWIAT

Premier Donald Tusk zabrał 
głos w tej sprawie przed środo-
wym posiedzeniem rządu. Pod-
kreślił, że rząd zamierza „dmu-
chać na zimne”. 

– Nie zamierzamy rezygno-
wać z tego mechanizmu, który 
wprowadziliśmy, bo będziemy 
dmuchać na zimne. Tym bar-
dziej, że to zimne jest ciągle bar-
dzo gorące, szczerze powie-
dziawszy – podkreślił szef rządu. 

Tusk podkreślił, że mecha-
nizm maksymalnej ceny paliw 
pozostaje, zgodnie z ustawą, 
jeszcze „na wiele tygodni”. 

– Do dyspozycji ministra fi-
nansów pozostają decyzje – to 
można załatwiać od ręki – doty-
czące akcyzy i VAT-u. Nadal – je-
stem o tym przekonany – bę-
dziemy mogli mówić o najtań-
szym paliwie tu w Polsce – po-
wiedział premier. 

Ceny paliw w Polsce 
Minister energii Miłosz Mo-

tyka ogłosił nowe obwieszczenie 
dotyczące cen paliw na najbliż-
sze dni. 

Z opublikowanego w środę 
w Monitorze Polskim doku-
mentu wynika, że w czwartek, 9 

kwietnia, cena maksymalna li-
tra benzyny silnikowej bezoło-
wiowej 95 z uwzględnieniem 
VAT wyniesie 6,27 zł . Cena ben-
zyny bezołowiowej 98 z VAT bę-
dzie nie większa niż 6,88 zł 
za litr, a cena maksymalna oleju 
napędowego wyniesie 7,83 zł 
za litr, z uwzględnieniem VAT. 

Co z wetem do ustawy 
o rynku kryptowalut? 
W lutym prezydent Karol Na-

wrocki po raz drugi zawetował 
ustawę o rynku kryptoaktywów. 
Przepisy miały wprowadzić 
środki nadzorcze mające na celu 
przeciwdziałanie naruszeniom, 

np. umożliwiały Komisji Nad-
zoru Finansowego wstrzymanie 
oferty publicznej kryptowalut. 
Ustawa o niemal identycznej 
treści została zawetowana przez 
prezydenta w listopadzie ub.r. 
Nowa ustawa różniła się jedynie 
wysokością maksymalnej 
stawki opłaty za nadzór. 

Przed rozpoczęciem posie-
dzenia Rady Ministrów premier 
Tusk stwierdził, że „zbliża się 
nieuchronnie czas ponownego 
głosowania w Sejmie nad wetem 
prezydenta”. Jak przekonywał, 
ustawa o rynku kryptoaktywów 
nie jest nadregulacją, tylko ma 
„chronić ludzi przed zdarze-

niami, które mogą dramatycznie 
zaważyć na ich portfelach”. 

– Mam informacje, które ro-
dzą bardzo dramatyczne pyta-
nia, dlaczego PiS, Konfederacja 
i prezydent blokują te rozwiąza-
nia. (…) I być może ta informa-
cja zmusi ich do refleksji – po-
wiedział szef rządu. 

Jak zaznaczył, z informacji 
przekazanych mu przez ABW 
wynika, że na przełomie paź-
dziernika i listopada 2025 r., mie-
siąc przed głosowaniem (w Sej-
mie) weta prezydenta w sprawie 
regulacji rynku kryptowalut, 
prezes zarządu Zondacrypto 
Przemysław Kral dokonał wpłat 
na rzecz dwóch fundacji. We-
dług premiera było to m.in. 450 
tys. zł wpłaconych fundacji In-
stytut Polski Suwerennej Zbi-
gniewa Ziobry. Szef rządu dodał, 
że część z tych środków prze-
znaczono na prawników 
i obrońców Dariusza Mateckiego 
i księdza Michała Olszewskiego. 

Tusk dodał, że inna spółka 
związana z Zondacrypto i Kra-
lem zrealizowała transakcję 
na rzecz fundacji posła Przemy-
sława Wiplera (Konfederacja) 
„Dobry Rząd” w wysokości 70 
tys. euro. – Zondacrypto była 
też głównym sponsorem im-
prezy CPAC, imprezy prawico-
wych działaczy w trakcie kam-
panii prezydenckiej – powie-
dział premier. 

Zwrócił się do marszałka 
Sejmu o możliwie szybkie przy-
stąpienie do głosowania ws. 
odrzucenia prezydenckiego 
weta. PAP

oprac. Adam Kielar, KW
Warszawa

Premier Donald Tusk ogło-
sił, że mimo zawieszenia 
broni na Bliskim Wschodzie 
program CPN (Ceny Paliwa 
Niżej) dalej będzie obowią-
zywał. Dotyczy on regulowa-
nych cen paliw.

Rząd nie zamierza rezygnować 
z pakietu „Ceny Paliw Niżej”

Rzecznik Prokuratury Okręgo-
wej, prok. Piotr Antoni Skiba po-
informował, że akt oskarżenia 
prokuratura skierowała w ten 

wtorek. Przypomniał, że zarzu-
cane politykowi czyny obej-
mują okres od listopada 2022 
roku do października 2023 r. 
Wtedy to Szczucki utworzył 
Wydział Edukacji i Komunika-
cji w RCL. Według prokuratury 
zatrudniono w nim sześć osób 
z pominięciem procedur kon-
kursowych, które „zamiast wy-
konywać zadania na rzecz wy-
działu, wykonywały czynności 
związane z promowaniem 
i kampanią wyborczą Krzysz-
tofa Szczuckiego”. 

„Osoby te odmawiały wyko-
nywania poleceń Dyrektora De-
partamentu Prawa Ustrojo-
wego i Edukacji, a pozostawały 
wyłącznie do osobistej dyspo-
zycji Krzysztofa Szczuckiego. 
Z analizy dowodów zebranych 
w sprawie wynika, że ich wy-
łącznym zadaniem było pro-
mowanie osoby Krzysztofa 
Szczuckiego, w szczególności 
w czasie jego kampanii wybor-
czej – podał prok. Skiba. 

Prokuratura podała, że 
w związku z kampanią zorgani-

zowano co najmniej 82 wyda-
rzenia, a w wyniku tych działań 
Skarb Państwa miał ponieść 
szkodę w wysokości co naj-
mniej 900 tys. złotych. 

W tej sprawie zarzuty 
Szczucki usłyszał w marcu 2025 
roku. Prok. Skiba podkreślił, że 
poseł nie przyznał się do popeł-
nienia zarzucanego mu czynu 
i wyjaśnił, że był uprawniony 
do zatrudnienia pracowników 
poza trybem konkursowym, 
bez doświadczenia zawodo-
wego. PAP

oprac.Karolina Wrońska
Warszawa

Prokuratura Okręgowa skie-
rowała do sądu akt oskarże-
nia przeciwko posłowi PiS 
Krzysztofowi Szczuckiemu 
za przekroczenie uprawnień 
gdy był prezesem Rządowe-
go Centrum Legislacji.

Kłopoty posła Krzysztofa Szczuckiego. Do warszawskiego 
sądu trafił akt oskarżenia przeciwko niemu

Donald Tusk podkreślił w środę, że w kontekście cen 
paliw rząd zamierza „dmuchać na zimne” 
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W opolskim ogrodzie zoologicznym kilka dni temu przyszedł 
na świat takin złoty. To już trzecie narodziny tego niezwykle 
rzadkiego gatunku w tym zoo w ostatnich latach. Na profilu  
facebookowym opolskiego zoo trwa konkurs na najciekawsze 
imię dla nowej mieszkanki ogrodu.

KRÓTKO

Narodziny takina złotego
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WARSZAWA

Czwórka sędziów Trybunału 
Konstytucyjnego, którzy  
zostali wybrani przez Sejm, 
ale nie złożyli ślubowania 
przed prezydentem,  
zaprosiła Karola Nawrockiego 
do Sejmu, by móc dokonać tej 
formalności. 

„Wobec braku jakiejkol-
wiek odpowiedzi ze strony 
Kancelarii Prezydenta uprzej-
mie zapraszam Pana Prezy-
denta w dniu 9 kwietnia 2026 r. 
o godz. 13.30 do sali plenarnej 
Sejmu RP, gdzie złożę ślubo-
wanie w celu podjęcia obo-
wiązków sędziego Trybunału 

Konstytucyjnego” – czytamy 
w datowanym na wtorek  
piśmie sędziego Marcina 
Dziurdy, do którego treści  
dotarła PAP. Podobne pisma 
skierowała do prezydenta  
pozostała trójka wybranych  
13 marca przez Sejm nowych 
sędziów Trybunału Konstytu-
cyjnego: Anna Korwin-Pio-
trowska, Krystian Markiewicz 
i Maciej Taborowski. 

Prezydent Karol Nawrocki 
przyjął ślubowanie od dwójki 
sędziów wówczas wybranych: 
Dariusza Szostka i Magdaleny 
Bentkowskiej.

Sędziowie zapraszają prezydenta

LUBLIN

39-letni mężczyzna oraz jego 
o cztery lata młodsza part-
nerka odpowiedzą za włama-
nie do jubilera i kradzież biżu-
terii wartej ponad 1,2 mln zł. 
Mężczyzna z peruką na głowie 
skradł drogocenności z salonu 
przy ul. Zana w Lublinie.  

Do spektakularnego  
włamania doszło pod koniec 
marca w dzielnicy LSM w Lu-
blinie. Policjanci szybko wpa-

dli na trop sprawców. Zatrzy-
mano dwoje mieszkańców Lu-
blina: 39-letniego mężczyznę 
oraz 35-letnią kobietę. Przy po-
dejrzanych zabezpieczono po-
nad 20 tys. złotych. Z ustaleń 
śledczych wynika, że kobieta 
wcześniej pracowała u jubilera 
i mogła przekazać partnerowi 
informacje dotyczące zabez-
pieczeń. Za ten czyn grozi im 
nawet do 10 lat więzienia.

Ukradli biżuterię za ponad milion

Bez nadzoru rynku kryptoaktywów nie 
wiadomo, czy środki Polaków są 
bezpieczne
Krzysztof Gawkowski wicepremier i minister cyfryzacji

Nie żyje pięciomiesięczny chłopiec, który w  minionym tygodniu 
trafił do szpitala w Poznaniu ze śladami przemocy, w tym z pęk-
niętą kością czaszki. W środę rzecznik prasowy wielkopolskiej po-
licji Andrzej Borowiak poinformował, że mimo wysiłków lekarzy 
nie udało się uratować życia chłopca. W związku z tą sprawą poli-
cjanci zatrzymali 40-letnią matkę chłopca, obywatelkę Gruzji 
oraz dwóch Mołdawian w wieku 21 i 25 lat.

POZNAŃ

eprasa.pl cc7eb53c4a
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Grudziądz

Grudziądzkie „Wodociągi” do-
słownie bombardowane są ata-
kami hakerskimi. Jak dotąd są 
one powstrzymywane przez 
istniejącą już infrastrukturę in-
formatyczną. 

W sprzęt i szkolenia 
zainwestują milion zł 
- Mamy statystyki (...) które 

wskazują, jest od kilkuset 
do kilku tysięcy miesięcznie 
prób włamań do naszych syste-
mów. Oczywiście, są to włama-
nia o różnym stopniu krytycz-
ności. Takich włamań o kry-
tycznym znaczeniu, powodu-
jących ryzyko zagrożenia syste-
mów „corowych” (głównych - 
dop. red.) jest kilka, do 10 mie-
sięcznie - mówi Tomasz Pasi-
kowski, prezes spółki Miejskie 
Wodociągi i Oczyszczalnia.  

Pasikowski podkreśla, że 
od kiedy został prezesem „Wo-
dociągów”, od 2020 roku 
na poprawę funkcjonowania 
infrastruktury informatycznej 
spółka wydała blisko 3 mln zł. 

- Chodzi o to, aby system po-
zyskiwania, uzdatnia, produk-
cji i sprzedaży wody oraz od-
bioru ścieków, bo to jest nasza 
infrastruktura krytyczna i kry-
tyczne dla mieszkańców pro-
cesy, był bezpieczny - mówi 
prezes Pasikowski. 

A do wydania MWiO mają 
kolejny milion złotych, który 
w konkursie grantowym gru-
dziądzka spółka wygrała z Kra-
jowego Planu Odbudowy 
(KPO) na wzmocnienie swo-
jego bezpieczeństwa cyberne-
tycznego. 

- To w zasadzie darowizna, 
dostajemy „prezent” w postaci 
miliona złotych, na to, aby po-
prawiać bezpieczeństwo funk-
cjonowania naszych systemów 
wspierających pracę infrastruk-
tury krytycznej - mówi Pasikow-
ski. 

Pieniądze przeznaczone zo-
staną na zakup sprzętu wzmac-
niającego bezpieczeństwo oraz 
szkolenia personelu MWiO. 
Grant wydany musi zostać 
do końca czerwca br. 

Jakie problemy może spo-
wodować skuteczny atak ha-

kerski na MWiO? - Nie chcę stra-
szyć, ale gdyby doszło do inge-
rencji np. w system poboru 
wody, to mielibyśmy problem 
z poborem wody z naszych 
ujęć, co powodowałoby albo 
pogorszenie jakości dostawy, 
albo ich ciągłości, albo w skraj-
nym przypadku zanik dostawy 
gdyby to trwało dłużej - odpo-
wiada prezes Pasikowski. 

Szpital też wzmacnia 
bezpieczeństwo 
cybernetyczne 
Nie tylko MWiO pozyskały 

pieniądze na wzmocnienie 
swojej odporności na ataki ha-
kerskie. 12 mln zł - m.in. - na ten 
cel otrzymał też szpital. Cała in-
westycja warta jest 15 mln zł. 

„Wymieniamy sprzęt, digi-
talizujemy dokumentację, 
wzmacniamy cyberbezpie-
czeństwo i wdrażamy rozwią-

zania AI, żeby personel miał 
szybszy dostęp do danych, 
a pacjenci lepszą opiekę. Dzięki 
temu spełnimy wymagania 
prawne, zintegrujemy się z sys-
temami krajowymi i uspraw-
nimy codzienne funkcjonowa-
nie placówki” - informuje Mi-
chał Karpiński, zastępca dyrek-
tora ds. technicznych szpitala 
w poście opublikowanym 
przed kilkoma dniami w me-
diach społecznościowych. 

- Także w mieście inwestu-
jemy w nowe serwery, popra-
wiamy bezpieczeństwo, za-
równo w ratuszu jak i nowo przy-
gotowywanym obiekcie na ul. 
Chełmińskiej. Są to konieczne 
wydatki - przekonuje Maciej Gla-
mowski, prezydent Grudziądza, 
podkreślając aktywność miej-
skich jednostek w pozyskiwaniu 
pieniędzy na wzmacnianie bez-
pieczeństwa.ą

Daniel Dreyer
daniel.dreyer@polskapress.pl

Miejskie Wodociągi i Oczysz-
czalnia mają milion złotych 
na podniesienie poziomu cy-
berbezpieczeństwa. Odpor-
ność na hakerskie  ataki pod-
nosi też szpital.  

„Wodociągi” i szpital zbroją 
się przed atakami hakerów 

O milionie złotych pozyskanym przez MWiO na podniesienie cyberbezpieczeństwa 
mówili (od lewej) Maciej Glamowski, prezydent Grudziądza oraz Tomasz Pasikowski, 
prezes „Wodociągów”
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KOMUNIKACJA 
Spotkanie z autorem książki 
o rotmistrzu Pileckim  

„Niezniszczalny - roz-
mowy o rotmistrzu Pileckim” 
to książka autorstwa Jaro-
sława Wróblewskiego z Mu-

zeum Żołnierzy Wyklętych 
w Warszawie.  Spotkanie 
z nim odbędzie się 17 kwiet-
nia, o g. 16.30 w bibliotece 
przy ul. Mikołaja z Ryńska 1-7. 
Wstęp wolny.   
(DX) 

Tomasz Pasikowski:    
- Chodzi o to, aby system 
pozyskiwania, uzdatnia, 
produkcji i sprzedaży 
wody oraz odbioru 
ścieków, był bezpieczny

Prace nad ciastkami Chry-
stiankami trwają już od kilku 
miesięcy. Jak dotąd przede 
wszystkim w zaciszu kuchni 
pań odpowiedzialnych za przy-
gotowanie przepisu na ciastka 
i odpowiedniej ich oprawy. A są 
to Milena Lasocka, Katarzyna 
Okleja, Natalia Bator-Kunikow-
ska, Krystyna Błaszczak oraz 
Krystyna Nowak. 

- Jesteśmy właśnie na etapie 
finalizowania przepisu - mówi 
Krystyna Nowak, inicjatorka 
ciastek, które w zamyśle mają 
być cukierniczym symbolem 
Grudziądza. 

Założenia są takie, aby 
do upieczenia ciastek wykorzy-
stywać tylko składniki odpo-
wiadające produktom znanym 
w kuchni polskiej już w XIII 
wieku, czyli czasach biskupa 
Chrystiana. Gotowe ciastka 
mają nawiązywać do prostoty 

kuchni klasztornej i dworskiej. 
Pierwsze wypieki zaprezen-

towano podczas niedawnego  
spotkania grudziądzkiego 
Klubu Krystyn w Spichlerzu 57. 

Zobaczyliśmy i smakowali-
śmy ciastka przypominające 
nieco wyprostowane rogaliki. 
Nie jest to przypadek - w zamy-
śle pań kształt ten nawiązywać 
ma do łodzi wiosłowych, jakie 
pływały na Wiśle, gdy Gru-
dziądz był ważnym ośrodkiem 
handlowym, a także do pie-
częci biskupa Chrystiana. 

Panie przygotowały ciastka 
z czterema rodzajami nadzie-
nia: śliwkowym, porzeczko-
wym, malinowym oraz orze-
chowym. Wszystkie smako-
wały uczestnikom spotkania. 

Od maja planowane są m.in. 
warsztaty wypieku ciastek, 
m.in. w szkołach oraz Muzeum 
Handlu Wiślanego „Flis”, 
a także spotkania z cukierni-
kami, zachęcające do wypieka-
nia Chrystianek. Premiera no-
wych ciastek planowana jest 
na czerwiec podczas tegorocz-
nych urodzin Grudziądza. 

W akcję zaangażowane są 
Grudziądzkie Stowarzyszenie 
Krystyn oraz Stowarzyszenie 
Biskupa Chrystiana. 
ą

(PB,DD)
redakcja.grudziadz@pomorska.pl

- Jak Toruń ma pierniki, Po-
znań rogale marcińskie, tak 
Grudziądz powinien mieć 
Chrystianki -mówi Krystyna 
Nowak, inicjatorka przygo-
towania nowego słodkiego 
symbolu miasta. 

Chrystianki mają być 
symbolem miasta

Dyżur reportera - tel. 697 772 052 (w g. 10-14)

KULTURA LUDZIE  
W muzeum oglądamy  
szyldy z pracowni  
Marka Mikołajczaka  
Szyld czyli tablica zawieszana 
przy wejściu do sklepu, lokalu, 
warsztatu raczej nie kojarzy się 
ze sztuką wysokiej próby. A jed-
nak może być eksponatem 
prawdziwego rękodzieła arty-
stycznego. I takie właśnie 
szyldy - 292 eksponaty - znala-
zły się na wystawie czynnej 
w muzeum. Powstały one w fir-
mie „Szyldy Emaliowane Miko-
łajczak”, działającej od 1983 
do 2025 roku - najpierw przy ul. 
Kosynierów Gdyńskich, a póź-
niej w podgrudziądzkiej miej-
scowości Gać. Prowadził ją Ma-
rek Mikołajczak (na zdjęciu).FO
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Ciastka Chrystianki zyskały uznanie pań z Klubu Krystyn  

FO
T.

 P
IO

TR
 B

IL
SK

I

eprasa.pl cc7eb53c4a



9Gazeta Pomorska 
Czwartek, 9.04.2026

W jubileuszowej, 25. edycji Mi-
strzostw Polski w Tańcach Pol-
skich w Wieliszewie wzięło 
udział 151 par z 28 ośrodków 
z kraju i zagranicy. Wśród nich 
nie zabrakło Torunian, którzy 
w swoich kategoriach wieko-
wych od lat nie mają sobie rów-
nych: Maria Sudzińska i Marcin 
Hemmerling z Grupy Tańców 
Ludowych „Grodzianie” działa-
jącej przy Stowarzyszeniu Po-
pierania Kultury Ludowej 
„Młody Toruń”.  

Grupa zadebiutowała na par-
kiecie niedawno, jednak jej 
członkowie to weterani, wystę-
pując pod sztandarem SPKL 
„Młody Toruń” zdobyli już mnó-
stwo różnego rodzaju laurów. 

Z tegorocznych zawodów 
para wróciła z tytułem Mistrza 
Polski w kategorii VIII  (50+) 
w której oboje startują od stycz-
nia, oraz tytułem Najlepszej 
Pary roku 2025  w kategorii VII. 
Na najwyższy stopień podium 
wkroczyli tańcząc mazura i ku-
jawiaka.  - Sukces ten to efekt 
wielu lat ciężkiej pracy, pasji 
oraz doskonałego przygotowa-
nia - podkreśla Maria Sudzińska. 
Wielki wkład w to zwycięstwo 
miała instruktorka p. Katarzyna 
Bilska. To pod jej czujnym okiem 
mistrzowska para szlifowała 
choreografię, która zachwyciła 
sędziów i zapewniła im złoto. 
- Pierwszy dzień „Mazura” 

upłynął pod znakiem pracy 
i doskonalenia technik tanecz-
nych - relacjonuje Maria Sudziń-
ska. - Podczas ogólnopolskich 
warsztatów uczestnicy rozwi-
jali swoje umiejętności w róż-
nych stylach, od dynamicznego 
oberka, po wymagającego kuja-
wiaka.  

Następnego dnia parkiet wy-
pełnił się tancerzami,  którzy 
prezentowali różnorodne inter-
pretacje tradycyjnych układów.  
- Mistrzostwa po raz kolejny 
udowodniły, że polskie tańce 
narodowe to nie tylko dziedzic-
two, ale żywa forma sztuki, 
która łączy ludzi, buduje wspól-
notę i pozwala wyrażać tożsa-
mość - dodaje Maria Sudzińska. 
- Dla uczestników było to nie 
tylko współzawodnictwo, lecz 
przede wszystkim spotkanie pa-
sjonatów, dla których taniec sta-
nowi ważną część życia.ą

Szymon Spandowski
szymon.spandowski@polskapress.pl

Z Mistrzostw Polski w Tań-
cach Polskich, które odbyły 
się w podwarszawskim Wie-
liszewie reprezentujący To-
ruń Maria Sudzińska i Mar-
cin Hemmerling wrócili ze 
złotym medalem. 

Para z Torunia wytańczyła 
złoty medal mistrzostw Polski

WYDARZENIA A

Łasin, dnia 7 kwietnia 2026 r. IBG.6722.4.1.2026
IBG.6722.5.1.2026

OGŁOSZENIE

Burmistrza Miasta i Gminy Łasin

o przystąpieniu do sporządzenia miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego:
• Łasin – Wybudowanie w Mieście i Gminie Łasin,

• Szczepanki w Mieście i Gminie Łasin
oraz do sporządzenia prognoz oddziaływania na środowisko  

do wymienionych planów miejscowych.

Na podstawie art. 17 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. 
Dz. U. z 2023 r. poz. 1130 z późn. zm.) zawiadamiam o podjęciu przez Radę Miejską Łasin:

•  Uchwały Nr XXIII/154/2026 z dnia 12 lutego 2026 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego Łasin – Wybudowanie w Mieście i Gminie Łasin;

•  Uchwały Nr XXIII/152/2026 z dnia 12 lutego 2026 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego Szczepanki w Mieście i Gminie Łasin.

Zainteresowani mogą składać wnioski do wyżej wymienionych planów miejscowych. 

Wnioski należy składać w formie papierowej w Urzędzie Miasta i Gminy Łasin, ul. Radzyńska 2, 86-320 Łasin lub 
w formie elektronicznej, w tym za pomocą poczty elektronicznej na adres: umig@lasin.pl w terminie 21 dni od dnia 
ukazania się ogłoszenia, na udostępnionym pod adresem: https://bip.lasin.pl oraz w Urzędzie formularzu.

Wniosek powinien zawierać przedmiot wniosku oraz oznaczenie nieruchomości, której dotyczy, imię, nazwisko lub 
nazwę, adres zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile taki posiada, a także wskazanie, 
czy wnioskodawca jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej wnioskiem. Wnioskodawca 
może podać dodatkowe dane do kontaktu takie jak adres do korespondencji lub numer telefonu. 

Jednocześnie na podstawie art. 39 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego 
ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. 
z 2024 r. poz. 1112 z późn. zm.) zawiadamiam o przystąpieniu do sporządzenia prognoz oddziaływania na środowisko 
do wyżej wymienionych miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.

Obszary objęte miejscowymi planami zagospodarowania przestrzennego zostały oznaczone na załącznikach 
graficznych do Uchwały nr XXIII/154/2026 z dnia 12 lutego 2026 r. i Uchwały nr XXIII/152/2026 z dnia 12 lutego 2026 r., 
które są dostępne na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miasta i Gminy Łasin. 

Uwagi i wnioski mogą być wnoszone w formie pisemnej, ustnie do protokołu, za pomocą środków komunikacji 
elektronicznej bez konieczności opatrywania ich bezpiecznym podpisem elektronicznym w Urzędzie i na adres Urzędu 
Miasta i Gminy Łasin, ul. Radzyńska 2, 86-320 Łasin lub e-mail: umig@lasin.pl, w terminie 21 dni od dnia ukazania się 
ogłoszenia.

Organem właściwym do rozpatrzenia uwag i wniosków jest Burmistrz Miasta i Gminy Łasin. 

Zgodnie z art. 8h ust. 1 Ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym niniejsze obwieszczenie zostaje 
podane do publicznej wiadomości poprzez publikację w prasie w rozumieniu art. 7 ust. 2 pkt 1 ustawy z dnia 26 stycznia 
1984 r. – Prawo prasowe (t.j. Dz. U. z 2018 r. poz. 1914), przez wywieszenie w widocznym miejscu na terenie objętym 
sporządzanym planem miejscowym lub w siedzibie urzędu, przez udostępnienie na stronie internetowej Urzędu 
Miasta i Gminy Łasin oraz na stronie w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta i Gminy Łasin oraz w sposób 
zwyczajowo przyjęty. 

Burmistrz Miasta i Gminy Łasin
/-/ Rafał Kobylski

Informacja o przetwarzaniu danych osobowych
Na podstawie art. 13 ust. 1 i 2, art. 15 ust. 1 lit. g Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 
2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu 
takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych osobowych) (Dz. Urz. UE L 119 
z 4 maja 2016) informuję, że administratorem danych osobowych jest Urząd Miasta i Gminy Łasin, ul. Radzyńska 2, 86-320 Łasin, 
reprezentowany przez Burmistrza Miasta i Gminy Łasin.

REKLAMA 0011506219

Wyciąg z ogłoszenia Prezydenta Grudziądza o pierwszym przetargu ustnym 
nieograniczonym organizowanym w dniu 14 maja 2026 r.  

na sprzedaż zabudowanej nieruchomości,  
stanowiącej własność gminy – miasto Grudziądz, 

położonej w Grudziądzu:

Lp.
Położenie 
nierucho-

mości
Nr działki Powierzchnia Obręb Księga Wieczysta

Cena  
wywoławcza

w tym 
23% 

podatek 
VAT

Wysokość 
wadium

Nieruchomość zabudowana, przeznaczona pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną wolnostojącą  
o charakterze rezydencjonalnym oraz zabudowę gospodarczo-garażową (symbol 43MNr). 

1.

ul. Ludwika 
Rydygiera 46

40/1 
wraz z udziałem 1/3 
części w drodze do-
jazdowej oznaczonej 
jako działka nr 40/3

3.050 m2

321 m2

120

120

TO1U/00012980/1

TO1U/00061204/6

290.000,00 zł 920,00 zł 29.000,00 zł

Podatek VAT ustalony został w odniesieniu do części nieruchomości niezabudowanej, tj. udziału wynoszącego 1/3 
część w drodze dojazdowej stanowiącej działkę nr 40/3 w obr. 120 o powierzchni 0.0321 ha. W związku z powyż-

szym, podatek VAT zostanie proporcjonalnie rozliczony w wylicytowanej cenie sprzedaży nieruchomości

Nieruchomość zabudowana budynkiem mieszkalnym połączonym z oborą o łącznej powierzchni użytkowej 332,18 m2 (w tym po-

wierzchnia użytkowa domu 119,58 m2 i obory 212,60 m2). 

Przetarg na  sprzedaż nieruchomości odbędzie się w dniu 14 maja 2026 r. o godz. 9.00 w siedzibie Urzędu Miejskiego 
w Grudziądzu, ul. Ratuszowa 1 – pokój 310.  
Pełna treść ogłoszenia zamieszczona została na tablicach ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miejskiego w Grudziądzu,  
ul. Ratuszowa 1 (parter i II piętro), na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej www.bip.grudziadz.pl  
w zakładce „informacje” → „sprzedaż nieruchomości” oraz na stronie internetowej Grudziądza www.grudziadz.pl  
w zakładce „dla inwestorów” → „nieruchomości miejskie na sprzedaż”.
Szczegółowe informacje dotyczące przetargu można uzyskać w Urzędzie Miejskim w Grudziądzu, ul. Ratuszowa 1 – 
Wydział Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami pok. 314, II piętro, tel. (56) 45-10-274. 

REKLAMA 0011506278

Kisielice, 3 kwietnia 2026 r.

OGŁOSZENIE BURMISTRZA KISIELIC
o przystąpieniu do sporządzenia  

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  
dla fragmentu obrębu ewidencyjnego Butowo 

 w gminie Kisielice

Na podstawie art. 17 pkt 1, art. 8g, 8h ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu 

i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 z późn. zm.) oraz art. 6a, 6e 

ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 20 maja 2016 r. o inwestycjach w zakresie elektrowni wiatrowych (t.j. 

Dz. U. z 2024 r. poz. 317) zawiadamiam o podjęciu przez Radę Miejską w Kisielicach Uchwały Nr 

XXVIII/159/2026 z dnia 30 marca 2026 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu obrębu ewidencyjnego Butowo w gminie 

Kisielice, na podstawie którego mają być lokalizowane elektrownie wiatrowe.

W świetle powyższych uchwał Burmistrz Kisielic informuje o terminach spotkań otwartych, które 

odbędą się w formach:

· spotkanie stacjonarne, w dniu 21 kwietnia 2026 r., o godz. 15:30 w Sali Konferencyjnej Urzędu 

Miejskiego w Kisielicach, przy ul. Daszyńskiego 5.

· spotkanie online, w dniu 21 kwietnia 2026 r., o godz. 16:15 (link do spotkania zostanie 

udostępniony na stronie: https://bipkisielice.warmia.mazury.pl w zakładce „ogłoszenia”).

Zainteresowani mogą składać wnioski do wyżej wymienionego planu miejscowego. Wnioski 

należy składać w postaci papierowej w Urzędzie Miejskim w Kisielicach, ul. Daszyńskiego 5, 

14-220 Kisielice lub w postaci elektronicznej, w tym za pomocą poczty elektronicznej na adres: 

inwestycje@kisielice.pl, w nieprzekraczalnym terminie do dnia 4 maja 2026 r. na formularzu 

udostępnionym w Biuletynie Informacji Publicznej oraz w Urzędzie. Wniosek powinien zawierać 

przedmiot wniosku oraz oznaczenie nieruchomości, której dotyczy, imię, nazwisko lub nazwę, 

adres zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile taki posiada, a także 

wskazanie, czy wnioskodawca jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości 

objętej wnioskiem. Wnioskodawca może podać dodatkowe dane do kontaktu takie jak adres do 

korespondencji lub numer telefonu.

Jednocześnie na podstawie art. 39 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu 

informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz 

o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z późn. zm.) zawiadamiam 

o przystąpieniu do sporządzenia prognozy oddziaływania na środowisko do wyżej wymienionego 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Obszar objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego oznaczony został na 

załączniku nr 2 do Uchwały (Nr XXVIII/159/2026 z dnia 30 marca 2026 r.), które są dostępne na 

stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Kisielicach.

Uwagi i wnioski mogą być wnoszone w formie pisemnej, ustnie do protokołu, za pomocą 

środków komunikacji elektronicznej bez konieczności opatrywania ich bezpiecznym podpisem 

elektronicznym, w Urzędzie i na adres Urzędzie Miejskim w Kisielicach, ul. Daszyńskiego 5, 14-220 

Kisielice lub e-mail: inwestycje@kisielice.pl, w nieprzekraczalnym terminie do dnia 4 maja 2026 r.

Organem właściwym do rozpatrzenia uwag i wniosków jest Burmistrz Kisielic.

Niniejsze ogłoszenie zostaje podane do publicznej wiadomości poprzez zamieszczenie w prasie, 

na tablicy ogłoszeń tut. Urzędu, na stronie internetowej tut. Urzędu, w Biuletynie Informacji 

Publicznej oraz w sposób zwyczajowo przyjęty.

BURMISTRZ KISIELIC

/-/ Beata Lejmanowicz

REKLAMA 0011506262
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Pozwanie dyrekcji tej placówki 
przez zwolnioną fizjotera-
peutkę do sądu o odszkodowa-
nie za dyskryminację (opisywa-
liśmy tę sprawę w „Pomor-
skiej”) to tylko drobny frag-
ment problemów. 

Oficjalne zapytanie o poli-
tykę kadrową w tej przychodni, 
sprawy sądowe z pracowni-
kami oraz traktowanie w niej 
„Solidarności” złożył w marcu 
radny Michał Jakubaszek 
(Prawo i Sprawiedliwość). Uzy-
skał już odpowiedź prezydenta 
miasta Pawła Gulewskiego. Ten 
przygotował ją - jak zaznacza - 
„po uzyskaniu wyjaśnień 
od dyrektor Przychodni”.  

„Solidarność” 
ignorowana? 
- Dlaczego Miejska Przy-

chodnia Specjalistyczna w dal-
szym ciągu kwestionuje status 
Organizacji Związkowej NSZZ 
„Solidarność” zrzeszającej pra-
cowników Przychodni pomimo 
pisemnej interwencji Zarządu 

Regionu NSZZ „Solidarność” 
adresowanej do Pana Prezy-
denta? - pyta radny Michał Ja-
kubaszek. 

Prezydent odpowiada: dy-
rektor Przychodni nie kwestio-
nuje statusu tej organizacji. 

- Natomiast dotychczas nie 
miała wiedzy, że wspomniana 
organizacja związkowa funk-
cjonuje w strukturze Przy-
chodni, stąd prowadzi w przed-

miotowej sprawie korespon-
dencję z NSZZ „Solidarność”  
- brzmi odpowiedź. 

Kolejne pytanie radnego do-
tyczyło liczby osób, które przy-
chodnia przyjęła na staże 
w okresie 2020-2025 roku. Tu-
taj odpowiedź prezydenta jest 
krótka: przez te pięć lat nie od-
były się żadne staże. 

A jak generalnie wygląda 
polityka kadrowa? Ile osób ma 

umowy na czas nieokreślony? 
Ile osób przez ostatnie pięć lat 
pożegnało się z pracą w tej 

przychodni? To następne te-
maty, które drążył radny Mi-
chał Jakubaszek. 

Z odpowiedzi prezydenta 
wynika, że w połowie marca 
w Miejskiej Przychodni Spe-
cjalistycznej pracowała ponad 
setka osób. 66 osób zatrudnio-
nych jest na czas nieokreślony, 
a 37 osób na czas określony. 

W latach 2020–2025 umowy 
zawarte na czas określony nie 
zostały przedłużone 21 oso-
bom (na kolejne okresy). Dla-
czego? 

- W związku z faktem, że za-
równo pracownik, jak i praco-
dawca nie mają obowiązku 
wskazania przyczyny braku 
woli zawierania kolejnej 
umowy o pracę, Miejska Przy-
chodnia Specjalistyczna nie po-
siada danych, o które pyta Pan 
Radny - wskazuje prezydent 
Paweł Gulewski. 

W tym samym okresie jed-
nak MPS zawarła umowy 
o pracę na czas nieokreślony 
z 22 osobami, które miały wcze-
śniej zawarte umowy na czas 
określony. 

Ile spraw w sądzie 
miała MPS? 
Radny dopytywał także 

o sprawy w sądzie, które 
przychodnia ma z pracowni-

kami. Wnosił nie tylko o po-
danie, ile takich spraw pra-
cowniczych w okresie pięciu 
lat było, ale i jak się zakoń-
czyły: uwzględnionym czy 
oddalonym powództwem? 
A jeśli ugodami, to na jakich 
zasadach?  

Prosił też o przesłanie mu 
sentencji wyroków i ugód są-
dowych. Oczywiście, że bez 
danych osobowych. Tu przy-
pomnijmy, że radny jest 
prawnikiem i czynnym adwo-
katem, więc zapewne potrafi 
spojrzeć na temat fachowym 
okiem. 

Prezydent przekazał mu, że 
w latach 2020-2025 w postępo-
waniach sądowych dotyczą-
cych spraw pracowniczych 
MPS rozpoznawane były trzy 
sprawy. 

- Ponieważ stroną w postę-
powaniach sądowych jest sa-
modzielny podmiot posiada-
jący osobowość prawną, pi-
smem z dnia 18 marca br. Prezy-
dent Miasta Torunia zwrócił się 
do Dyrektor Przychodni z proś -
bą o przesłaniu Panu Radnemu 
dokumentów, o które wnosi - 
tak kończy się odpowiedź dla 
radnego Michała Jakubaszka. 

Do szczegółów zatem na ła-
mach gazety  jeszcze wrócimy.  
ą

Małgorzata Oberlan
malgorzata.oberlan@polskapress.pl

Sytuacja w Miejskiej Przy-
chodni Specjalistycznej 
w Toruniu bywała ostatnio  
napięta. 

Radny pyta o przychodnię, prezydent odpowiada

Zapytanie o politykę kadrową w tej przychodni złożył radny Michał Jakubaszek (PiS) 
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Pozwanie dyrekcji tej 
placówki przez zwol-
nioną fizjoterapeutkę 
do sądu,  to tylko  
drobny fragment  
problemów. 

I N F O R M A T O R

HOTELE

Bydgoszcz

Tanie noclegi dla firm, 601-919-805  00532

LEKARSKIE

Włocławek

Badania okresowe pracowników, kierowców, 

posiadających broń - lek. Wojciech Cader, 

Plac Wolności 17, pn. 10.15-13.00,  

wt. 8.00-11.00, śr. 14.00-19.00,  

czw. 8.00-11.00, pt.14.00-19.00,  

tel. 603-767-838, 54/231-43-54.  

Współpraca z LUXMED i MEDICOVER.   

 000074

Radziejów

Internista Mieczysław Wolański,  

przyjmuje codzienne od 9.00,  

Radziejów, ul. Łokietka 3, ekg, holter usg, labo-

ratorium. Tel. 607 402 122,  

54/285 22 40  Q701187897A

USŁUGI

Bydgoszcz

Śmieci – wywóz, kontenery, gruz „Corimp”  

52/320-81-85. 000288

Grudziądz:

STACJA demontażu pojazdów przyjmuje sa-

mochody do złomowania, Grudziądz,  

tel. 56/465–48–88

USŁUGI POGRZEBOWE

Bydgoszcz

Dylewscy Zakład Usług Pogrzebowych,  

Plac Piastowski 9, Bydgoszcz.  

Tel. Całodobowe  52/322-29-16,  

602-26-34-72, www.dylewscy.pl Biuro For-

don ul.Piwnika Ponurego 1D, 52/342-95-

16. Obsługujemy cmentarze w Bydgoszczy 

i okolicy, kompleksowe usługi krajowe i za-

graniczne, usługi kremacyjne w Bydgoszczy 

- duży wybór trumien i urn. Kredytowanie 

pogrzebów ZUS, KRUS, wojsko, policja  

 420114B01/A

Chojnice

Zakład Pogrzebowy Tadeusz Porożyński, 

Gdańska 3. Przechowywanie, przewóz zwłok 

Chojnice bezpłatnie całodobowo.  

52/397-20-47, 604-755-900.

Toruń

Sotor Usługi Pogrzebowe i Cmentarne, Toruń,  

tel. 56/655 33 50 całą dobę. Centrum Kamie-

niarskie tel. 512 601 120 www.sotor.pl  

 000028

Inowrocław

Credo -Najtańszy całodobowy Zakład Po-

grzebowy -św. Ducha 33, 88-100 Inowrocław. 

52/357-74-16, 509-946-759, trumny już  

od 349 zł, do każdej usługi baldachim 

 i winda nagrobna gratis, dostosowujemy się  

do możliwości finansowych każdego Klienta, 

wypłacamy zasiłki z ZUS i KRUS przed  

pogrzebem    http://www.pogrzeb.net 
282814B01

Najtańszy Całodobowy Zakład Pogrzebowy  

„IN LUCTU” Małgorzata Matuszak. Zarząd-

ca Domu Przedpogrzebowego w Kruszwicy, 

najtańsza chłodnia (własna), producent tru-

mien (również z witryną) – trumny już od 300 

zł, winda i baldachim gratis. Kruszwica, ul. Ko-

legiacka 12F, Inowrocław, ul. Św. Ducha 53, tel. 

52/357-16-04, 357-53-41,  

e-mail: inluctu1@interia.pl  

Załatwiamy wszelkie formalności.  

www.inluctu.pl  

139014B05

Waldemar Wójcik Zakład Pogrzebowy  

MEMORIA, ul. Marulewska 40, Inowrocław.  

Dyżur całodobowy – tel. 602-189-676,  

52/355-66-77. Załatwiamy wszystkie formalno-

ści w imieniu rodziny. Wypłacamy zasiłek  

pogrzebowy przed pogrzebem. Posiadamy 

profesjonalny baldachim pogrzebowy 

 oraz windę nagrobną. Świadczymy usługi na 

najwyższym poziomie. www.memoria.net.pl 

 408914B01

Barcin

Całodobowy Zakład Pogrzebowy Sławomir 

Makowski, Barcin, ul. Żnińska 25 (naprzeciw-

ko cmentarza)Tel. 52/383–64–09, 601–681–917. 

 000528

Pakość

„Konkordia” kompleksowe usługi pogrzebo-

we, Pakość, Inowrocławska 10, 52/35–18–766,  

500-697-316, całą dobę. Wypłacamy zasiłki po-

grzebowe KRUS i ZUS.  

8210983

Gniewkowo

Sotor – Usługi Pogrzebowe i Cmentarne  

Gniewkowo 56/655 33 50 całą dobę Centrum 

Kamieniarskie tel. 512 601 120 www.sotor.pl  

  000045

Janikowo

NAJTAŃSZY CAŁODOBOWY ZAKŁAD POGRZE-

BOWY ROBERT KURCZEWSKI

JANIKOWO, ul. Główna 18G

TEL. 507 364 717  

000502

Kruszwica

Najtańszy całodobowy Zakład Pogrzebowy 

 „In Luctu” Małgorzata Matuszak, zarządca 

Domu Przedpogrzebowego w Kruszwicy, naj-

tańsza chłodnia (własna), producent 

trumien (również z witryną) – trumny już  

od 300 zł, winda i baldachim gratis. Kruszwica, 

ul. Kolegiacka 12f, Inowrocław, ul. Św. Ducha 

53, tel. 52/357-16-04, 357-53-41, www.inluctu.pl 

e-mail: inluctu1@interia.pl. Załatwiamy wszel-

kie formalności.  000345

Całodobowy Zakład Pogrzebowy Żurawski  

ul. Kolegiacka 12E Kruszwica,  

tel. 666-999-917 8686162

Złotniki Kujawskie

Zakład Pogrzebowy – całodobowy  

Andrzej Pabjańczyk, Złotniki Kujawskie  

ul. Podgórna 13, tel. 52/351-71-03, 504-270-409, 

604-542-322  000281

Żnin

Całodobowe, kompleksowe usługi pogrzebo-

we „Chmielewscy”, ul. Górska 10, 52/302-14-67,  

502-314-898. Wypłacamy zasiłki ZUS i KRUS  

przed pogrzebem. 
 000417

Całodobowo-Usługi Pogrzebowe Firma Pie-

tras, Żnin, Pl. Wolności 15/4. Wypłacamy zasiłki 

ZUS i KRUS przed pogrzebem. 52/30-22-031,  

509-917-648 000416

Włocławek
TARTAR spopielarnia i dom pogrzebowy, Wło-

cławek ul. Bojańczyka 3/5, ul. Cmentarna 12, 

54/231-44-55, 54/413-15-93.  000074

Kowal
Całodobowa obsługa pogrzebów, Producent 

trumien. Lewandowski, 87-820 Kowal  

ul. Kościuszki 56. Tel. 603-998-321 000289

WETERYNARYJNE

Toruń
„Salus” Przychodnia Weterynaryjna,  

Lelewela 33 /teren Arpolu/8-22, 56/652-81-67. 

Interna, chirurgia, profilaktyka. RTG,USG. Cało-

dobowy dyżur 504-052-789.

000045

ZDROWIE I URODA

Toruń

Optyk Trejnowscy.  

Bezpłatne badanie wzroku.  

Okulary progresywne.

Zniżki: na NFZ. Karta dużej rodziny,  

karta seniora i osoby niepełnosprawne.

ul. Kościuszki 41/47 pawilon Herbowa  

(obok Biedronki) tel. 56/623-23 26

www.optyk-trejnowski.pl 

412314B01/A
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Trzeba było trzymać się z dala, bejbe! 
Do sprzedaży trafia właśnie „Ostatniej nocy” – psychothriller 
Kathryn Croft (wyd. Mova). Rozpoczyna się w chwili, gdy boha-
terka trafia do domu nowej znajomej. Jej wzrok zatrzymuje się 
na zdjęciu ślubnym, na którym rozpoznaje pana młodego  
– to mężczyzna, z którym spędziła noc kilka dni wcześniej.  
Teraz wie także, że został zamordowany.

W KSIĘGARNIACH

Zjawisko to doczekało się swo-
jej nazwy: handel turystyczny, 
i obrosło w mnóstwo anegdot 
i legend, żeby na stałe wejść  
do popkultury. Fenomen ten  
w sposób dość przewrotny re-
żyser Jerzy Gruza wykorzystał 
nawet w „Czterdziestolatku”, 
wysyłając Stefana Karwow-
skiego z polskim chodliwym 
kryształem do Budapesztu. 

500 serwetek z plastiku 
Handlem turystycznym zaj-

mowali się niemal wszyscy, któ-
rzy mieli możliwość wyjazdu 
za granicę. Możliwość ta wydat-
nie zwiększyła się po odwilży 
1956 r., głównie do bratnich kra-
jów tzw. bloku wschodniego, ze 
szczególnym uwzględnieniem 
ZSRR. Ideą komunistycznej wła-
dzy była chęć integracji obywa-
teli państw demokracji ludowej, 
dzięki czemu wyjazdy zagra-
niczne wydatnie obywatelom 
ułatwiono. Można było poruszać 
się po sąsiednich krajach dzięki 
specjalnym kartom, które wyda-
wały lokalne władze, albo – póź-
niej – za pomocą tzw. wkładek 
paszportowych. 

Stanisław Milewski, dzienni-
karz i pisarz, w artykule „Specjal-
ność PRL-u – przemyt” przypo-
mina jednak, jak w 1957 r. na fali 
odwilży i związanej z nią rzeko-
mej jawności życia publicznego 
„Trybuna Ludu” opisała przypa-
dek dwóch dygnitarzy – dyrek-
tora Centralnego Zarządu Aptek 
i dyrektora gabinetu prezesa GUS 
– którzy zorganizowali sobie wy-
jazd do ZSRR. „Pierwszy zaopa-
trzył się w kilkanaście sztuk 
kompletów damskiej bielizny, 
męskich koszul milanezowych, 
kilka garniturów, parę swetrów 
i dwa płaszcze gabardynowe. 
»Spylił« to wszystko w Moskwie 
za 8 tysięcy rubli, ale nie kupił 
nic za tę kwotę, bo już go celnicy 
odnotowali. 

Szef gabinetu prezesa GUS-
u miał pecha jeszcze więk-
szego. Wywiózł wprawdzie 
tylko 500 serwetek z plastiku, 
które mu skonfiskowano – nie 
byłoby w tym nic strasznego, 
ale w Odessie, gdzie poleciał 
z Moskwy, by kupić platynę i in-
dyjskie szmaragdy, znaleziono 
za podszewką jego walizki po-
nad 93 tys. rubli i cztery złote 
damskie zegarki. Tamtejszy sąd 
skazał go na siedem i pół roku 
więzienia”. 

Handlarskie mrówki 
To jednak nie zrażało przed-

siębiorczych, pełnych inicjatywy 
i talentów do ryzyka Polaków. 
Żaden wyrok i żadna kara nie 
mogły ich powstrzymać, bo też 
rynek w Polsce ogołocony był 
niemal ze wszystkiego, a w ta-
kich na przykład Czechach rary-
tasy, jak gumy do żucia, nylo-
nowe skarpetki czy biżuteria, 
choćby sztuczna, w każdym 
sklepie. O ile początkowo han-
dlujących turystów można było 
liczyć w tysiące, to w końcówce 
lat 80. były to już miliony. 

Sportowcy, zwłaszcza ci naj-
lepsi, wyjeżdżający za granicę 
na liczne zawody czy na olim-
piady, mieli dość ułatwioną 
sprawę. Nawet przyłapani na  

przemycie, jak oszczepnik Ja-
nusz Sidło czy Władysław Ko-
mar – najlepszy polski miotacz 
kulą, mistrz olimpijski z Mona-
chium w 1972 r. – mogli liczyć 
na przymknięcie oczu przez 
władze i uznanie sprawy za nie-
byłą. Gorzej, kiedy do prze-
mytu, zwłaszcza dewizami, 
brali się mniej znani sportowcy 
z mniej popularnych dyscyplin, 
jak np. brydżyści – ich sprawy 
skończyły się procesami i wy-
rokami. No, ale było i tak, że 
sportowcy, którzy wrócili 
do Polski po olimpiadzie zimo-
wej w Grenoble w 1968 roku, 
nie tylko nie przywieźli medali, 
ale na dodatek i kożuszków, 
w które wyposażył je PKOl.  

Okazało się, że posprzedawali 
je po 180-200 dolarów. Polski  
trener kolarzy w 1974 r. sprzedał 
w Wiedniu 200 opon rowero-
wych z państwowych zapasów, 
za co kupił używanego volkswa-
gena busa. Przed sądem tłuma-
czył się, że związek kolarski nie 
mógł im kupić auta, bo nie miał 
na to pieniędzy. Sprawę również 
zatuszowano. 

Muzycy na bazarze 
W uprzywilejowanej sytuacji 

byli dyplomaci, oficerowie wy-
wiadu i kurierzy MSW – ci bez 

problemu przemycali do Polski 
złote 20-dolarówki, sztabki złota 
czy tysiące dolarów. Z nostalgią 
wspominają swoje trasy koncer-
towe po krajach bloku wschod-
niego czy na Zachodzie polscy ar-
tyści estradowi i znani muzycy. 
Jechali nie tylko po sławę, ale też 
materialne dobra, za które, by-
wało, mogli trzymać się uw Pol-
sce wiele miesięcy. 

Marek Karewicz i Marcin Ja-
cobson w książce „Big-beat” za-
warli mnóstwo anegdot z tam-
tych czasów. Na przykład o naj-
słynniejszym polskim wokali-
ście tamtych czasów Czesławie 
Niemenie, który – będąc w Lon-
dynie, gdzie nagrywał płytę – 
miał możliwość poznać świa-
tową śmietankę artystyczną. 
Przedstawiciel wytwórni zała-
twił mu zaproszenie na bankiet 
Roda Stewarta, absolutnie topo-
wego brytyjskiego piosenkarza 
rockowe-go i popowego. Ale 
polski wokalista zignorował za-
proszenie – zamiast na bankiet 
wybrał się na przedmieścia 
Londynu po opo-ny do samo-
chodu, na które była akurat pro-
mocja. 

W ZSRR trasy koncertowe 
polskich artystów trwały szcze-
gólnie długo. I wszystkich to 
niezmiernie cieszyło – zarabiali 

w rublach transferowych, które 
były wymienialną walutą. No i, 
co miało niebagatelne znacze-
nie, zagraniczne honoraria nie 
były w Polsce opodatkowane. 
Ale ci, którzy mieli smykałkę 
do interesów, nie pogardzili też 
handlem. Za zarobione pienią-
dze robili zakupy i szmuglowali 
do Polski z tych artystycznych 
wojaży złoto, brylanty czy 
ikony. 

„Biały Łabędź” 
Maryla Rodowicz wielokrot-

nie w wywiadach przyznawała, 
że jej międzynarodowa kariera 
dotyczyła głównie krajów bloku 
wschodniego: ZSRR, Czechosło-
wacja, NRD, Węgry. – Pieniądze, 
które przywoziłam z Rosji w la-
tach 80., wystarczały na pół 
roku. Grałam dwumiesięczne 
trasy i koncerty w największych 
halach. Podobnie było z pie-
niędzmi zarobionymi w klubach 
polonijnych w Chicago, Nowym 
Jorku. Potem mogłam siedzieć 
z dziećmi w domu. Pamiętam 
pierwszy wyjazd do Stanów 
w 1978 r. Obiad w McDonaldzie 
z czerwonym dachem znanym 
z filmów – to było przeżycie 
– opowiadała. Nasza gwiazda 
szczególnie popularna była 
w ZSRR, na jej koncerty przycho-
dziło po 10 tys. ludzi. A po kon-
certach bankiety do rana, suto 
zastawione stoły kawiorem i wę-
dzonymi jesiotrami, mięsami 
w liściach winogron. 

Znany powieściopisarz i dra-
maturg Janusz Głowacki w swo-
jej barwnej autobiografii „Z gło-
wy” wspomina: „Pożyczałem 
w Warszawie parę złotych, kupo-
wałem kryształowe wazony, 
które dobrze szły w Czechach, 
oraz bieliznę pościelową i trójrzę-
dowe plastikowe grzebyki, na  
które był popyt w Bukareszcie. 
I jeżeli celnicy przymykali oko, 
upłynnialiśmy towar na ulicach, 
a także chodząc po domach. Na-
stępnie udawaliśmy się do skle-
pów w Pradze. Najlepiej się 
do tego nadawał legendarny 
dom towarowy »Biały Łabędź«. 
Tam nabywaliśmy francuskie 
składane fajki marki Briar, które 
w Polsce wstawiało się do ko-
misu na Nowym Świecie przy  
Chmielnej za dwieście pięćdzie-
siąt złotych”. 

Polacy równie chętnie co de-
moludy odwiedzali kraje państw 
zachodnich, jak Austria czy 
Szwecja, gdzie również znie-
siono dla nas wizy. Atrakcyjnym 
kierunkiem podróży turystycz-
no-handlowych były też Jugo-
sławia i Turcja. 

Celnik ma rozkazy 
Otrzaskani bywalcy tury-

stycznego handlu mieli swoje 
kupieckie trakty – do Turcji uda-
wali się przez kilka krajów, zali-
czając Lwów, gdzie sprzedawali 
dżinsy, a kupowali towar, który 
akurat cieszył się popularnością 
na Węgrzech czy w Rumunii. To 
dzięki artykułom przywożo-
nym z zagranicy w Polsce ni-
czym grzyby po deszczu wyra-
stały wspomniane już komisy, 
ale najczęściej jednak sprzedaż 
odbywała się przez sieć prywat-
nych kontaktów. 

Władza częstokroć przymy-
kała na to oko, wpisując czarny 
handel we wspomaganie rynko-
wych niedoborów, ale handlarze 
niejednokrotnie musieli dyspo-
nować łapówkami dla celników 
czy straży granicznej. Oficjalnie 
jednak celnicy mieli przykazane, 
aby tępić tę prywatną inicjatywę 
rodaków. Sprawami związanymi 
z przemytem zajmowała się 
Służba Bezpieczeństwa, skrupu-
latnie odnotowując wywożone 
czy zatrzymane towary. 

Bagaże na lotniskach czy 
granicach były więc precyzyj-
nie przepatrywane – ręcznie, bo 
nie było wówczas skanerów. 
Nic więc dziwnego, że pomy-
słowi handlarze robili, co mo-
gli, aby wywieźć, a potem przy-
wieźć do kraju jak najwięcej to-
waru. Legendarne stały się spe-
cjalne schowki w prywatnych 
samochodach. Towar pako-
wano w koła, pod deskę roz-
dzielczą, w dodatkowy bak. 
Ciuchy nakładano na siebie 
(jednej pani udało się rekor-
dowo włożyć 15 kożuchów na-
raz), złoto wciskano w mydła, 
nadziewano nim kiełbasy albo 
pakowano w obcasy butów. 

Aby przemycić wiertła do  
Jugosławii, przemytnicy szyli 
specjalne kamizelki z kieszon-
kami wewnątrz, w które je upy-
chali. Pomysłowość Polaków 
nie znała granic.

Anita Czupryn, żar, strzyg
redakcja@polskatimes.pl

Niedobory PRL tworzyły raj-
skie warunki dla przemytu. 
Przemycano opony rowero-
we, kożuszki, platynę, krysz-
tałowe wazony, trójrzędowe 
grzebyki, biseptol, a nawet 
politurę do mebli czy klej.

Przemytnicze szlaki PRL-u.  
Co przewozili polscy handlarze?

W latach 70. płaszcz ortalionowy kosztował w Austrii trzy dolary, a jego cena  
w polskim komisie wynosiła 1,5 tysiąca złotych. Dolar na czarnym rynku kosztował 120 zł

Ta sprawa, prócz zaginięcia 
gen. Zagórskiego i otrucia 
gen. Rozwadowskiego, nale-
ży do tzw. kanonu niewyja-
śnionych spraw II RP.

Mord Belwederski. Śmierć 
Franciszka Koryzmy

ZA TYDZIEŃ

eprasa.pl cc7eb53c4a
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19 grudnia 1863 roku (we-
dle zapisu kalendarza gre-
goriańskiego) na pierwszej 
stronie „Kurjera Warszaw-
skiego” ukazał się tekst 
o sytuacji politycznej 
w Królestwie. Miejscami 
trwały jeszcze walki po-
wstańcze z Rosjanami, 
ale tekst reprezentował 
ultralojalistyczne stanowi-
sko dziennika wobec 
władz. Takie, jakie repre-
zentowała większość ów-
czesnego polskiego społe-
czeństwa. 

„Chwila rozczarowania za-
czyna nadchodzić dla roz-
sądniejszej części ludności, 
widzącej kraj coraz głębiej 
pogrążający się w przepaści 
klęsk; nie jest już rządkiem 
zjawiskiem dobrowolne 
opuszczanie przez buntow-
ników tych kilku istniejących 
jeszcze band, powrót ich pod  
domową strzechę i ponowna 
przysięga na wierność pra-
wemu rządowi. W niektó-
rych miastach podpisane na-
wet zostały adresy wierności 
i poddania się. Podżegacze, 

czując, jak usuwa się im z rąk 
władza, uciekają się do naj-
haniebniejszych kłamstw dla 
zmniejszenia znaczenia tych 
oznak polepszenia się poło-
żenia rzeczy. 

W jednem z ich tajemnych 
pism powiedziano jest,  
że niedawno wydany rozkaz 

do naszych naczelników wo-
jennych zaleca im zbieranie 
podpisów na adresach wszel-
kiemi środkami, mianowicie 
obietnicami, pieniędzmi, 
groźbami, a w razie potrzeby 
gwałtem. »W Warszawie – do-
daje to pismo – podobne za-
lecenie dano policji, której 
nakazano rozpocząć werbu-
nek od żydów i uwięzionych 
w  cytadeli; pierwsi mają 
otrzymywać po 20 rs. za pod-
pis, a drudzy mają być zachę-
cani nadzieją uwolnienia.  

Z drugiej strony Patrie 
z 15go, podaje koresponden-
cję z Krakowa z 6go, gdzie 
pomiędzy innemi kłam-
stwami jest powiedziane: że 
w Częstochowie, aby postra-
chem skłonić mieszkańców 
do podpisania adresu 
do Cara, Pułkownik Ehren-
roth kazał ściąć (sic) na placu 
publicznym trzech miesz-
kańców, a potem zwołał wła-
dze, duchowieństwo, znako-
mitych mieszkańców i naka-
zał im podpisać adres w ciągu 
24 godzin«. 

Dla wszystkich mogących 
być wprowadzonymi w błąd 

przez podobne kłamstwa 
oświadczamy, iż nie ma ani 
słowa prawdy w mniema-
nym okólniku przesłanym 
do Naczelników wojennych, 
ani w rozkazie do Policji ro-
syjskiej, równie jak i w mnie-
manym ścięciu w Częstocho-
wie i zwołaniu znakomit-
szych mieszkańców tego 
miasta. 

Jedynie jest pewnem, że 
rząd podwójnie silny, i przez 
środki będące jego rozporzą-
dzeniu i głównie przez czy-
stość swych zamiarów, nie 
robi nic i nie potrzebuje nic 
robić dla wywołania adresów 
poddania się, mniej dla niego 
użytecznych niż dla tych, 
którzy najbardziej cierpią 
z powodu obecnego stanu 
rzeczy. 

Czuje bardzo dobrze, że 
adresy te wtedy tylko mogą 
mieć znaczenie, kiedy będą 
wyrażeniem prawdziwego 
żalu, bez żadnej tajemnej 
myśli i przekonania o nie-
możliwości bezrozumnej 
walki, zgubnej przede 
wszystkiem dla kraju”. 
opr. bb

Gdy „Kurjer” drukował 
tekst, akurat skończyła się  
bitwa pod Bodzechowem 
w powiecie ostrowieckim

Z kart powstania styczniowego. „Mianowicie obietnicami, 
pieniędzmi, groźbami, a w razie potrzeby gwałtem”

KARTKA Z KALENDARZA/PITAWAL PRASOWYNIEZBĘDNIK 
CZYTELNICZY

Trzydziesty – jubileuszowy!  
– tom najpopularniejszej 
na świecie serii sensacyjnej. 
Jej bohater, silny jak tur i wy-
soki jak dąb Jack Reacher  
zatrzyma się w nim w trzech 
miejscach. Nie wszystkie 
przystanki będą zaplanowa-
ne, ale i tak nie zatrzyma 
to lawiny wydarzeń... 
Lee Child, „Strategia wyjścia”, 
wyd. Albatros, Warszawa 2026, 
cena 49,90 zł

Zło zatrzyma pięść 
Jacka Reachera

Podkomisarz Olga Suszczyń-
ska, wśród policjantów  
znana jako Serbia, prowadzi 
sprawę zabójstwa Piotra 
Pawłowskiego, przedstawi-
ciela firmy pośredniczącej 
w zakupie Pegasusa – opro-
gramowania szpiegującego 
przez polski rząd. 
Grzegorz Kapla, „Bez 
przebaczenia”, wyd. Sonia 
Draga, Katowice 2026, 
cena 54,90 zł

W polityce 
nie ma litości...

Komisarz Przemysław Dusz-
ny nie był złym człowiekiem, 
a Sopot nie był złym mia-
stem. Nie ma takich ludzi 
i nie ma takich miejsc. Do-
brego glinę od złego dzielą 
czasem dwa strzały. Tamte-
go dnia Duszny przeżył,  
ale równocześnie utonął 
w poczuciu winy. 
Piotr Górski, „Ósmy grzech”, 
wyd. Harper Collins Polska, 
Warszawa 2026, cena 42,99 zł

Modelka Diana 
Drewska zaginęła...

W jednym z nowoczesnych 
apartamentowców w Dziw-
nowie dochodzi do zbrodni. 
Ginie znana influencerka, 
a sprawa przypomina tę,  
którą nadkomisarz Bożydar 
Kowalski prowadził dwadzie-
ścia lat temu i która dotyczy-
ła zabójstwa jego żony. 
Katarzyna Wolwowicz, 
„Odpowiedź kryje się w to -
bie”, wyd. Zwierciadło, War -
szawa 2026, cena 49,90 zł

Diabelski mróz  
panuje w Dziwnowie

rekomendują 
B. Piskała, L. Strzyga, 

T. Żarek i S. Majerowski

Na posterunek trafia anonim 
z opisem zbrodni sprzed lat: 
pobicie, uprowadzenie, roz-
członkowanie… i ognisko, 
nad którym sprawcy mieli 
piec części ludzkiego ciała. 
Nikt nie zna nazwiska ofiary, 
nikt nie chce pamiętać  
tamtej nocy, a jednak ktoś 
w końcu pęka. 
Diana Brzezińska, „Anonim”, 
wyd. Otwarte, Kraków 2026, 
cena 54,99 zł

Zawsze w końcu 
ktoś się łamie...

Nad brzegiem stawu w par-
ku w centrum Warszawy 
przypadkowy wędkarz znaj-
duje zwłoki kobiety bez gło-
wy i bez palców. Nie wiado-
mo, kim jest denatka ani jak 
się tu znalazła. Niemożliwe, 
by nikt niczego nie widział 
ani nie słyszał. 
Małgorzata Sobieszczańska, 
„Nie ma mnie”, wyd. Lira, 
Warszawa 2026, 
cena 56,99 zł

Czy oni wszyscy 
ogłuchli?

OBWIESZCZENIE

o przystąpieniu do sporządzenia dwóch miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego: 

„Stopka I” dla terenu położonego przy drodze krajowej nr 25 w Okolu, gmina Koronowo, oraz dla terenu  

położonego w Koronowie przy ulicy Kotomierskiej oraz ulicy Letniskowej, gmina Koronowo

Na podstawie art. 17 pkt. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 roku o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz. U. 2024 poz. 1130 

ze zm.) Burmistrz Koronowa zawiadamia o podjęciu przez Radę Miejską w Koronowie dwóch uchwał:

1.  Uchwały nr IX/88/24 z dnia 26 listopada 2024 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego „Stopka I” dla terenu położonego przy drodze krajowej nr 25 w Okolu, gmina Koronowo. Granice obszaru objętego planem 

wskazano w załączniku do ww. Uchwały. Powierzchnia obszaru objętego planem wynosi ok. 2 ha,

2.  Uchwały nr XII/125/25 z dnia 25 lutego 2025 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla terenu położonego w Koronowie przy ulicy Kotomierskiej oraz ulicy Letniskowej, gmina Koronowo. Granice obszaru 

objętego planem wskazano w załącznikach nr 1 i 2 do ww. Uchwały. Powierzchnia obszaru objętego planem wynosi ok. 5,72 ha.

Na podstawie art. 39 ust. 1 i art. 46 pkt 1, w związku z art. 3 ust. 1 pkt 11 i pkt 14 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu 

informacji o środowisku, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2024 r. 

poz. 1112 ze zm.), Burmistrz Koronowa informuje o przystąpieniu do przeprowadzenia strategicznych ocen oddziaływania na środowisko 

ustaleń wyżej wymienionych miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. 

Zainteresowani mogą składać wnioski do wyżej wymienionych planów miejscowych i prognoz oddziaływania na środowisko oraz 

zapoznać się z niezbędną dokumentacją w siedzibie Urzędu Miejskiego w Koronowie w terminie do dnia 7 maja 2026 roku. Wnioski 

można składać na piśmie utrwalonym w postaci papierowej lub elektronicznej, w tym za pomocą środków komunikacji elektronicznej, 

w szczególności poczty elektronicznej, na formularzu w postaci papierowej lub w formie dokumentu elektronicznego w Urzędzie Miejskim 

w Koronowie, drogą pocztową pod adresem: Urząd Miejski w Koronowie, Plac Zwycięstwa 1, 86-010 Koronowo, drogą elektroniczną na 

adres mailowy: sekretariat@um.koronowo.pl lub adres e-Doręczeń: AE:PL-96153-85989-AHHTJ-29, bez konieczności opatrywania ich 

kwalifikowanym podpisem elektronicznym, o którym mowa w ustawie z dnia 17 lutego 2005 r. o informatyzacji działalności podmiotów 

realizujących zadania publiczne (Dz. U. z 2023 r. poz. 57 ze zm.). Wnioski należy składać za pomocą formularza, którego wzór został 

określony w rozporządzeniu Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru formularza pisma dotyczącego 

aktu planowania przestrzennego (Dz. U. z 2023 r. poz. 2509). Formularz do pobrania jest dostępny pod linkiem https://bip.koronowo.pl/

artykul/258-1556-karta-uslug-nr-113-pismo-dotyczace-aktu-planowania-przestrzennego-wniosek-uchwala.

Składający wniosek podaje swoje imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile 

taki posiada, a także wskazuje, czy jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej wnioskiem oraz może podać 

dodatkowe dane do kontaktu, takie jak adres do korespondencji lub numer telefonu. Organem właściwym do rozpatrzenia wniosków jest 

Burmistrz Koronowa.

Zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych 

w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE 

(ogólne rozporządzenie o ochronie danych) informuję, iż administratorem danych osobowych jest Gmina Koronowo, Pl. Zwycięstwa 1, 86-010 

Koronowo - reprezentowana przez Burmistrza Koronowa. Dane osobowe przetwarzane będą w celu sporządzenia ww. aktu planistycznego 

oraz na potrzeby związanego z tym celem postępowania, na podstawie art. 6 ust. 1 lit. c - ogólnego rozporządzenia o ochronie danych 

osobowych z dnia 27 kwietnia 2016 r. Dane szczegółowe dot. przetwarzania danych osobowych w związku z realizacją ww. ustawy znajdują 

się na BIP Gminy Koronowo.

BURMISTRZ KORONOWA

REKLAMA 0011505876
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HOROSKOP
Wodnik (20.01 - 18.02) 
Dziś działaj śmiało, ale nie 
w pośpiechu. Horoskop 
dzienny zapowiada, że roz-
mowa przyniesie szansę, 
której się nie spodziewasz. 
Ryby (19.02 - 20.03)  
Spokój będzie Twoją siłą.  
Horoskop na dziś to wyraźna 
wskazówka, by zadbać o fi-
nanse i nie odkładać drob-
nych spraw na później. 
Baran (21.03 - 19.04) 
Czeka Cię ciekawy zwrot akcji. 
Horoskop dzienny na czwar-
tek podpowiada, by uważnie 
słuchaj, bo ktoś może przeka-
zać ważną wiadomość. 

Byk (20.04 - 20.05) 
Emocje będą znacznie sil-
niejsze niż zwykle. Horoskop 
dzienny stanowczo radzi 
znaleźć chwilę na oddech  
– decyzja sama się wyklaruje. 
Bliźnięta (21.05 - 21.06) 
Twoja energia przyciągnie 
ludzi. Horoskop na dziś  
zapowiada, że przed Tobą 
dobry dzień na inicjatywę, 
flirt i odważne nowe plany. 
Rak (22.06 - 22.07) 
Drobny chaos szybko zamie-
nisz w porządek. Horoskop 
dzienny na czwartek mówi, 
że dziś opłacą się precyzja 
i chłodna ocena sytuacji. 

Lew (23.07 - 22.08) 
Relacje z otoczeniem będą 
dziś na pierwszym planie. 
Horoskop dzienny mówi, że 
szczera rozmowa pomoże 
naprawić to, co było napięte.  
Panna (23.08 - 22.09) 
Intuicja Cię nie zawiedzie. 
Horoskop na dziś to wska-
zówka, by nie ignorować 
znaków, bo właśnie one mo-
gą wskazać najlepszą drogę. 
Waga (23.09 - 22.10) 
Dzień sprzyja ruchowi i zmia-
nom. Horoskop dzienny 
na czwartek wróży, że krótki 
impuls może otworzyć 
przed Tobą nowy kierunek. 

Skorpion (23.10 - 21.11) 
Konsekwencja da efekty 
szybciej niż myślisz. Horo-
skop dzienny zapowiada, 
że w pracy lub planach poja-
wi się dobra wiadomość. 
Strzelec (22.11 - 21.12) 
Pomysł, który nosisz od daw-
na, zasługuje na start. Horo-
skop na dziś stanowczo pod-
powiada, że warto zaufać 
swojej oryginalności. 
Koziorożec (22.12 - 19.01) 
Wrażliwość będzie Twoim 
atutem. Horoskop dzienny 
na czwartek mówi, że ktoś 
doceni Twoje wsparcie, 
a wieczór przyniesie ukojenie.

Z ŻYCIA GWIAZD

Aktorka wyruszyła z mężem 
i synem w podróż po Chi-
nach. I pochwaliła się już 
pierwszymi wrażeniami w me-
diach społecznościowych. 
Na zdjęciach możemy zoba-
czyć m.in. rzędy chińskich 
taksówek, lokalne przysmaki 
i bliskich aktorki w ulicznym 
tłumie. „Podróż po Chinach 
Północnych, Tybecie i Nepalu 
rozpoczęta” – napisała.

Olga Bołądź  
rozpoczęła podróż

Nie można siebie całego sprzedać,  
bo najciekawsza jest właśnie tajemnica
Grzegorz Skawiński z Kombii w podcaście „Złota Scena” o tym, dlaczego zawsze nosi ciemne okulary Fot. Sławomir Bromboszcz

Celebrytka była czwartą żoną 
Michała Wiśniewskiego. Teraz 
w rozmowie z Pudelkiem sko-
mentowała jego rozstanie 
z obecną żoną. – Szybkie 
wchodzenie w kolejne relacje 
nie jest dobrym rozwiązaniem. 
No ale Michał jak to Michał, 
zrobi, jak będzie uważał. Myślę, 
że dobrze by mu zrobiło trochę 
pobycie samemu ze sobą.

Dominika Tajner  
radzi byłemu mężowi

Piosenkarka ma za sobą kilka 
operacji plastycznych. Popra-
wiła sobie m.in. brzuch i pier-
si po ciąży. W najnowszym 
wywiadzie ujawniła, jakie to 
są koszty. – Operacja plastyki 
brzucha kosztuje niestety nie-
mało, bo około 30 tys. zł, i tak 
samo plastyka piersi – powie-
działa w Plejadzie. I dodała: 
Uważam, że my po ciążach 
powinnyśmy mieć na NFZ ta-
kie operacje, bo nam się to 
po prostu należy. Dałyśmy 
na świat dzieci, więc państwo 
powinno nam trochę zwrócić 
– podsumowała. 
(GZL) Fot. Sylwia Dąbrowa

Maja Hyży  
o powinnościach NFZ

W TELEWIZJI

Witajcie w dżungli
Super Polsat, 21:00
Dwayne „The Rock” John-
son, jako człowiek do spe-
cjalnych poruczeń, rusza 
do amazońskiej puszczy 
szukać zaginionego syna 
mafiosa. Zadanie jest trud-
niejsze, niż się początkowo 
wydawało – także dlatego, 
że poszukiwany wcale nie 
chce wracać.

Kanał
TVP Kultura, 20:10
Koniec września 1944 r., 
powstanie warszawskie 
dogasa. Walczący na Mo-
kotowie oddział porucznika
„Zadry” schodzi do kana-
łów, by tą drogą przedrzeć 
się do Śródmieścia.

Bez Litości
FX, 22:00
Robert McCall był agentem 
amerykańskiego wywia-
du. Pewnego dnia jego 
przyjaciółka zostaje pobita 
przez rosyjskich gangste-
rów. McCall postanawia 
wymierzyć sprawiedliwość 
i zabija członków gangu.

Barbie
TVN, 23:25
Amerykańska komedia 
w reżyserii Grety Ger-
wig. Akcja rozgrywa się 
w bajkowym, różowym 
Barbielandzie, gdzie czas 
upływa na dobrej zabawie. 
Kiedy jednak Barbie będzie 
musiała zmierzyć się z 
kryzysem egzystencjal-
nym, jej idealne, beztroskie 
życie już nigdy nie będzie 
takie samo. W roli Barbie 
wystąpiła Margot Robbie, 
natomiast w Kena wcielił 
się Ryan Gosling. 

 Poziomo:

 1) „kocie łby” na drodze,
 6) smaczny kawałek jedzenia,
 11) konny pasterz na stepach 
  Kolumbii i Wenezueli,
 12) stan w USA z Górami Ska-
  listymi,
 13) weneckie lub wystawowe, 
 14) brat Bolka z polskiej kres-
  kówki,
 15) najtwardsza tkanka orga-
  nizmu człowieka,
 17) broń Wilhelma Tella,
 18) czepliwy koszyczek ostu,
 19) szczeżuja lub perłopław,
 20) kosmetyk do włosów nada-
  jący im połysk,
 23) obrazkowe lub klinowe,
 25) uczeń katolickiego semina-
  rium,
 26) aktualny mistrz Polski w 
  piłce nożnej,
 27) lasy blisko wierchów i hal,
 28) ciepłe nakrycie głowy,
 31) pojazd szynowy połączony 
  z parowozem,
 34) część ekwipunku rycerza,
 36) dawne małżeństwo, ożenek,
 37) szata starożytnych Rzymian,
 38) część pieczonego kurczaka,
 39) grecki heros i bohater woj-
  ny trojańskiej,
 40) „A wszystko te czarne …”, 
  pieśń biesiadna.
 Pionowo:

 2) żołnierze przed złożeniem 
  przysięgi,
 3) rodzaj kroju sukni,
 4) ludowy zwyczaj witania 
  wiosny,
 5) miejsce wiejskich zabaw,

 6) stan w USA z Denver,
 7) wyrób gastronomiczny z gło-
  wizny,
 8) nieudane zagranie piłkarza,
 9) miasto w Bośni i Hercego-
  winie nad rzeką Vrbas,
 10) jeszcze nie przyjaciółka,
 16) część stodoły, sąsiek,
 21) mierzona w watach,
 22) Władysław, aktor z filmu 
  „Sami swoi”,

 23) pływał pod czarną banderą,
 24) duży, żelazny garnek,
 29) rodzaj blankietu pocztowego,
 30) wydeptana ścieżka polna,
 32) duża antylopa afrykańska, 
  kanna,
 33) rzecz niezwykła, osobli-
  wość,
 34) … Wojnowicz, polski mu-
  zyk-oboista,
 35) szeroki brzeg sombrera.
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Na początku lutego informowa-
liśmy o ciekawym zjawisku. 
Na skutek pogodowych uwa-
runkowań zimą ubyło wody 
w Morzu Bałtyckim. Jak wska-
zują badania naukowców - po-
ziom wody w Bałtyku był 
w tamtym czasie niższy 
od średniego aż o 67 cm. Od po-
czątku pomiarów, który miał 
miejsce w roku 1886, w Bałtyku 
nigdy nie było tak mało wody. 
Wszystko przez wiejący długo-
trwale z kierunku wschodnim 
wiatr w grudniu i styczniu. Wy-
pychał on wodę z Bałtyku w kie-
runku Cieśnin Duńskich, a na-
stępnie Morza Północnego, po-
wodując obniżenie poziomu 
wód w całym basenie. Pomiary 
wykazały, że w porównaniu 
do uśrednionych danych 
z ostatnich lat, w Bałtyku bra-
kuje ok. 275 km sześc. wody. 

Teraz wlew 
Stan ten stworzył warunki 

do tzw. wlewu barotropowego 
wody z Morza Północnego. Ob-
niżenie poziomu Bałtyku do-
prowadziło bowiem do nierów-
ności wód obu akwenów. 
Resztę robią prawa fizyki. Skoro 
lustro Bałtyku jest niżej od lu-
stra Morza Północnego, to woda 
po prostu uzupełni brakujący 
poziom. 

Jak wskazuje w swoich opra-
cowaniach dr Daniel Rak z Pra-
cowni Oceanografii Obserwa-
cyjnej Instytutu Oceanologii 
Polskiej Akademii Nauk, „dyna-
mika” wlewów oraz masa wpły-
wających wód zależy w znacz-
nej mierze od warunków ba-
rycznych. 

- Przyczyn powstawania du-
żych wlewów barotropowych 
należy doszukiwać się w róż-
nicy poziomów wody pomię-
dzy Bałtykiem a Morzem Pół-
nocnym. Znacząca różnica po-
ziomów może powstać jedynie 
wskutek układu barycznego 
wymuszającego specyficzną 
cyrkulację atmosferyczną. Czas 
trwania i nasilenie korzystnego 
układu wiatrów decyduje 
o skali wlewu - tłumaczył dr Da-
niel Rak. 

Według wstępnych wyli-
czeń następujący obecnie wlew 

można zaklasyfikować właśnie 
jako duży. Wody z Morza Pół-
nocnego pokonują wówczas 
drogę od Cieśnin Duńskich, na-
stępnie z Basenu Arkońskiego, 
do Głębi Bornholmskiej, na-
stępnie pokonują poważną, 
przeszkodę podmorską jaką jest 
Próg Słupski, następnie Rynną 
Słupską dostają się do Głębi 
Gdańskiej i dalej na północy, 
do Basenu Gotlandzkiego. To 
duża odległość, a cały proces 
może zabrać nawet dwa mie-
siące. 

Ratunek dla Bałtyku 
Jak informuje dr Daniel Rak, 

tylko duże wlewy z Morza Pół-
nocnego są w stanie odnowić 
ekosystem Bałtyku. Chodzi bo-
wiem o to, że gęściejsze, bar-
dziej słone i natlenione wody 
Morza Północnego są o wiele 
bardziej „życiodajne” dla śro-
dowiska morskiego, od słona-
wych zaledwie, zastałych wód 
bałtyckich, o obniżonej zawar-
tości tlenu. Widać to choćby 
na przykładzie bałtyckiego dor-
sza. - Tlen i sól są niezbędne dla 
prawidłowego rozwoju ekosys-
temów morskich. Widać to 
na przykładzie dorsza. Samica 
dorsza składa ikrę w warstwie 
powierzchniowej, lecz ze 
względu na niską gęstość wody 

bałtyckiej ikra opada do wód 
przydennych, w których pa-
nują warunki beztlenowe, nie-
korzystnie wpływające na dal-
szy rozwój ikry. Tylko okre-
sowo, na skutek napływu gę-
stych i dobrze natlenionych 
wód wlewowych, warunki te 
ulegają zmianie. Kolokwialnie 
rzecz ujmując, wlew działa tak 
zbawiennie na morze jak po-
tężny haust powietrza na du-
szącego się człowieka – tłuma-
czył dr Rak. 

Zresztą zjawisko wlewów 
barotropowych było do nie-
dawna czymś naturalnym dla 
Morza Bałtyckiego. 

- Dzięki  pomiarom hydro-
graficznym wykonywanym 
przez IO PAN zaobserwowano 
i zmierzono trzy ostatnie wlewy 
barotropowe. Były one obser-
wowane w 1993, 2003 oraz 2014 
r. (w 16-letniej historii pomiarów 
IO PAN wlew z 2014 r. był jed-
nym z najsilniejszych dotych-
czas rejestrowanych). Dawniej 
(1960–1980) wlewy takie miały 
miejsce co trzy lub cztery lata, 
jednak od roku 1993 ich cyklicz-
ność się zmniejszyła. Obecnie 
gęste wody z Morza Północnego 
pojawiają się w Bałtyku raz 
na dziesięć lat – tłumaczył dr 
Daniel Rak z IO PAN. 

Co z temperaturą 
wody? 
Duży, tegoroczny wlew mo -

że zatem skutkować pozytyw-
nie na warunki ekosystemu, 
w tym zbudować odpowiednie 
warunki dla wzrostu ryb, w tym 
dorsza i innych gatunków. Na-
tomiast wlew może mieć 
wpływ na tegoroczne wakacje.  

Zwiększenia zasolenia mo-
rza turyści, którzy będą kąpać 
się w Bałtyku raczej nie od-
czują. Mogą jednak odczuć 
temperaturę wody. W ostatnich 
latach (wyjątkiem był rok ubie-
gły), Bałtyk w czasie wakacji 
był rekordowo ciepły. Woda 
w niektórych miejscach osią-
gała temperaturę przekracza-
jącą nawet 20 st. C , znacznie 
powyżej średniej.  

Natomiast woda transfero-
wana z Morza Północnego jest 
chłodniejsza od tej z Bałtyku. 
Oczywiście będzie się ogrze-
wać, jednak niewykluczone, że 
nie osiągnie takich temperatur, 
jakie były na kąpieliskach 
w czasie poprzednich wakacji. 

Jest też i dobra strona tej sy-
tuacji. Ciepły Bałtyk sprzyjał 
rozwojowi sinic. W ostatnich la-
tach do zamykania kąpielisk 
z powodu wykwitu toksycz-
nych cyjanobakterii dochodziło 
wyjątkowo często. ą

Tomasz Chudzyński
tomasz.chudzynski@polskapress.pl

Do Bałtyku wlewają się ma-
sy wód z Morza Północnego. 
Obserwowany od kilku tygo-
dni proces może mieć bar-
dzo wyraźny wpływ zarów-
no na środowisko morskie 
Bałtyku, ale też pośrednio, 
na lokalną turystykę, w cza-
sie najbliższych wakacji.

Bałtyk będzie dużo zdrowszy, ale latem może być chłodniejszy

W ostatnich latach (wyjątkiem był rok ubiegły) Bałtyk 
latem był rekordowo ciepły

FO
T.

 P
RZ

EM
YS

ŁA
W

 Ś
W

ID
ER

SK
I

ZBLIŻENIAA

OBWIESZCZENIE

o przystąpieniu do sporządzenia pięciu miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego: 
„Stopka II” dla terenu położonego przy drodze krajowej nr 25 w Okolu, gmina Koronowo, dla terenu działki  

nr 1113/2 położonej w Koronowie przy ulicy Przemysłowej, gmina Koronowo, dla terenu działki nr 188/4  
położonej w Buszkowie, gmina Koronowo, dla terenu położonego w miejscowości Gogolin, gmina Koronowo  

oraz dla terenu „Tuszyny nad Kanałem Lateralnym II” w Koronowie, gmina Koronowo

Na podstawie art. 17 pkt. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 roku o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz. U. 2024 poz. 1130 ze zm.) Burmistrz Koronowa 
zawiadamia o podjęciu przez Radę Miejską w Koronowie pięciu uchwał:

1.  Uchwały nr IX/89/24 z dnia 26 listopada 2024 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Stopka II” dla terenu 
położonego przy drodze krajowej nr 25 w Okolu, gmina Koronowo,

2.  Uchwały nr XII/120/25 z dnia 25 lutego 2025 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu działki 
nr 1113/2 położonej w Koronowie przy ulicy Przemysłowej, gmina Koronowo,

3.  Uchwały nr XII/121/25 z dnia 25 lutego 2025 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu działki 
nr 188/4 położonej w Buszkowie, gmina Koronowo,

4.  Uchwały nr XII/122/25 z dnia 25 lutego 2025 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego 
w miejscowości Gogolin, gmina Koronowo,

5.  Uchwały nr XII/124/25 z dnia 25 lutego 2025 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu „Tuszyny 
nad Kanałem Lateralnym II” w Koronowie, gmina Koronowo.

Na podstawie art. 39 ust. 1 i art. 46 pkt 1, w związku z art. 3 ust. 1 pkt 11 i pkt 14 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku, udziale 
społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 ze zm.), Burmistrz Koronowa informuje o przystąpieniu 
do przeprowadzenia strategicznych ocen oddziaływania na środowisko ustaleń wyżej wymienionych miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. 

Zainteresowani mogą składać wnioski do wyżej wymienionych planów miejscowych i prognoz oddziaływania na środowisko oraz zapoznać się z niezbędną dokumentacją 
w siedzibie Urzędu Miejskiego w Koronowie w terminie do dnia 7 maja 2026 roku. Wnioski można składać na piśmie utrwalonym w postaci papierowej lub elektronicznej, 
w tym za pomocą środków komunikacji elektronicznej, w szczególności poczty elektronicznej, na formularzu w postaci papierowej lub w formie dokumentu elektronicznego 
w Urzędzie Miejskim w Koronowie, drogą pocztową pod adresem: Urząd Miejski w Koronowie, Plac Zwycięstwa 1, 86-010 Koronowo, drogą elektroniczną na adres 
mailowy: sekretariat@um.koronowo.pl lub adres e-Doręczeń: AE:PL-96153-85989-AHHTJ-29, bez konieczności opatrywania ich kwalifikowanym podpisem elektronicznym, 
o którym mowa w ustawie z dnia 17 lutego 2005 r. o informatyzacji działalności podmiotów realizujących zadania publiczne (Dz. U. z 2023 r. poz. 57 ze zm.). Wnioski 
należy składać za pomocą formularza, którego wzór został określony w rozporządzeniu Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru 
formularza pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego (Dz. U. z 2023 r. poz. 2509). Formularz do pobrania jest dostępny pod linkiem https://bip.koronowo.pl/
artykul/258-1556-karta-uslug-nr-113-pismo-dotyczace-aktu-planowania-przestrzennego-wniosek-uchwala.

Składający wniosek podaje swoje imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile taki posiada, a także wskazuje, 
czy jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej wnioskiem oraz może podać dodatkowe dane do kontaktu, takie jak adres do korespondencji lub 
numer telefonu. Organem właściwym do rozpatrzenia wniosków jest Burmistrz Koronowa.

Zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem 
danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) informuję, 
iż administratorem danych osobowych jest Gmina Koronowo, Pl. Zwycięstwa 1, 86-010 Koronowo - reprezentowana przez Burmistrza Koronowa. Dane osobowe przetwarzane 
będą w celu sporządzenia ww. aktu planistycznego oraz na potrzeby związanego z tym celem postępowania, na podstawie art. 6 ust. 1 lit. c - ogólnego rozporządzenia 
o ochronie danych osobowych z dnia 27 kwietnia 2016 r. Dane szczegółowe dot. przetwarzania danych osobowych w związku z realizacją ww. ustawy znajdują się na BIP 
Gminy Koronowo. 

BURMISTRZ KORONOWA 

REKLAMA 0011505877

WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU

PREZYDENT  

MIASTA BYDGOSZCZY

Informuje o VI przetargu ustnym nieograniczonym 

na sprzedaż lokalu mieszkalnego stanowiącego własność 

Miasta Bydgoszczy położonego w Bydgoszczy 

przy ul. Henryka Sienkiewicza 37

1. Oznaczenie nieruchomości:

Lokal mieszkalny nr 2 o pow. 94,29 m2 wraz z pomieszczeniem 

przynależnym P.12 - piwnicą o pow. 6,27 m2, znajdujący się 

na parterze w 3-kondygnacyjnym budynku położonym przy 

ul. Henryka Sienkiewicza 37 oraz udział w nieruchomości 

wspólnej wynoszący 10056/96760 części działki o nr 59 

o pow. 778 m2 (obręb 111) – zapisanej w księdze wieczystej 

KW nr BY1B/00007337/7 i tej samej wysokości udział 

w częściach wspólnych budynku i urządzeń, które nie służą 

wyłącznie do użytku właścicieli lokali. 

2.  Lokal mieszkalny przeznaczony jest do sprzedaży w drodze 

przetargu ustnego nieograniczonego.

3. Cena wywoławcza: 

365 000,00 zł 

4. Termin i miejsce przetargu:

15.05.2026 r. godz. 1000 w Urzędzie Miasta Bydgoszczy przy 

ul. Jezuickiej 2, Sala Łochowskiego (parter).

5. Wysokość wadium i termin jego wniesienia:

40 000,00 zł, termin wpłaty: do 7.05.2026 r.

6. Miejsce wywieszenia i publikacji ogłoszenia o przetargu:

-  tablica ogłoszeń w Referacie Lokali i Wspólnot 

Mieszkaniowych Wydziału Mienia i Geodezji Urzędu Miasta 

Bydgoszczy przy ul. Grudziądzkiej 9-15, budynek „C”

-  strona internetowa www.bip.um.bydgoszcz.pl (w zakładce 

Nieruchomości miejskie)

7. Dodatkowe informacje o przetargu:

8.  Szczegółowe informacje można uzyskać w Wydziale Mienia 

i Geodezji Urzędu Miasta Bydgoszczy przy ul. Grudziądzkiej 

9-15, budynek „C”, tel. 52 58 58 155, w godzinach 800-1600 

(pon., środ., czw.); 800-1800 (wtor.); 800-1400 (pt.)

9.  Lokal mieszkalny można obejrzeć w dniu 23.04.2026 r. 

w godz. 1430 – 1450. 

REKLAMA 0011506561
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Usługi

 PORZĄDKOWE 

 DYWANY,  tapicerki, okna. 
Czyszczenie "Kärcher" 697-628-925

 INNE 

  ZŁOM,  Żeliwo i Akumulatory, 
złomowanie piecy. Skupujemy 
w dobrej cenie, odbieramy własnym 
transportem. 602-726-894 

Rolnicze

 OGRODNICTWO 

  SADZONKI  truskawek Holnei 
662053701 

 PŁODY ROLNE 

  KUPIĘ  ZBOŻA 602114212 

 ZWIERZĘTA HODOWLANE 

  KURKI,  kury, nioski odchowane, 
Zieleń, 509746597, 506405692. 

Usługi pogrzebowe

 "KONKORDIA",  kompleksowe usługi 
pogrzebowe Pakość ul. Inowrocławska 
10, 52/ 35-18-766, 500-697-316, całą 
dobę Wypłacamy zasiłki ZUS i KRUS 
przed pogrzebem. 

  CREDO  - Najtańszy Całodobowy 
Zakład Pogrzebowy Inowrocław, św. 
Ducha 33. 52/357-74-16, 509-946-759. 
Baldachim, winda nagrobna gratis. 
Wypłacamy zasiłki z ZUS i KRUS przed 
pogrzebem, www.pogrzeb.net 

DYWANY, tapicerki, okna.
Czyszczenie "Kärcher" 697-628-925

  NAJTAŃSZY  całodobowy Zakład 
Pogrzebowy M. Matuszak, Zarządca 
Domu Przedpogrzebowego 
w Kruszwicy, własna chłodnia, 
producent trumien - już od 300 zł, 
winda i baldachim gratis. Inowrocław 
Św. Ducha 53, Kruszwica Kolegiacka 
12F, tel. 511 405 902, 52/357 16 04. 

  WALDEMAR  Wójcik Zakład 
Pogrzebowy MEMORIA ul. 
Marulewska 40, Inowrocław. Dyżur 
całodobowy 602-189-676, 52/3556677 
Załatwiamy wszystkie formalności 
w imieniu rodziny. Wypłacamy zasiłek 
pogrzebowy przed pogrzebem. 

  ZAKŁ.  Usług Pog. "Dylewscy" Plac 
Piastowski 9 tel.24h 52/ 322- 29-16, 
biuro Fordon ul. Piwnika Ponurego 1 D 
tel. 52/ 342- 95-16 ZUS KRUS, wojsko, 
policja. Usługi krajowe i zagraniczne; 
www.dylewscy.pl 

AUTOREKLAMA 

ibo  TWOJE DOMOWE BIURO OGŁOSZEŃ

ibo.polskapress.pl

Ogłoszenia 

drobne

w Twojej gazecie 

zlecisz  

bez wychodzenia 

z domu  

przez Internetowe  

Biuro Ogłoszeń

0011506306

Zamknęły się ukochane oczy. Spoczęły pracowite ręce. Przestało bić najdroższe serce. 

Z głębokim żalem zawiadamiamy, że dnia 5 kwietnia 2026 roku odeszła od nas  
kochana Mama, Babcia i Prababcia 

Stefania Radtke 
lat 84 

Msza św. pogrzebowa zostanie odprawiona dnia 10 kwietnia 2026 roku o godz. 12:00  
w kościele pw. Św. Anny w Liszkowie.  

Pogrzeb odbędzie się tego samego dnia po mszy św. na cmentarzu parafialnym w Liszkowie. 

W smutku pogrążona 
Rodzina

 0011506475

Panu 

Lechowi Różyckiemu 
Przewodniczącemu Zgromadzenia Ogólnego  

Fundatorów Fundacji VALETUDINARIA 

najszczersze wyrazy współczucia 
z powodu śmierci

Syna Michała
składa

Zarząd Fundacji

0011506929

Z głębokim żalem i�smutkiem 
przyjęliśmy wiadomość o�śmierci

Ś t P

Marka Halamy
(1975-2026)

długoletniego strażnika 
w Komendzie Straży Miejskiej Inowrocławia

Rodzinie i�Bliskim
naszego zmarłego Kolegi

składamy serdeczne wyrazy współczucia

Arkadiusz Fajok
Prezydent Miasta Inowrocławia

wraz z�pracownikami Urzędu Miasta Inowrocławia

 0011506829

Z głębokim żalem zawiadamiamy, 
że dnia 6 kwietnia 2026 r. odszedł 

nasz drogi Brat, Szwagier, Wujek i Kuzyn

śtp

Zbigniew Łuczak
lat 86

Różaniec, poprzedzający ceremonię pogrzebową, 
zostanie odmówiony w piątek, 10 kwietnia 2026 r. o godz. 8:30 

w kaplicy na cmentarzu parafialnym 
pw. Matki Boskiej Nieustającej Pomocy 

przy ul. Juliusza Kossaka 72 w Bydgoszczy. 
Następnie odprowadzimy śp. Zbigniewa 

na miejsce wiecznego spoczynku na tym samym cmentarzu.
W smutku pogrążona

Rodzina

PREZYDENT  

MIASTA BYDGOSZCZY

Stosownie do przepisu art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. 

o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz.U. z 2026 r., poz. 339),,

podaje do publicznej wiadomości,

żże w Wydziale Mienia i Geodezji przy ul. Grudziądzkiej 9-15, na tablicach 

ogłoszeń, a także na stronie internetowej: http://bip.um.bydgoszcz.pl 

zamieszczono wykaz nieruchomości stanowiących własność Miasta 

Bydgoszczy, przeznaczonych do użyczenia, położonych w Bydgoszczy 

przy ul. Gdańskiej i ul. Aleje Adama Mickiewicza na rzecz Teatru 

Polskiego im. Hieronima Konieczki w Bydgoszczy.

Wykaz zostaje zamieszczony na okres od dnia 9.04.2026 r. do dnia 

30.04.2026 r. 

REKLAMA 0011506799

 0011507117

Pani Prezes

Ewie Sobczyk
wyrazy głębokiego współczucia oraz wsparcia 

z powodu śmierci

Męża 
składają

Zarząd i Rada Nadzorcza 

Regionalnego Związku Rewizyjnego 

Spółdzielni Mieszkaniowych w Bydgoszczy 

0011506879

Koleżance  

Alinie Witkowskiej

szczere wyrazy współczucia
z powodu śmierci

Ojca
składają

Dyrekcja oraz Koleżanki i�Koledzy 
z Powiatowego Urzędu Pracy w�Inowrocławiu

0011507237

Z głębokim żalem i�smutkiem przyjęliśmy wiadomość,
że dnia 5 kwietnia 2026 roku 

zmarł nasz Pracownik

Pan

Mariusz Tunkiewicz
Rodzinie i�Bliskim

wyrazy szczerego współczucia

składają

Dyrekcja i�Pracownicy
Szpitala Wielospecjalistycznego im. dr. Ludwika Błażka

w Inowrocławiu

0011507089

Z głębokim żalem żegnamy
zmarłego w�dniu 7 kwietnia 2026 roku

naszego byłego Pracownika

Ś t P

Marka Sobczyka
Rodzinie Zmarłego

składamy wyrazy szczerego współczucia

Zarząd Spółki oraz Pracownicy
Przedsiębiorstwa Wodociągów i�Kanalizacji Spółka z�o.o.

w Inowrocławiu

eprasa.pl cc7eb53c4a
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2 maja na torze w Landshut rozpocznie się walka o tytuł indywi-
dualnego mistrza świata na żużlu. Organizatorzy ogłosili właśnie, 
że dziką kartę na Grand Prix Niemiec otrzymał Norick Bloedorn 
z Pres Toruń. W zawodach pojadą też liderzy mistrzów Polski - 
Robert Lambert i Patryk Dudek, którzy są stałymi uczestnikami 
cyklu GP. O żużlową koronę walczyć będą również Michael Jep-
sen Jensen i Max Fricke z Bayersystem GKM Grudziądz. 

NORICK BLOEDORN POJEDZIE W GP NIEMIEC
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I Zakończyły się rozgrywki 

w Tauron Hokej Lidze. 
W czwartym meczu finału 
GKS Tychy pokonał 7:2 GKS 
Katowice i wygrał całą serię 
bez porażki. To 7. mistrzowski 
tytuł w historii tyskiego klubu.

GKS Tychy mistrzem Polski
HOKEJ

ZAWISZA BYDGOSZCZ - GÓRNIK  
ZABRZE 0:1 (0:1) 
Bramka: Yvan Ikia Dimi (32) 
Zawisza: Oczkowski - Sławek, Staniak, Golak, 
Wszołek - Kona (69. Bojas), Szramowski (46. 
Szumilas) - Rak (82. Prałat), Cywiński, Strzy-
żewski (69. Bogusiewicz), Kozłowski. 
Górnik: Łubik - Olkowski, Janicki, Josema, Jan-
ża - Hellebrand (90. Bochniewicz), Kubicki, Sa-
dilek (64. Massimo) - Ikia Dimi, Liseth (64. 
Lukoszek), Ambros (88. Donio). 

W pierwszych 30 minutach 
mecz był wyrównany i na bo-
isku nie było widać różnicy 
trzech klas dzielących oba ze-
społy. Mało tego, to Zawisza, 
który gra ostatnio co trzy dni 
częściej gościł na połowie Gór-
nika. Niewiele działo się 
pod obiema bramkami i dru-
żyny oddały po jednym niegroź-
nym celnym strzale, z którymi 
bez problemów poradzili sobie 
Michał Oczkowski oraz Marcel 
Łubik.  

Niestety, w 32. minucie bar-
dzo słabo grający goście strze-
lili gola. Po dośrodkowaniu 
w pole karne Bydgoszczan naj-
więcej sprytu zachował Yvan 

Ikia Dimi i strzałem pięta zdo-
był bramkę. Do końca pierw-
szej połowy obraz meczu nie 
zmienił się i gra częściej toczyła 
się na połowie Zabrzan. Wynik 
jednak nie zmienił się.  

Po zmianie stron inicjatywę 
przejęli podopieczni Michala 
Gasparika, ale do 70. minuty 
nie stworzyli sobie stuprocen-
towej okazji do podwyższenia 
rezultatu. Wówczas strzał 
z kilku metrów Kamila 
Lukoszka świetnie obronił 
Oczkowski. Później kilka razy 
zakotłowało się w polu karnym 
niebiesko-czarnych, ale ci 
utrzymywali kontakt z fawory-
zowanym rywalem.  

Z Zawiszy w drugiej połowie 
jakby uszło powietrze. Byd-
goszczanie mogli czuć trudy in-
tensywnej pierwszej połowy 
i kilku poprzednich ligowych 
spotkań. Jedyną okazję, jaką 
sobie stworzyli gospodarze to 
strzał Michała Cywińskiego 
w boczną siatkę w 89. minucie.  

Górnik wygrał 1:0 i zakoń-
czyła się piękna pucharowa 
przygoda zawiszan w STS Pu-
charze Polski. Bydgoski zespół 
był rewelacją rozgrywek i za-
służył na wielkie uznanie 
za swoją postawę.  

Dzisiaj w drugim półfinało-
wym meczu Raków Często-
chowa zagra z GKS Katowice. 

Dariusz Knopik,  
Marcin Kozłowski
redakcja@polskapress.pl

PIŁKA NOŻNA. Zawisza prze-
grał z Górnikiem Zabrze, ale 
wstydu nie było.  

Zawiszanie, dziękujemy wam 
za piękną pucharową przygodę!

Starcia sobotnich rywali za-
wsze budzą wielkie emocje, 
które jeszcze wzrosły po finale 
rozgrywek Metalkas 2. Ekstra-
ligi w sezonie 2024. Faworyzo-
wani Bydgoszczanie okazali się 
wówczas gorsi od ekipy ze Ślą-
ska, która awansowała do żuż-

lowej elity. Po rocznej przygo-
dzie i fatalnym sezonie ROW 
wrócił na zaplecze PGE Ekstra-
ligi i całkowicie przemeblował 
skład. 

Z zespołu odeszli Gleb Czu-
gunow, Chris Holder (obaj 
do Ostrovii Ostrów), Rohan 
Tungate (Włókniarz Często-
chowa), Kacper Pludra (PSŻ Po-
znań), Nicki Pedersen (bez 
klubu) i Maksym Borowiak 
(Unia Leszno).  

W ich miejsce przyszli Jakub 
Jamróg (z Wilków Krosno), Pa-
tryk Wojdyło (Orzeł Łódź), Wik-
tor Lampart (Włókniarz) i Jan 

Kvech (Pres Toruń). W druży-
nie został tylko startujący jako 
U24 Jesper Knudsen. Krzysztof 
Mrozek, prezes klubu zmienił 
również trenera i bardzo do-
świadczonego Piotra Żyto za-
stąpił Robert Mikołajczak, 
ktory samodzielnie nie prowa-
dził jeszcze ligowego zespołu.  

Na inaugurację rozgrywek 
sezonu 2026 ROW przegrał 
31:35 (spotkanie przerwano 
po 11. wyścigu) w Pile z Polonią, 
beniaminkiem Metalkas 2. Eks-
traligi. Wczoraj „Rekiny” je-
chały jeszcze sparing z Włók-
niarzem w Częstochowie.  

Z kolei Abramczyk Polonia 
w meczu na szczycie pewnie 
zwyciężyła 54:36 Wilki Krosno 
i na Górny Śląsk jedzie jako fa-
woryt po kolejne zwycięstwo.  
 
Składy:  ROW -  9. Wiktor Lampart, 10. Jan 
Kvech, 11. Patryk Wojdyło, 12. Jesper Knudsen, 
13. Jakub Jamróg, 14. Kacper Tkocz, 15. Paweł 
Wyczyszczok; Abramczyk Polonia - 1. Szymon 
Woźniak, 2. Adam Putkowski, 3. Kai Hucken-
beck, 4. Tom Brennan, 5. Krzysztof Buczkowski, 
6. Maksymilian Pawełczak, 7. Kacper Andrze-
jewski.  
 

Zawody zaplanowano w so-
botę, 11 kwietnia o godz. 16.30.

Marcin Kozłowski
marcin.kozlowski@polskapress.pl

ŻUŻEL. Rozgrywki Metalkas 
2. Ekstraligi nabierają tem-
pa. W 2. kolejce poloniści 
zmierzą się  na wyjeździe 
z ROW Rybnik. 

Abramczyk Polonia jedzie do Rybnika po kolejną wygraną

W półfinałowym meczu STS Pucharu Polski Zawisza Bydgoszcz uległ 0:1 faworyzowanemu Górnikowi Zabrze
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ENEA ABRAMCZYK ASTORIA  
BYDGOSZCZ - MINERS KATOWICE 93:83 
(27:22, 23:13, 18:27, 25:22) 
Astoria: Gruszecki 19 (2), Kemp 15, M. Nowa-
kowski 14 (4), Kachelski 8, Kimbrough 4 - Chy-
liński 14 (2), Jamiołkowski 9, Andrzejewski 6 (1), 
Ptak 4, Borkowski 0 
Miners: Hamilton 18 (3), Skiba 16 (4), Krzymiń-
ski 14 (4), Davis 13 (1), Kapuściński 6 - Kierlewicz 
9 (1), Szefler 4, Pluta 3 (1), K. Nowakowski 1, 
Leszczyński 0 

 
Bydgoszczanie są już pewnie 
zwycięstwa w rundzie zasadni-
czej. Trener Skiba może z jednej 
strony oszczędzać podstawo-
wych graczy na kluczowe mecze 
i z drugiej strony sprawdzać 
różne ustawienia. 

Spotkanie z zespołem bronią-
cym się przed spadkiem niespo-
dziewanie miało różne fazy. 
Pierwsza kwarta była w miarę 
wyrównana, w drugiej domino-
wała Astoria, a w trzeciej ekipa 
z Katowic. Przed decydującą od-
słoną przewaga bydgoskiej dru-
żyny to było zaledwie sześć 
punktów. W niej gracze Astorii 
kontrolowali przebieg wydarzeń 
na boisku i spokojnie dowieźli 
wygraną. 

- Trudno się mobilizować 
na takie mecze, ale dziś moim 
podopieczni pokazali dobrą ko-
szykówkę - przyznał trener Asto-
rii podczas pomeczowej konfe-
rencji. - W końcówce swoim do-
świadczeniem przechyliliśmy 
szalę zwyciestwa na swoją 
stronę. Rywale grali bardzo do-
brze, ale właśnie tego doświad-
czenia im zabrakło. Matrwi aż 20 
strat, ale cieszę się, że wracamy 
na ścieżkę kolektywnego grania 
o czym świadczą aż 24 asysty. 
Myślimy już o play offach, pracu-
jemy nad tym i traktujemy 
pewne rzeczy w meczach szko-
leniowo. Wynik schodzi trochę 
na dalszy plan na rzecz rozwią-
zań, nad którymi pracujemy - 
dodał. 

- To był dla nas ciężki mecz, 
bo przez większość spotkania 
graliśmy w ustawieniach, w któ-
rych nie graliśmy wcześniej - 
przyznał kapitan Michał Nowa-
kowski. - Przed nami play offy, 
więc staramy się wdrażać jakieś 
rzeczy, które będziemy chcieli 
grać i jakoś szkoleniowo do tych 
meczów podchodzić, ale 
na pewno przed własną publicz-
nością chcieliśmy wygrać 
i po dwóch porażkach chcieliśmy 
wrócić na zwycięską ścieżkę.  

W następnej kolejce Astoria 
zagra na wyjeździe z SKS Staro-
gard Gdański. 

Mecz WKK Wrocław - KSK 
Qemetica Noteć Inowrocław za-
kończył się po zamknięciu wy-
dania. Szczegóły na naszej stro-
nie internetowej. ą

Dariusz Knopik
dariusz.knopik@polskapress.pl

KOSZYKÓWKA. W 31. kolejce 1. 
Ligi koszykarze Enea 
Abramczyk Astorii Byd-
goszcz podejmowali Miners 
Katowice. Podopieczni Grze-
gorza Skiby byli zdecydowa-
nymi faworytami spotkania.

Zmienny mecz „Asty”, ale 
nikt się tym za bardzo nie 
przejmuje, bo jest inny cel

Spotkanie Astoria - Miners niespodziewanie było bardzo 
zacięte, ale to bydgoski zespół ostatecznie triumfował 
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Inowrocław 
Oryginalny przysmak 
powinien przyciągać 
turystów pod tężnie 
str. 8

Inowrocław 
Wkrótce otwarcie 
pierwszego w mieście 
charytatywnego sklepu   
str. 8

Pałuki 
Czeka nas sezon 
bogaty w imprezy 
z udziałem gwiazd  
str. 9

W Zespole Szkół Gastronomiczno-Hotelarskich w Inowrocławiu odbyła się II edycja Międzyszkolnego 
Konkursu Fryzjerskiego „Fryzomania”. Do rywalizacji stanęły uczennice trzech miejscowych szkół 
podstawowych. Wygrała Maja Dul ze Szkoły Podstawowej Integracyjnej nr 15. Więcej na str. 8 oraz 
na www.pomorska.pl/inowroclaw
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Przyszłe fryzjerki rywalizowały podczas „Fryzomanii”

Wydanie 1 
Nr 82 (23.592) 
Nakład 7.410 Rok LXXVIII

www.pomorska.pl 
Cena 5,00 zł (w tym 8% VAT)
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- Zanim konsument włoży produkt 
do koszyka czy skorzysta z usługi, musi 
wiedzieć, ile zapłaci, bez dopytywania 
sprzedawcy. Jak wynika z kontroli In-
spekcji Handlowej, przedsiębiorcy nie 
zawsze wywiązują się z tego obo-
wiązku. Cena musi być czytelna, jedno-
znaczna i ostateczna. Niedozwolone są 
widełki cenowe „od-do” - zaznacza To-

masz Chróstny, prezes Urzędu Ochrony 
Konkurencji i Konsumentów.  

O tym, że sklepy oszukują z ce-
nami, przekonała się nasza Czytel-
niczka: - Wiele razy podczas wyprze-
daży zauważyłam, że na metce nie 
było podanej ceny przed obniżką. Mia-
łam też tak, że po zakupie swetra 
w domu odkleiłam czerwoną ce-
nówkę i okazało się, że  przed rzekomą 
obniżką cena była niższa niż po ob-
niżce. Zwróciłam towar do sklepu. Nie 
dam się robić w balona - słyszymy.  

Inspekcja Handlowa, na zlecenie pre-
zesa UOKIK,  skontrolowała 3026 placó-
wek, takich jak sklepy, przychodnie we-
terynaryjne, salony fryzjerskie, kosme-
tyczne, stacje benzynowe, parkingi, ho-

tele. Oceniła sposób uwidocznienia ceny 
461 437 produktów. Przedsiębiorcy zo-
stali wybrani  m.in. na podstawie wyni-
ków poprzednich kontroli i sygnałów 
od konsumentów. Po kontroli okazało 
się, że  prawie połowa  przedsiębiorców 
nieprawidłowo informowała o cenie. 
Najczęściej nie podawali  jej wcale albo 
zawyżali.  Sprzedawcy najczęściej obli-
czali obniżkę w stosunku do ceny regu-
larnej, a nie w odniesieniu do najniższej 
ceny z 30 dni przed promocją. Więk-
szość przedsiębiorców jeszcze w toku 
kontroli wprowadziła poprawne ceny. 
Na 899 przedsiębiorców Inspekcja 
Handlowa nałożyła kary finansowe  
- łącznie ponad 1,2 mln zł. ą 

Więcej czytaj str. 3

Małgorzata Stempinska
malgorzata.stempinska@polskapress.pl

Ceny widmo w sklepach. 
Posypały się mandaty
Ponad 1,2 mln  zł kar Inspekcja 
Handlowa nałożyła na  sklepy 
i przedsiębiorców, którzy kombi-
nowali z cenami. Najczęściej nie 
podawali ich wcale albo zawyżali. 

SPORT 

Piłka nożna. Koniec pięknej przygody

Pijanych jeździ 
mniej, ale 60 proc. 
z ciężką nogą 
Polska w europejskiej czołówce trzeźwości 
kierowców, ale z niepokojącym wynikiem 
prędkości w miastach - tak w skrócie można 
podsumować raport Instytutu Transportu 
Samochodowego str. 2

Umowy o dzieło 
rządzą rozrywką 
i rekreacją. To domena 
małych firm str. 5
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Zawisza Bydgoszcz w półfinale STS Pucharu Polski uległ 0:1 
Górnikowi Zabrze. Na boisku długo nie było widać, że drużyny dzielą 
trzy klasy. Spotkanie obserwowało z trybun aż 20 tysięcy fanów 
futbolu z całego regionu, w tym kibice z Górnego Śląska.  Str. 16

Bandyci znów polowali na seniorów! Podawali się 
za policjanta albo pracownika poczty  str. 3

FOT.  POLICJA

POD 
PARAGRAFEM

Niedobory w PRL tworzyły rajskie 
warunki dla przemytu. Szmuglo-
wano opony rowerowe, kożuszki, 
biseptol, a nawet klej str. 11-12

Nr ISSN 0867-4965 Nr indeksu 350184
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POLSKA 
i ŚWIAT

Premier Donald Tusk zabrał 
głos w tej sprawie przed środo-
wym posiedzeniem rządu. Pod-
kreślił, że rząd zamierza „dmu-
chać na zimne”. 

– Nie zamierzamy rezygno-
wać z tego mechanizmu, który 
wprowadziliśmy, bo będziemy 
dmuchać na zimne. Tym bar-
dziej, że to zimne jest ciągle bar-
dzo gorące, szczerze powie-
dziawszy – podkreślił szef rządu. 

Tusk podkreślił, że mecha-
nizm maksymalnej ceny paliw 
pozostaje, zgodnie z ustawą, 
jeszcze „na wiele tygodni”. 

– Do dyspozycji ministra fi-
nansów pozostają decyzje – to 
można załatwiać od ręki – doty-
czące akcyzy i VAT-u. Nadal – je-
stem o tym przekonany – bę-
dziemy mogli mówić o najtań-
szym paliwie tu w Polsce – po-
wiedział premier. 

Ceny paliw w Polsce 
Minister energii Miłosz Mo-

tyka ogłosił nowe obwieszczenie 
dotyczące cen paliw na najbliż-
sze dni. 

Z opublikowanego w środę 
w Monitorze Polskim doku-
mentu wynika, że w czwartek, 9 

kwietnia, cena maksymalna li-
tra benzyny silnikowej bezoło-
wiowej 95 z uwzględnieniem 
VAT wyniesie 6,27 zł . Cena ben-
zyny bezołowiowej 98 z VAT bę-
dzie nie większa niż 6,88 zł 
za litr, a cena maksymalna oleju 
napędowego wyniesie 7,83 zł 
za litr, z uwzględnieniem VAT. 

Co z wetem do ustawy 
o rynku kryptowalut? 
W lutym prezydent Karol Na-

wrocki po raz drugi zawetował 
ustawę o rynku kryptoaktywów. 
Przepisy miały wprowadzić 
środki nadzorcze mające na celu 
przeciwdziałanie naruszeniom, 

np. umożliwiały Komisji Nad-
zoru Finansowego wstrzymanie 
oferty publicznej kryptowalut. 
Ustawa o niemal identycznej 
treści została zawetowana przez 
prezydenta w listopadzie ub.r. 
Nowa ustawa różniła się jedynie 
wysokością maksymalnej 
stawki opłaty za nadzór. 

Przed rozpoczęciem posie-
dzenia Rady Ministrów premier 
Tusk stwierdził, że „zbliża się 
nieuchronnie czas ponownego 
głosowania w Sejmie nad wetem 
prezydenta”. Jak przekonywał, 
ustawa o rynku kryptoaktywów 
nie jest nadregulacją, tylko ma 
„chronić ludzi przed zdarze-

niami, które mogą dramatycznie 
zaważyć na ich portfelach”. 

– Mam informacje, które ro-
dzą bardzo dramatyczne pyta-
nia, dlaczego PiS, Konfederacja 
i prezydent blokują te rozwiąza-
nia. (…) I być może ta informa-
cja zmusi ich do refleksji – po-
wiedział szef rządu. 

Jak zaznaczył, z informacji 
przekazanych mu przez ABW 
wynika, że na przełomie paź-
dziernika i listopada 2025 r., mie-
siąc przed głosowaniem (w Sej-
mie) weta prezydenta w sprawie 
regulacji rynku kryptowalut, 
prezes zarządu Zondacrypto 
Przemysław Kral dokonał wpłat 
na rzecz dwóch fundacji. We-
dług premiera było to m.in. 450 
tys. zł wpłaconych fundacji In-
stytut Polski Suwerennej Zbi-
gniewa Ziobry. Szef rządu dodał, 
że część z tych środków prze-
znaczono na prawników 
i obrońców Dariusza Mateckiego 
i księdza Michała Olszewskiego. 

Tusk dodał, że inna spółka 
związana z Zondacrypto i Kra-
lem zrealizowała transakcję 
na rzecz fundacji posła Przemy-
sława Wiplera (Konfederacja) 
„Dobry Rząd” w wysokości 70 
tys. euro. – Zondacrypto była 
też głównym sponsorem im-
prezy CPAC, imprezy prawico-
wych działaczy w trakcie kam-
panii prezydenckiej – powie-
dział premier. 

Zwrócił się do marszałka 
Sejmu o możliwie szybkie przy-
stąpienie do głosowania ws. 
odrzucenia prezydenckiego 
weta. PAP

oprac. Adam Kielar, KW
Warszawa

Premier Donald Tusk ogło-
sił, że mimo zawieszenia 
broni na Bliskim Wschodzie 
program CPN (Ceny Paliwa 
Niżej) dalej będzie obowią-
zywał. Dotyczy on regulowa-
nych cen paliw.

Rząd nie zamierza rezygnować 
z pakietu „Ceny Paliw Niżej”

Rzecznik Prokuratury Okręgo-
wej, prok. Piotr Antoni Skiba po-
informował, że akt oskarżenia 
prokuratura skierowała w ten 

wtorek. Przypomniał, że zarzu-
cane politykowi czyny obej-
mują okres od listopada 2022 
roku do października 2023 r. 
Wtedy to Szczucki utworzył 
Wydział Edukacji i Komunika-
cji w RCL. Według prokuratury 
zatrudniono w nim sześć osób 
z pominięciem procedur kon-
kursowych, które „zamiast wy-
konywać zadania na rzecz wy-
działu, wykonywały czynności 
związane z promowaniem 
i kampanią wyborczą Krzysz-
tofa Szczuckiego”. 

„Osoby te odmawiały wyko-
nywania poleceń Dyrektora De-
partamentu Prawa Ustrojo-
wego i Edukacji, a pozostawały 
wyłącznie do osobistej dyspo-
zycji Krzysztofa Szczuckiego. 
Z analizy dowodów zebranych 
w sprawie wynika, że ich wy-
łącznym zadaniem było pro-
mowanie osoby Krzysztofa 
Szczuckiego, w szczególności 
w czasie jego kampanii wybor-
czej – podał prok. Skiba. 

Prokuratura podała, że 
w związku z kampanią zorgani-

zowano co najmniej 82 wyda-
rzenia, a w wyniku tych działań 
Skarb Państwa miał ponieść 
szkodę w wysokości co naj-
mniej 900 tys. złotych. 

W tej sprawie zarzuty 
Szczucki usłyszał w marcu 2025 
roku. Prok. Skiba podkreślił, że 
poseł nie przyznał się do popeł-
nienia zarzucanego mu czynu 
i wyjaśnił, że był uprawniony 
do zatrudnienia pracowników 
poza trybem konkursowym, 
bez doświadczenia zawodo-
wego. PAP

oprac.Karolina Wrońska
Warszawa

Prokuratura Okręgowa skie-
rowała do sądu akt oskarże-
nia przeciwko posłowi PiS 
Krzysztofowi Szczuckiemu 
za przekroczenie uprawnień 
gdy był prezesem Rządowe-
go Centrum Legislacji.

Kłopoty posła Krzysztofa Szczuckiego. Do warszawskiego 
sądu trafił akt oskarżenia przeciwko niemu

Donald Tusk podkreślił w środę, że w kontekście cen 
paliw rząd zamierza „dmuchać na zimne” 
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W opolskim ogrodzie zoologicznym kilka dni temu przyszedł 
na świat takin złoty. To już trzecie narodziny tego niezwykle 
rzadkiego gatunku w tym zoo w ostatnich latach. Na profilu  
facebookowym opolskiego zoo trwa konkurs na najciekawsze 
imię dla nowej mieszkanki ogrodu.

KRÓTKO

Narodziny takina złotego

FO
T.

 Z
O

O
 O

PO
LE

WARSZAWA

Czwórka sędziów Trybunału 
Konstytucyjnego, którzy  
zostali wybrani przez Sejm, 
ale nie złożyli ślubowania 
przed prezydentem,  
zaprosiła Karola Nawrockiego 
do Sejmu, by móc dokonać tej 
formalności. 

„Wobec braku jakiejkol-
wiek odpowiedzi ze strony 
Kancelarii Prezydenta uprzej-
mie zapraszam Pana Prezy-
denta w dniu 9 kwietnia 2026 r. 
o godz. 13.30 do sali plenarnej 
Sejmu RP, gdzie złożę ślubo-
wanie w celu podjęcia obo-
wiązków sędziego Trybunału 

Konstytucyjnego” – czytamy 
w datowanym na wtorek  
piśmie sędziego Marcina 
Dziurdy, do którego treści  
dotarła PAP. Podobne pisma 
skierowała do prezydenta  
pozostała trójka wybranych  
13 marca przez Sejm nowych 
sędziów Trybunału Konstytu-
cyjnego: Anna Korwin-Pio-
trowska, Krystian Markiewicz 
i Maciej Taborowski. 

Prezydent Karol Nawrocki 
przyjął ślubowanie od dwójki 
sędziów wówczas wybranych: 
Dariusza Szostka i Magdaleny 
Bentkowskiej.

Sędziowie zapraszają prezydenta

LUBLIN

39-letni mężczyzna oraz jego 
o cztery lata młodsza part-
nerka odpowiedzą za włama-
nie do jubilera i kradzież biżu-
terii wartej ponad 1,2 mln zł. 
Mężczyzna z peruką na głowie 
skradł drogocenności z salonu 
przy ul. Zana w Lublinie.  

Do spektakularnego  
włamania doszło pod koniec 
marca w dzielnicy LSM w Lu-
blinie. Policjanci szybko wpa-

dli na trop sprawców. Zatrzy-
mano dwoje mieszkańców Lu-
blina: 39-letniego mężczyznę 
oraz 35-letnią kobietę. Przy po-
dejrzanych zabezpieczono po-
nad 20 tys. złotych. Z ustaleń 
śledczych wynika, że kobieta 
wcześniej pracowała u jubilera 
i mogła przekazać partnerowi 
informacje dotyczące zabez-
pieczeń. Za ten czyn grozi im 
nawet do 10 lat więzienia.

Ukradli biżuterię za ponad milion

Bez nadzoru rynku kryptoaktywów nie 
wiadomo, czy środki Polaków są 
bezpieczne
Krzysztof Gawkowski wicepremier i minister cyfryzacji

Nie żyje pięciomiesięczny chłopiec, który w  minionym tygodniu 
trafił do szpitala w Poznaniu ze śladami przemocy, w tym z pęk-
niętą kością czaszki. W środę rzecznik prasowy wielkopolskiej po-
licji Andrzej Borowiak poinformował, że mimo wysiłków lekarzy 
nie udało się uratować życia chłopca. W związku z tą sprawą poli-
cjanci zatrzymali 40-letnią matkę chłopca, obywatelkę Gruzji 
oraz dwóch Mołdawian w wieku 21 i 25 lat.

POZNAŃ

eprasa.pl cc7eb53c4a
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Inowrocław

Obwarzanki kojarzą się z Kra-
kowem, rogal świętomarciński 
z Poznaniem, a andruty z Kali-
szem. Każdy z tych regionów 
ma swój rozpoznawalny pro-
dukt gastronomiczny, który 
przyciąga turystów i buduje lo-
kalną tożsamość. Podobny 
mógłby mieć Inowrocław. 

Środowisko skupione wokół 
I Forum Regionalistów Kujaw 
Zachodnich, które odbyło się 28 
lutego br. w Inowrocławiu, stoi 
przed dwiema konkretnymi 
kulinarnymi szansami. 

Pierwsza z nich to pomysł 
na gastronomiczny produkt tu-
rystyczny. Inowrocław słynie 
ze złóż solnych i tradycji wa-
rzelniczych. Pytanie brzmi: czy 
środowisko regionalistów po-
dejmie się opracowania recep-
tury kujawskiego wypieku? 
Chodzi o pieczywo lub ciastko, 
które nie tylko smakiem, ale 
i kształtem nawiązywałyby 
do historii naszego regionu. 

Druga kwestia to książka ku-
charska. Wiele polskich regio-
nów ma swoje sztandarowe pu-
blikacje kulinarne, które stały 
się magnesem dla turystów. 

Jak się okazuje, pomysł nie 
jest nowy. - Książka kucharska 
to oczywiście bardzo dobry po-
mysł - mówi Tomasz Sibora, 

współorganizator Forum Re-
gionalistów Kujaw Zachodnich. 
- Kiedyś pan Grzegorz Roczek 
mówił mi, że zebrał autentycz-
nie kujawskie przepisy kuli-
narne, ale nie był w stanie sam 
tego wydać. Może ktoś jeszcze 
się tym zajmuje? - dodaje Si-
bora, wskazując na potrzebę 
kontynuacji tej inicjatywy. 

Grzegorz Roczek, historyk 
i regionalista, autor publikacji 
„Kujawskie specjały. Kuchnia 
regionalna”, zebrał więc już 
materiały. Czekają one na wy-
dawcę i kontynuatora. 

Jak wskazują regionaliści - 
brakuje publikacji, która byłaby 
prawdziwą wizytówką regionu, 
dostępną szerzej i promującą 

Kujawy Zachodnie jako desty-
nację kulinarną. 

- Podobnie jest z słonymi 
wypiekami lub nawiązującymi 
do Kujaw – kształtem lub sma-
kiem, z dodatkiem maku - pod-
kreśla Tomasz Sibora. Mak 
od pokoleń gościł na kujaw-
skich stołach, a sól - jak mało 
gdzie - wpisana jest w DNA na-
szego regionu. 

Czy zatem powstanie „pre-
cel inowrocławski” albo „ku-
jawskie ciastko z makiem”? 
Środowisko regionalistów za-
powiada, że to jeden z tematów 
do dalszych prac. 

Podczas I Forum Regionali-
stów Kujaw Zachodnich, które 
zgromadziło dziesiątki spo-

łeczników, przedstawicieli or-
ganizacji pozarządowych i in-
stytucji kultury - padło wiele 
postulatów. Wśród nich znala-
zły się m.in.: potrzeba spójnej 
promocji całego regionu. 
Wszystko jest na dobrej dro-
dze, by Kujawy Zachodnie wy-
korzystały swój potencjał, rów-
nież ten gastronomiczny. Sól, 
tradycyjne przepisy i zaanga-
żowanie regionalistów to so-
lidna baza. Potrzeba jednak ko-
goś, kto połączy siły - wy-
dawcy, samorządu i pasjona-
tów. Być może już wkrótce ino-
wrocławskie tężnie odwiedzać 
będą nie tylko kuracjusze, ale 
i smakosze spragnieni lokal-
nych specjałów. ą

Anna Grochowina
anna.grochowina@polskapress.pl

Jaki produkt gastronomiczny, 
na przykład wypiek, mógłby 
być symbolem Inowrocławia 
i Kujaw Zachodnich? 

Oryginalny przysmak powinien 
przyciągać turystów pod tężnie

Czy precel posypany grubą solą i kminkiem może być wizytówką solankowych tężni?
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W konkursie  udział wzięły uczen-
nice z inowrocławskich: Szkoły 
Podstawowej Integracyjnej nr 15, 
Szkoły Podstawowej nr 5 oraz 
Szkoły Podstawowej nr 16. 

Najlepszymi zdolnościami fry-
zjerskimi wykazała się Maja Dul 
z SPI nr 15. Drugie miejsce przy-

znano reprezentantce SP nr 5 - Le-
nie Woźniakowskiej, a trzecie Mai 
Mikołajewskiej, także z SP nr 5. 
Wyróżniono: Amelię Matykie-
wicz z SPI nr 15 oraz Alonę Volo-
chii z SP nr 16. 

Pierwszą edycję konkursu 
„Fryzomania” wygrała Nicola 
Luksemburg, obecnie uczennica 
klasy 3 technikum usług fryzjer-
skich w ZSG-H. 

Pomysłodawczynią i organi-
zatorką „Fryzomanii” jest na-
uczycielka zawodu Jadwiga Gór-
ska, której wsparcia udziela Elż-
bieta Radzięda, także nauczy-
cielka zawodu w ZSG-H. ą

(FI)
dominik.fijalkowski@polskapress.pl

W Zespole Szkół Gastrono-
miczno-Hotelarskich w Ino-
wrocławiu odbyła się II edycja 
Międzyszkolnego Konkursu 
Fryzjerskiego „Fryzomania”.

Chcą być fryzjerkami. 
Stanęły do rywalizacji 

Biuro Ogłoszeń - tel. 52 357 76 14

- Akcja profilaktyczno-informa-
cyjna pod nazwą „Sprzątaj 
po swoim psie”, której towarzy-
szył konkurs, skierowana jest 
do inowrocławskich właścicieli 
czworonogów. Każdy z nich 
ma obowiązek sprzątać psie od-
chody w miejscach publicz-
nych. Za jego niedopełnienie, 
co jest wykroczeniem, można 
otrzymać mandat karny w wy-
sokości nawet do 500 złotych. 
Przypomina o tym obowiązku 
konkurs pod nazwą „Sprzątaj 
po swoim psie”, który został 
zorganizowany pod honoro-
wym patronatem  prezydenta 

Inowrocławia Arkadiusza Fa-
joka - informuje asp. szt. Izabela 
Lewicka-Waszak, oficer pra-
sowy komendanta powiato-
wego policji w Inowrocławiu. 

Uczestnicy konkursu wyko-
nali prace plastyczne w postaci 
rysunków zachęcających 
mieszkańców miasta do sprzą-
tania po swoich czworonoż-
nych pupilach. A oto twórcy 
najlepszych prac: I miejsce - Ga-
briela Budzińska , II miejsce - 
Eliza Wiśniewska, III miejsce - 
Maria Misiaczyńska. 

Jury wyróżniło prace: Zu-
zanny Duch, Elizy Rębacz, Mo-
niki Gierszewskiej, Mikołaja 
Królaka, Alicji Grochowiny, Ty-
moteusza Jamroziaka, Emila 
Dąbrowskiego, Oliwii Mielcarek 
i Loreny Żołnierkiewicz.   

Wręczenie nagród laure-
atom konkursu miało miejsce 
w inowrocławskim ratuszu. 
ą

(FI)
dominik.fijalkowski@polskapress.pl

Rozstrzygnięto konkurs 
„Sprzątaj po swoim psie”. Je-
go organizatorami były ino-
wrocławskie straż miejska 
i policja. 

Bardzo ważny problem  
tematem konkursu 

Jego pomysłodawcą i operato-
rem jest Fundacja Zwierzoluby 
Inowrocław. Inspiracją do stwo-
rzenia miejsca były… niedzielne 
pchle targi „u Jędruli”, które 
od lat przyciągają miłośników 
nieoczywistych zakupów i do-
brej atmosfery. 

- To właśnie klimat tych ba-
zarów, gdzie rzeczy zyskują dru-
gie życie, sprawił, że pomyśleli-
śmy o stałym, dużym lokalu. 
Otwieramy się w niedzielę nie-
przypadkowo – chcemy nawią-
zać do tej świetnej tradycji – mó-
wią przedstawiciele fundacji.  

Nowy sklep będzie działał 
w trzech filarach. Ekologicz-

nym – sprzedając używane, ale 
sprawne przedmioty, które za-
miast trafić na śmietnik, do-
staną nowych właścicieli. Eko-
nomicznym – oferując towary 
taniej niż w sieciówkach czy ga-
leriach. Prozwierzęcym – cały 
dochód ze sprzedaży zasili 
działania fundacji na rzecz ra-
towania zwierząt, leczenia, in-
terwencji i adopcji. 

Na otwarcie organizatorzy 
zapraszają wszystkich miesz-
kańców. Na miejscu czekać bę-
dzie szeroki wybór artykułów 
z drugiej ręki. Na pierwszych 
klientów czekać będą wegań-
skie przekąski i napoje. Począ-
tek o godz. 12. 

- Przyjdźcie, zrobicie za-
kupy, pomożecie zwierzakom 
i dacie rzeczom drugą szansę. 
Trzy w jednym – zachęcają ino-
wrocławskie Zwierzoluby. 

Już teraz sklep przyjmuje 
rzeczy, które są niepotrzebne 
mieszkańcom, a mogą wspo-
móc fundację. Pomysłodawcy 

czekają na przedmioty w do-
brym stanie – czyste i nieznisz-
czone: artykuły dekoracyjne 
(obrazy, ramki, świeczniki, 
drobne ozdoby), biżuterię, za-
bawki (dla dzieci i zwierząt – 
w tym artykuły zoologiczne), 
utensylia kuchenne i domowe, 
płyty CD i DVD, książki, kosme-

tyki i artykuły beauty (nieprze-
terminowane), drobne AGD 
(sprawne i kompletne), arty-
kuły biurowe i plastyczne, czy-
stą i niezniszczoną odzież (dla 
dorosłych i dzieci). 

Sklep będzie czynny od po-
niedziałku do piątku w godz. 9-
17 i w soboty 9-13.

(AG)
anna.grochowina@polskapress.pl

W samo południe, w nie-
dzielę 26 kwietnia, przy uli-
cy Dworcowej 1 otwarty zo-
stanie pierwszy w Inowro-
cławiu pełnowymiarowy 
sklep charytatywny.

Otworzą sklep po to, żeby nieść pomoc zwierzętom

Uczestniczki tegorocznej „Fryzomanii”. Rywalizację 
wygrała Maja Dul ze Szkoły Podstawowej Integracyjnej
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W sklepie czekać będzie szeroki wybór artykułów. 
Dochód z ich sprzedaży trafi na pomoc dla zwierząt
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Pierwsze wydarzenia w plene-
rze, np. Eskapada z przewodni-
kiem, wystartują już w połowie 
kwietnia. Natomiast lato 2026 
będzie obfitowało w koncerty. 
Są już m.in. szczegóły Dni 
Grodu Śniadeckich. 

Już dziś warto odnotować, 
że Motorowodne Mistrzostwa 
Świata Hydro GP - na Jeziorze 
Małym Żnińskim - odbędą się 
w dniach 29-31 maja. Emocji 
na wodzie z pewnością nie za-
braknie, najpewniej będą też 
atrakcje towarzyszące temu 
sportowemu wydarzeniu. 

20 czerwca bawić się bę-
dziemy na Biesiadzie Pałuckiej, 
a w jej ramach m.in. degustacja 
dań przygotowanych przez pa-
nie z KGW, konkurs o chochlę 
burmistrza, w którym wystar-
tują lokale gastronomiczne z re-

gionu oraz akcent muzyczny 
i zabawa na finał imprezy. 

Dni Grodu Śniadeckich, 
wcześniej pod nazwą Dni 
Żnina, zaplanowano w dniach 
3-5 lipca. Hitem będzie koncert 
Agnieszki Chylińskiej - artystka 
zaśpiewa 3 lipca. Ponadto wy-
stąpią: zespół Dziwna Wiosna, 
Mezo i Kubańczyk.  

Warto przy tej okazji zazna-
czyć, że w 2026 roku Agnieszka 

Chylińska świętuje 50. uro-
dziny. Wyjątkowy koncert z tej 
okazji odbędzie się 23 maja 
w Atlas Arenie w Łodzi. Ar-
tystka przemierzać też będzie 
w 2026 r. Letnią Diamentową 
Trasą po wielu miastach w ca-
łej Polsce. W międzyczasie od-
wiedzi też Żnin. To wyjątkowa 
okazja, aby bawić się na jej kon-
cercie pod gołym niebem w sto-
licy Pałuk. Udział w wydarze-

niu jest dla wszystkich bez-
płatny. 

Przypomnijmy, że Agnie- 
szka Chylińska, w latach 1994-
2003 wokalistka zespołu 
O.N.A., od 2009 roku artystka 
solowa, zasłynęła z takich m.in. 
hitów jak: „Nie mogę Cię zapo-
mnieć”, „Zima”, „Wybaczam 
Ci”, „Niebo”, „Królowa łez”, 
„Mam zły dzień” oraz „Drań”. 

Warto też śledzić, jakie wy-
darzenia przygotowują inne 
gminy w powiecie żnińskim, 
na przykład Łabiszyn. W tym 
mieście,  na Wyspie, koncerty 
odbywać się będą w każdą nie-
dzielę o godz. 17 począw-
szy od 3 maja. Potrwają do 6 
września włącznie. 

Wśród gwiazd wystąpią 
m.in.: Andrzej Sikorowski, Zbi-
gniew Zamachowski, Anna 
Hnatowicz, Katarzyna Pakosiń-
ska i Krystyna Giżowska. 

Niedzielne imprezy na Wy-
spie w Łabiszynie zainauguruje 
3 maja koncert grupy z Podhala, 
czyli Bajerantów.  

To jedynie wybrane atrakcje 
przewidziane w 2026 roku. 
O wszystkich informować bę-
dziemy na bieżąco. ą

Iwona Góralczyk
iwona.goralczyk@polskapress.pl

Prezentujemy kalendarz 
największych tegorocznych 
imprez w powiecie żniń-
skim. Jak zwykle w sezonie 
turystycznym przygotowa-
no sporo atrakcji.

Czeka nas sezon bogaty w  
imprezy z udziałem gwiazd

Na początku lipca 2026 w Żninie odbędą się Dni Grodu 
Śniadeckich. Ich gwiazdą będzie Agnieszka Chylińska
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W najbliższych dniach krwią z chorymi podzielić się będzie 
można m. in. w Mogilnie, Janikowie, Rogowie, Strzelnie
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Według danych Regionalnego 
Centrum Krwiodawstwa i  
Krwiolecznictwa w Bydgoszczy 
z 31 marca br., pełny zapas tej ży-
ciodajnej tkanki, płynącej 
w układzie krwionośnym doro-
słego człowieka jest tylko w gru-
pie AB RhD plus.  

- W tej sytuacji zwracamy się 
do osób tej grupy o oddawanie 
osocza, czyli płynnej, pozako-
mórkowej części krwi - infor-
muje Krzysztof Laks z RCKiK.  

10 akcji oddawania krwi 
Natomiast  w kwietniu krew 

pobierana jest podczas 10 wjaz-
dowych akcji w specjalistycz-
nym ambulansie. Trwają już 
od kilku dni. Krew oddać 
można jeszcze: 15 kwietnia 

w Mogilnie (Park Miejski, 
w godz, 12-16.30), 11 kwietnia 
w Rogowie (w godz. 8.30-
13.30),  17 kwietnia w Janikowie 
(ul. Główna 40, w godz. 8-12), 
22 kwietnia w Strzelnie (przed 
siedzibą urzędu miejskiego, 
w godz. 12-17), 26 kwietnia 
w Parchaniu (parafia św. Woj-
ciecha w godz. 10-14), 29 kwiet-
nia w Łabiszynie (zespół szkół, 
w godz. 13-17). 

Tylko zdrowe osoby 
 Krew mogą oddać osoby 

zdrowe w wieku 18-65 lat, wa-
żące co najmniej 50 kg i mający 
dokument tożsamości z nume-
rem PESEL. Rocznie mężczy-
zna może oddać krew sześć 
razy, a kobiety - cztery. Dawcy  
- w ramach posiłku regenera-
cyjnego - przysługuje dziewięć 
tabliczek czekolady. Jest to re-
kompensata za wydatek ener-
getyczny potrzebny do regene-
racji organizmu po oddaniu 
450 ml krwi pełnej. 
ą

(szcz)
redakcja.inowroclaw@polskapress.pl

Kwiecień to kolejny miesiąc 
w naszym regionie, w którym 
można dołączyć do grona ho-
norowych dawców krwi.

Krew pilnie potrzebna. 
Możecie się nią podzielić

Odbyły się one już w Gąsawie, 
Gniewkowie i Dąbrowie. Nato-
miast 31 maja podobne wybory - 
jak już informowaliśmy - będą 
miały miejsce w gminie wiejskiej 
Jeziora Wielkie i ponownie w gmi-
nie miejskiej Gąsawa.  

Z kolei 3 kwietnia wojewoda 
Michał Sztybel po porozumie-
niu z komisarzem wyborczym 
w Bydgoszczy II Dariuszem 
Kalą  zarządził na 21 czerwca 
wybory uzupełniające do Rady 
Miejskiej w Janikowie - 
w Okręgu Wyborczym nr 6.  

 Jest to pokłosie prawomoc-
nej uchwały janikowskiego sa-
morządu z 30 grudnia 2024 r. 
w sprawie stwierdzenia wyga-

śnięcia mandatu radnego Ja-
kuba Woźniaka. Zgodnie  z art. 
24 ust.1 ustawy o samorządzie 
gminnym nie mógł on rozwijać 
działalności gospodarczej 
na własny rachunek z wykorzy-
staniem mienia komunalnego. 
Radny  prowadził naukę pły-
wania na obiekcie Ośrodka 
Sportu i Rekreacji, czyli na mie-
niu gminnym. Zdaniem Na-
czelnego Sądu Administracyj-
nego, zasadne było podjęcie 
uchwały Rady Miejskiej w Jani-
kowie o wygaśnięciu jego man-
datu.  

 Jakie są jeszcze inne po-
wody  - poza prowadzeniem 
biznesu na mieniu gminnym - 
utraty mandatu radnego 
w trakcie kadencji? W myśl ko-
deksu wyborczego jest to 
śmierć, odmowa złożenia ślu-
bowania, pisemna rezygnacja, 
utrata prawa wybieralności, 
niezłożenie oświadczenia ma-
jątkowego czy prawomocny 
wyrok sądowy. ą

(szcz)
redakcja.inowroclaw@polskapress.pl

Kadencja jednostek samo-
rządu terytorialnego 2024-
2029 w naszym regionie 
upływa pod znakiem wybo-
rów uzupełniających. 

Będą dodatkowe wybory 

KRÓTKO

PIŁKA NOŻNA 
Dużo remisów w A klasie 

Spośród siedmiu spotkań 
17. kolejki rozgrywek o mi-
strzostwo A klasy (grupa 2) 
w piłce nożnej większość za-
kończyła się wynikami nieroz-
strzygniętymi. Oto rezultaty: 
Tarant Wójcin - Dąb Barcin 1:1, 
Dąb Bąkowo/Dąbrowa Bisku-
pia - AF Brzoza 2:2, Orło-
wianka Orłowo - Kujawskie 
Pogranicze Jeziora Wielkie 1:1, 
Szubinianka - Dąb Potulice 2:2, 
Noteć II Łabiszyn - KS Brzoza 
4:3, Piast Złotniki Kuj. - Czarni 
Nakło 0:2, Pogoń II Mogilno - 
Kolorowi Krusza Duchowna 
3:0. Prowadzą Czarni Nakło 
z 42 punktami. Ekipy z powia-
tów: inowrocławskiego, mogi-
leńskiego i żnińskiego zajmują 
następujące pozycje: 2. Pogoń 
-  39 pkt., 4. Bąkowo/Dą-
browa Biskupia -34, 6. Noteć - 
28, 7. Barcin - 24, 8. Kujawskie 
Pogranicze -20, 9. Orłowianka 
- 14, 12. Piast - 11, 13. Tarant - 3, 
14. Kolorowi - 4. W najbliższą 
sobotę zagrają m.in.: Kujaw-
skie Pogranicze - Pogoń 
(godz.16) oraz w niedzielę m. 
in.: Kolorowi -Bąkowo (11), 
Noteć - Tarant (15).  

TENIS STOŁOWY 
Walczą o tytuł mistrza Żnina 

Z udziałem około 40 za-
wodników rozegrano ósmy, 
przedostatni turniej tenisa 

stołowego w ramach otwar-
tych mistrzostw Żnina sezonu 
2025/2026, organizowany 
przez Miejski Ośrodek Sportu. 
Zwyciężył Piotr Huszek (Bia-
łośliwie). Na drugim i trzecim 
miejscu ukończyli rywalizację 
Ryszard Berka (Nakło) i Mi-
chał Nowak (Rogoźno). Nato-
miast w klasyfikacji general-
nej prowadzi Michał Nowak 
ze 165 punktami przed Pio-
trem Koziołem (Łochowice) - 
128, Markiem Totoniem (Su-
chary) - 110. Termin ostat-
niego turnieju ustalono na 12 
kwietnia.  

TENIS STOŁOWY 
Baszta blisko III ligi 

Marcin Olszewski, Marcin 
Bartz i Łukasz Zdziebłowski to 
tenisiści stołowi Baszty Żnin, 
którzy przyczynili się do zwy-
cięstwa 8:4 w meczu z Enigmą 
Białe Błota, w ramach rozgry-
wek o mistrzostwo kujawsko-
pomorskiej IV ligi. Ekipa z Pa-
łuk po 13. kolejkach prowa-
dziła w tabeli z 23 punktami, 
z przewagą trzech „oczek” 
nad Top Solec Kuj. i Krajną Sę-
pólno Krajeńskie. 

PIŁKA NOŻNA 
Noteć Gębice na prowadzeniu 

4 kwietnia najważniejszy 
mecz piłkarski 19. kolejki roz-
grywek o mistrzostwo klasy 
okręgowej rozegrano w Gębi-

cach pomiędzy miejscową No-
tecią a Skrwą Skrwilno.  

Jego stawką była pozycja li-
dera. Przypomnijmy, że przy-
jezdni mieli w tabeli dwa 
punkty przewagi nad gospo-
darzami. Noteć wykorzystała 
atut własnego boiska i ograła 
rywali 2:0. Oba gole padły 
do przerwy pomiędzy 30 a 35 
min. gry. Ich autorami byli To-
masz Kaźmierczak i Krzysztof 
Chojnacki. 

 Pozostałe rezultaty: Kuja-
wiak Kruszyn - Pałuczanka 
Żnin 3:3 (bramki dla ekipy go-
ści strzelili: Michał Marczyń-
ski 2, w tym drugą  z karnego 
w doliczonym czasie gry oraz 
Jan Czerwiński), Zdrój Ciecho-
cinek - Start Stawki 1:1, Cu-
krownik Fabianki - Cukrownik 
Tuczno 3:2 (Jakub Pawłowski 
2), Czarni Wierzchosławice - 
Mień Lipno 3:3 (Maciej Zboiń-
ski, Olaf Miszczyk, Kamil 
Brzustowicz), Gopło Kru-
szwica - Spójnia Białe Błota 1:0 
(Hubert Burdziński), Note-
cianka Pakość - LTP Lubanie 
2:0 (Kacper Mozgawa 2), Wło-
cłavia - Kujawiak Izbica Kuj. 
1:0. 

 W tabeli prowadzi Noteć 
z 50 punktami przed Skrwą - 
49, Startem i Gopłem - po 39. 
Pozostałe drużyny naszego re-
gionu zajmują miejsca: 5. No-
tecianka - 29, 11. Pałuczanka -
22,13. Czarni - 18, 14. Tuczno - 
15 pkt. Kolejne zawody już 
w najbliższy weekend. M.in. 
Pałuczanka zagra z Notecią. 

DĄBROWA BISKUPIA 
Ekwiwalent dla strażaków 

Od kwietnia, zgodnie 
z uchwałą Rady Gminy w Dą-
browie Biskupiej, zmieniły się 
wysokości ekwiwalentu pie-
niężnego dla strażaków i kan-
dydatów na strażaków ochotni-
ków z jednostek OSP. Ten ekwi-
walent za udział w akcji ratow-
niczej lub działalności ratowni-
czej wynosi 30 zł, zaś za udział 
w szkoleniu lub ćwiczeniu za-
równo dla członków OSP, jak 
i kandydatów na strażaka - 15 zł. 
Ponadto członkom jednostek 
ochotniczych straży pożar-
nych, biorący udział w zada-
niach na rzecz gminy i społecz-
ności lokalnej, będzie przysłu-
giwał ekwiwalent w wysokości 
15 za każdą rozpoczętą godzinę. 

REGION 
Taką mamy stopę bezrobocia 

Z danych GUS za luty wy-
nika, że stopa bezrobocia w na-
szym regionie była wyższa 
od woj. kujawsko-pomor-
skiego. W powiatach: inowro-
cławskim, mogileńskim i 
żnińskim kształtowała się 
na poziomie 12,5 (11,5), 10,7 
(10,4) i 11,2 (10,1), zaś w Kujaw-
sko-Pomorskiem - 8,3 (7,8). 
W nawiasach uwzględniliśmy 
dane z lutego 2025 r. Dodajmy, 
że stopę bezrobocia oblicza się 
dzieląc liczbę zarejestrowa-
nych bezrobotnych przez 
liczbę ludności aktywnej za-
wodowo, a wynik mnoży się 
przez 100.  (szcz)

eprasa.pl cc7eb53c4a
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Jednym ze spektakli, które 
w kwietniu zobaczymy w Te-
atrze Kameralnym  im. W. Ru-
cińskiej w Bydgoszczy, jest 
„Dżuma” w reżyserii Wojcie-
cha Kościelniaka. Premiera 
miała miejsce na deskach tego 
teatru 27 marca. Jak podkreśla 
reżyser, tytułowa dżuma 
może być wszystkim tym, co 
w otaczającym nas świecie jest 
opresją. 

- Można powiedzieć, że każde 
pokolenie ma swoją dżumę - 
każde jest dotknięte inną cho-
robą. To może być nie tylko 
wprost rozumiana zaraza ale też 
wojna czy - w czasach względ-
nego spokoju - korporacje, ro-
dzina. To może być każdego ro-
dzaju zło, które wychodzi spod 
powierzchni i zaczyna nas doty-
kać tak, że czujemy się uwię-
zieni, tak jak mieszkańcy Oranu - 
opowiada Wojciech Kościelniak. 

Sztuka zaskakuje formą - 
poszczególne wątki opowieści 
scala muzyka na żywo, skom-
ponowana specjalnie na po-
trzeby tego przedstawienia. Co 
ważne, to największy spektakl 
w historii bydgoskiej sceny ka-
meralnej. Przedstawienie zo-
stało zrealizowane na podsta-
wie licencji udzielonej Te-
atrowi Kameralnemu w Byd-
goszczy przez wydawnictwo 
Galimmard na podstawie spe-
cjalnej, ekskluzywnej zgody 
Catherine Camus, córki Alberta 
Camus. 

Spektakl jest kierowany 
do widzów od 15. roku życia. 
Najbliższe pokazy: 9, 15 i 16 
kwietnia o godzinie 10.00;  
10 i 17 kwietnia o godzinie 10.00 
i 19.00; 11, 12 i 18 kwietnia o go-
dzinie 16.00 oraz 19 kwietnia 
o godzinie 12.00. 

Improwizacje na scenie 
i sensoryczna przygoda 
dla „najnajów” 
W czwartek, 9 kwietnia, 

o godzinie 19.00 na deskach 
bydgoskiego Teatru Kameral-
nego zobaczyć będzie można 
Improwizacje One, czyli impro-
wizujący duet: Katarzyna Ch-
mara i Iga Szałkowska w spek-
taklu „Rewers”. Na scenie zo-
baczymy trzy historie zagrane 

wspak - od finału do momentu, 
w którym wszystko się zaczęło. 
Spektakl kierowany do widzów 
od 16. roku życia. 

Kwietniową propozycją dla 
najmłodszych - już od 1. roku 
życia - jest „Ono” w reżyserii 
Edyty Janusz-Ehrlich i Ja-
kuba Ehrlicha. Widzowie po-
znają dwóch bohaterów, z 
których jeden żyje w świecie 
koła, a drugi w świecie kwa-
dratu. Czy uda im się zaakcep-
tować dzielące ich różnice? Jak 
podkreślają twórcy, słowa ogra-
niczone są do minimum. 
Główną rolę bowiem odgry-

wają interakcja i sensoryka. 
Spektakl odbędzie się 11 i 12 
kwietnia o godzinie 12.00. 

Teatr Kameralny w Byd-
goszczy zaprasza również 18 
i 25 kwietnia o godzinie 12.00 
na spektakl bajki improwizo-
wanej Impro Bajka. Aktorzy 

stworzą ją na żywo - bez scena-
riusza, a inspirować się będą su-
gestiami publiczności. Spektakl 
kierowany jest do odbiorców 
w wieku 5+. 

W piątek, 24 kwietnia, 
o godzinie 18.00 oraz w sobotę 
i niedzielę, 25-26 kwietnia 
o godzinie 17.00 w Teatrze Ka-
meralnym Katarzyna Kłaczek 
zabierze widzów w muzyczną 
podróż. Podczas monodramu 
pt. „Tylko mnie poproś 
do tańca” z piosenkami Anny 
Jantar aktorka otworzy 
przed widzami dwa światy – 
prywatkę rodem z lat 70. 
i współczesny klub muzyki 
elektronicznej, dla których 
łącznikiem będzie jeden z naj-
bardziej nieposkromionych 
żywiołów, czyli ludzka natura. 

Podczas spektaklu używane 
są dymiarki. 

O wolności i nocnych 
demonach 
W poniedziałek, 27 kwiet-

nia, o godzinie 18.00 i we wto-
rek 28 kwietnia o godzinie 
10.00 Teatr Kameralny w Byd-
goszczy zaprasza na spektakl 
„Sny (nie)wypowiedziane”, bę-
dący intymną podróżą w głąb 
podświadomości współcze-
snych nastolatków, stworzoną 
na fundamencie autentycz-

nych lęków, pragnień i nocnych 
marzeń. Podczas warsztatów 
prowadzonych za pomocą 
dramy, zespół Kameralnego Te-
atru Formy przekuł swoje sny 
w uniwersalny język teatru. Po-
przez formę plastyczną i ruch, 
młodzi artyści wyrzucają z sie-
bie demony codzienności, da-
jąc sobie i widzom szansę na 
katharsis. Spektakl skierowany 
do widzów od 13. roku życia. 

Także w kwietniu widzo-
wie będą mieli okazję zoba-
czyć „freeDOM”, czyli spek-
takl wychowanek Młodzieżo-
wego Ośrodka Wychowaw-
czego w Samostrzelu. Przed-
stawienie powstało w ramach 
kilkumiesięcznej pracy socjo-
terapeutycznej - w projekcie 
„Wyklucze-nie ma MOWy”. To 
efekt spotkań, rozmów, impro-
wizacji i ćwiczeń, w których 
uczestniczki mogły mówić o 
tym, czego zwykle nie mówią 
głośno: o relacjach, emocjach, 
lękach, marzeniach i o tym, 
jak to jest dorastać w świecie 
pełnym trudnych doświad-
czeń. 

Pokaz odbędzie się w piątek, 
24 kwietnia o godzinie 10.00. 

Spektakl jest kierowany 
do widzów od 13. roku życia. 
Zawiera wulgaryzmy. 
ą

Marta Mikołajska
marta.mikolajska@polskapress.pl

W kwietniu w Teatrze Ka-
meralnym, m.in., mono-
dram łączący prywatkę lat 
70. i klub muzyki elektro-
nicznej współczesnego wie-
ku, sensoryczna przygoda 
dla najmłodszych i muzycz-
na „Dżuma”.

W kwietniu dużo będzie się działo na scenie

Teatr Kameralny im. W. Rucińskiej w Bydgoszczy 
zaprasza na kwietniowe spektakle
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Sztuka zaskakuje 
formą - poszczególne 
wątki opowieści scala 
muzyka na żywo, 
skomponowana  na po-
trzeby przedstawienia.

I N F O R M A T O R

HOTELE

Bydgoszcz

Tanie noclegi dla firm, 601-919-805  00532

LEKARSKIE

Włocławek

Badania okresowe pracowników, kierowców, 

posiadających broń - lek. Wojciech Cader, 

Plac Wolności 17, pn. 10.15-13.00,  

wt. 8.00-11.00, śr. 14.00-19.00,  

czw. 8.00-11.00, pt.14.00-19.00,  

tel. 603-767-838, 54/231-43-54.  

Współpraca z LUXMED i MEDICOVER.   

 000074

Radziejów

Internista Mieczysław Wolański,  

przyjmuje codzienne od 9.00,  

Radziejów, ul. Łokietka 3, ekg, holter usg, labo-

ratorium. Tel. 607 402 122,  

54/285 22 40  Q701187897A

USŁUGI

Bydgoszcz

Śmieci – wywóz, kontenery, gruz „Corimp”  

52/320-81-85. 000288

Grudziądz:

STACJA demontażu pojazdów przyjmuje sa-

mochody do złomowania, Grudziądz,  

tel. 56/465–48–88

USŁUGI POGRZEBOWE

Bydgoszcz

Dylewscy Zakład Usług Pogrzebowych,  

Plac Piastowski 9, Bydgoszcz.  

Tel. Całodobowe  52/322-29-16,  

602-26-34-72, www.dylewscy.pl Biuro For-

don ul.Piwnika Ponurego 1D, 52/342-95-

16. Obsługujemy cmentarze w Bydgoszczy 

i okolicy, kompleksowe usługi krajowe i za-

graniczne, usługi kremacyjne w Bydgoszczy 

- duży wybór trumien i urn. Kredytowanie 

pogrzebów ZUS, KRUS, wojsko, policja  

 420114B01/A

Chojnice

Zakład Pogrzebowy Tadeusz Porożyński, 

Gdańska 3. Przechowywanie, przewóz zwłok 

Chojnice bezpłatnie całodobowo.  

52/397-20-47, 604-755-900.

Toruń

Sotor Usługi Pogrzebowe i Cmentarne, Toruń,  

tel. 56/655 33 50 całą dobę. Centrum Kamie-

niarskie tel. 512 601 120 www.sotor.pl  

 000028

Inowrocław

Credo -Najtańszy całodobowy Zakład Po-

grzebowy -św. Ducha 33, 88-100 Inowrocław. 

52/357-74-16, 509-946-759, trumny już  

od 349 zł, do każdej usługi baldachim 

 i winda nagrobna gratis, dostosowujemy się  

do możliwości finansowych każdego Klienta, 

wypłacamy zasiłki z ZUS i KRUS przed  

pogrzebem    http://www.pogrzeb.net 
282814B01

Najtańszy Całodobowy Zakład Pogrzebowy  

„IN LUCTU” Małgorzata Matuszak. Zarząd-

ca Domu Przedpogrzebowego w Kruszwicy, 

najtańsza chłodnia (własna), producent tru-

mien (również z witryną) – trumny już od 300 

zł, winda i baldachim gratis. Kruszwica, ul. Ko-

legiacka 12F, Inowrocław, ul. Św. Ducha 53, tel. 

52/357-16-04, 357-53-41,  

e-mail: inluctu1@interia.pl  

Załatwiamy wszelkie formalności.  

www.inluctu.pl  

139014B05

Waldemar Wójcik Zakład Pogrzebowy  

MEMORIA, ul. Marulewska 40, Inowrocław.  

Dyżur całodobowy – tel. 602-189-676,  

52/355-66-77. Załatwiamy wszystkie formalno-

ści w imieniu rodziny. Wypłacamy zasiłek  

pogrzebowy przed pogrzebem. Posiadamy 

profesjonalny baldachim pogrzebowy 

 oraz windę nagrobną. Świadczymy usługi na 

najwyższym poziomie. www.memoria.net.pl 

 408914B01

Barcin

Całodobowy Zakład Pogrzebowy Sławomir 

Makowski, Barcin, ul. Żnińska 25 (naprzeciw-

ko cmentarza)Tel. 52/383–64–09, 601–681–917. 

 000528

Pakość

„Konkordia” kompleksowe usługi pogrzebo-

we, Pakość, Inowrocławska 10, 52/35–18–766,  

500-697-316, całą dobę. Wypłacamy zasiłki po-

grzebowe KRUS i ZUS.  

8210983

Gniewkowo

Sotor – Usługi Pogrzebowe i Cmentarne  

Gniewkowo 56/655 33 50 całą dobę Centrum 

Kamieniarskie tel. 512 601 120 www.sotor.pl  

  000045

Janikowo

NAJTAŃSZY CAŁODOBOWY ZAKŁAD POGRZE-

BOWY ROBERT KURCZEWSKI

JANIKOWO, ul. Główna 18G

TEL. 507 364 717  

000502

Kruszwica

Najtańszy całodobowy Zakład Pogrzebowy 

 „In Luctu” Małgorzata Matuszak, zarządca 

Domu Przedpogrzebowego w Kruszwicy, naj-

tańsza chłodnia (własna), producent 

trumien (również z witryną) – trumny już  

od 300 zł, winda i baldachim gratis. Kruszwica, 

ul. Kolegiacka 12f, Inowrocław, ul. Św. Ducha 

53, tel. 52/357-16-04, 357-53-41, www.inluctu.pl 

e-mail: inluctu1@interia.pl. Załatwiamy wszel-

kie formalności.  000345

Całodobowy Zakład Pogrzebowy Żurawski  

ul. Kolegiacka 12E Kruszwica,  

tel. 666-999-917 8686162

Złotniki Kujawskie

Zakład Pogrzebowy – całodobowy  

Andrzej Pabjańczyk, Złotniki Kujawskie  

ul. Podgórna 13, tel. 52/351-71-03, 504-270-409, 

604-542-322  000281

Żnin

Całodobowe, kompleksowe usługi pogrzebo-

we „Chmielewscy”, ul. Górska 10, 52/302-14-67,  

502-314-898. Wypłacamy zasiłki ZUS i KRUS  

przed pogrzebem. 
 000417

Całodobowo-Usługi Pogrzebowe Firma Pie-

tras, Żnin, Pl. Wolności 15/4. Wypłacamy zasiłki 

ZUS i KRUS przed pogrzebem. 52/30-22-031,  

509-917-648 000416

Włocławek
TARTAR spopielarnia i dom pogrzebowy, Wło-

cławek ul. Bojańczyka 3/5, ul. Cmentarna 12, 

54/231-44-55, 54/413-15-93.  000074

Kowal
Całodobowa obsługa pogrzebów, Producent 

trumien. Lewandowski, 87-820 Kowal  

ul. Kościuszki 56. Tel. 603-998-321 000289

WETERYNARYJNE

Toruń
„Salus” Przychodnia Weterynaryjna,  

Lelewela 33 /teren Arpolu/8-22, 56/652-81-67. 

Interna, chirurgia, profilaktyka. RTG,USG. Cało-

dobowy dyżur 504-052-789.

000045

ZDROWIE I URODA

Toruń

Optyk Trejnowscy.  

Bezpłatne badanie wzroku.  

Okulary progresywne.

Zniżki: na NFZ. Karta dużej rodziny,  

karta seniora i osoby niepełnosprawne.

ul. Kościuszki 41/47 pawilon Herbowa  

(obok Biedronki) tel. 56/623-23 26

www.optyk-trejnowski.pl 

412314B01/A

REKLAMA 0011499931
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2 maja na torze w Landshut rozpocznie się walka o tytuł indywi-
dualnego mistrza świata na żużlu. Organizatorzy ogłosili właśnie, 
że dziką kartę na Grand Prix Niemiec otrzymał Norick Bloedorn 
z Pres Toruń. W zawodach pojadą też liderzy mistrzów Polski - 
Robert Lambert i Patryk Dudek, którzy są stałymi uczestnikami 
cyklu GP. O żużlową koronę walczyć będą również Michael Jep-
sen Jensen i Max Fricke z Bayersystem GKM Grudziądz. 

NORICK BLOEDORN POJEDZIE W GP NIEMIEC
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w Tauron Hokej Lidze. 
W czwartym meczu finału 
GKS Tychy pokonał 7:2 GKS 
Katowice i wygrał całą serię 
bez porażki. To 7. mistrzowski 
tytuł w historii tyskiego klubu.

GKS Tychy mistrzem Polski
HOKEJ

ZAWISZA BYDGOSZCZ - GÓRNIK  
ZABRZE 0:1 (0:1) 
Bramka: Yvan Ikia Dimi (32) 
Zawisza: Oczkowski - Sławek, Staniak, Golak, 
Wszołek - Kona (69. Bojas), Szramowski (46. 
Szumilas) - Rak (82. Prałat), Cywiński, Strzy-
żewski (69. Bogusiewicz), Kozłowski. 
Górnik: Łubik - Olkowski, Janicki, Josema, Jan-
ża - Hellebrand (90. Bochniewicz), Kubicki, Sa-
dilek (64. Massimo) - Ikia Dimi, Liseth (64. 
Lukoszek), Ambros (88. Donio). 

W pierwszych 30 minutach 
mecz był wyrównany i na bo-
isku nie było widać różnicy 
trzech klas dzielących oba ze-
społy. Mało tego, to Zawisza, 
który gra ostatnio co trzy dni 
częściej gościł na połowie Gór-
nika. Niewiele działo się 
pod obiema bramkami i dru-
żyny oddały po jednym niegroź-
nym celnym strzale, z którymi 
bez problemów poradzili sobie 
Michał Oczkowski oraz Marcel 
Łubik.  

Niestety, w 32. minucie bar-
dzo słabo grający goście strze-
lili gola. Po dośrodkowaniu 
w pole karne Bydgoszczan naj-
więcej sprytu zachował Yvan 

Ikia Dimi i strzałem pięta zdo-
był bramkę. Do końca pierw-
szej połowy obraz meczu nie 
zmienił się i gra częściej toczyła 
się na połowie Zabrzan. Wynik 
jednak nie zmienił się.  

Po zmianie stron inicjatywę 
przejęli podopieczni Michala 
Gasparika, ale do 70. minuty 
nie stworzyli sobie stuprocen-
towej okazji do podwyższenia 
rezultatu. Wówczas strzał 
z kilku metrów Kamila 
Lukoszka świetnie obronił 
Oczkowski. Później kilka razy 
zakotłowało się w polu karnym 
niebiesko-czarnych, ale ci 
utrzymywali kontakt z fawory-
zowanym rywalem.  

Z Zawiszy w drugiej połowie 
jakby uszło powietrze. Byd-
goszczanie mogli czuć trudy in-
tensywnej pierwszej połowy 
i kilku poprzednich ligowych 
spotkań. Jedyną okazję, jaką 
sobie stworzyli gospodarze to 
strzał Michała Cywińskiego 
w boczną siatkę w 89. minucie.  

Górnik wygrał 1:0 i zakoń-
czyła się piękna pucharowa 
przygoda zawiszan w STS Pu-
charze Polski. Bydgoski zespół 
był rewelacją rozgrywek i za-
służył na wielkie uznanie 
za swoją postawę.  

Dzisiaj w drugim półfinało-
wym meczu Raków Często-
chowa zagra z GKS Katowice. 

Dariusz Knopik,  
Marcin Kozłowski
redakcja@polskapress.pl

PIŁKA NOŻNA. Zawisza prze-
grał z Górnikiem Zabrze, ale 
wstydu nie było.  

Zawiszanie, dziękujemy wam 
za piękną pucharową przygodę!

Starcia sobotnich rywali za-
wsze budzą wielkie emocje, 
które jeszcze wzrosły po finale 
rozgrywek Metalkas 2. Ekstra-
ligi w sezonie 2024. Faworyzo-
wani Bydgoszczanie okazali się 
wówczas gorsi od ekipy ze Ślą-
ska, która awansowała do żuż-

lowej elity. Po rocznej przygo-
dzie i fatalnym sezonie ROW 
wrócił na zaplecze PGE Ekstra-
ligi i całkowicie przemeblował 
skład. 

Z zespołu odeszli Gleb Czu-
gunow, Chris Holder (obaj 
do Ostrovii Ostrów), Rohan 
Tungate (Włókniarz Często-
chowa), Kacper Pludra (PSŻ Po-
znań), Nicki Pedersen (bez 
klubu) i Maksym Borowiak 
(Unia Leszno).  

W ich miejsce przyszli Jakub 
Jamróg (z Wilków Krosno), Pa-
tryk Wojdyło (Orzeł Łódź), Wik-
tor Lampart (Włókniarz) i Jan 

Kvech (Pres Toruń). W druży-
nie został tylko startujący jako 
U24 Jesper Knudsen. Krzysztof 
Mrozek, prezes klubu zmienił 
również trenera i bardzo do-
świadczonego Piotra Żyto za-
stąpił Robert Mikołajczak, 
ktory samodzielnie nie prowa-
dził jeszcze ligowego zespołu.  

Na inaugurację rozgrywek 
sezonu 2026 ROW przegrał 
31:35 (spotkanie przerwano 
po 11. wyścigu) w Pile z Polonią, 
beniaminkiem Metalkas 2. Eks-
traligi. Wczoraj „Rekiny” je-
chały jeszcze sparing z Włók-
niarzem w Częstochowie.  

Z kolei Abramczyk Polonia 
w meczu na szczycie pewnie 
zwyciężyła 54:36 Wilki Krosno 
i na Górny Śląsk jedzie jako fa-
woryt po kolejne zwycięstwo.  
 
Składy:  ROW -  9. Wiktor Lampart, 10. Jan 
Kvech, 11. Patryk Wojdyło, 12. Jesper Knudsen, 
13. Jakub Jamróg, 14. Kacper Tkocz, 15. Paweł 
Wyczyszczok; Abramczyk Polonia - 1. Szymon 
Woźniak, 2. Adam Putkowski, 3. Kai Hucken-
beck, 4. Tom Brennan, 5. Krzysztof Buczkowski, 
6. Maksymilian Pawełczak, 7. Kacper Andrze-
jewski.  
 

Zawody zaplanowano w so-
botę, 11 kwietnia o godz. 16.30.

Marcin Kozłowski
marcin.kozlowski@polskapress.pl

ŻUŻEL. Rozgrywki Metalkas 
2. Ekstraligi nabierają tem-
pa. W 2. kolejce poloniści 
zmierzą się  na wyjeździe 
z ROW Rybnik. 

Abramczyk Polonia jedzie do Rybnika po kolejną wygraną

W półfinałowym meczu STS Pucharu Polski Zawisza Bydgoszcz uległ 0:1 faworyzowanemu Górnikowi Zabrze
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ENEA ABRAMCZYK ASTORIA  
BYDGOSZCZ - MINERS KATOWICE 93:83 
(27:22, 23:13, 18:27, 25:22) 
Astoria: Gruszecki 19 (2), Kemp 15, M. Nowa-
kowski 14 (4), Kachelski 8, Kimbrough 4 - Chy-
liński 14 (2), Jamiołkowski 9, Andrzejewski 6 (1), 
Ptak 4, Borkowski 0 
Miners: Hamilton 18 (3), Skiba 16 (4), Krzymiń-
ski 14 (4), Davis 13 (1), Kapuściński 6 - Kierlewicz 
9 (1), Szefler 4, Pluta 3 (1), K. Nowakowski 1, 
Leszczyński 0 

 
Bydgoszczanie są już pewnie 
zwycięstwa w rundzie zasadni-
czej. Trener Skiba może z jednej 
strony oszczędzać podstawo-
wych graczy na kluczowe mecze 
i z drugiej strony sprawdzać 
różne ustawienia. 

Spotkanie z zespołem bronią-
cym się przed spadkiem niespo-
dziewanie miało różne fazy. 
Pierwsza kwarta była w miarę 
wyrównana, w drugiej domino-
wała Astoria, a w trzeciej ekipa 
z Katowic. Przed decydującą od-
słoną przewaga bydgoskiej dru-
żyny to było zaledwie sześć 
punktów. W niej gracze Astorii 
kontrolowali przebieg wydarzeń 
na boisku i spokojnie dowieźli 
wygraną. 

- Trudno się mobilizować 
na takie mecze, ale dziś moim 
podopieczni pokazali dobrą ko-
szykówkę - przyznał trener Asto-
rii podczas pomeczowej konfe-
rencji. - W końcówce swoim do-
świadczeniem przechyliliśmy 
szalę zwyciestwa na swoją 
stronę. Rywale grali bardzo do-
brze, ale właśnie tego doświad-
czenia im zabrakło. Matrwi aż 20 
strat, ale cieszę się, że wracamy 
na ścieżkę kolektywnego grania 
o czym świadczą aż 24 asysty. 
Myślimy już o play offach, pracu-
jemy nad tym i traktujemy 
pewne rzeczy w meczach szko-
leniowo. Wynik schodzi trochę 
na dalszy plan na rzecz rozwią-
zań, nad którymi pracujemy - 
dodał. 

- To był dla nas ciężki mecz, 
bo przez większość spotkania 
graliśmy w ustawieniach, w któ-
rych nie graliśmy wcześniej - 
przyznał kapitan Michał Nowa-
kowski. - Przed nami play offy, 
więc staramy się wdrażać jakieś 
rzeczy, które będziemy chcieli 
grać i jakoś szkoleniowo do tych 
meczów podchodzić, ale 
na pewno przed własną publicz-
nością chcieliśmy wygrać 
i po dwóch porażkach chcieliśmy 
wrócić na zwycięską ścieżkę.  

W następnej kolejce Astoria 
zagra na wyjeździe z SKS Staro-
gard Gdański. 

Mecz WKK Wrocław - KSK 
Qemetica Noteć Inowrocław za-
kończył się po zamknięciu wy-
dania. Szczegóły na naszej stro-
nie internetowej. ą

Dariusz Knopik
dariusz.knopik@polskapress.pl

KOSZYKÓWKA. W 31. kolejce 1. 
Ligi koszykarze Enea 
Abramczyk Astorii Byd-
goszcz podejmowali Miners 
Katowice. Podopieczni Grze-
gorza Skiby byli zdecydowa-
nymi faworytami spotkania.

Zmienny mecz „Asty”, ale 
nikt się tym za bardzo nie 
przejmuje, bo jest inny cel

Spotkanie Astoria - Miners niespodziewanie było bardzo 
zacięte, ale to bydgoski zespół ostatecznie triumfował 
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Włocławek 
Będą kolejne 
mieszkania na tani 
wynajem 
str. 8

Region 
Na drogach 
Włocławka i powiatu 
nie było spokojnie  
str. 8

Region 
Ruch Narodowy pyta 
o „centrum 
imigrantów” 
w Wagańcu str. 10

Wczoraj przy ulicy Sportowej został odsłonięty nowy mural. To dzięki inicjatywie grupy uczniów LO im. 
Ziemi Kujawskiej realizującej projekt „Zobacz nas” w ramach ogólnopolskiej olimpiady społecznej 
„Zwolnieni z Teorii”. Projekt muralu powstał pod okiem i pod kierownictwem Aleksandry Kubackiej, 
lokalnej artystki. W sumie w akcji brało udział dwieście osób. Więcej na wloclawek.naszemiasto.pl
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- Zanim konsument włoży produkt 
do koszyka czy skorzysta z usługi, musi 
wiedzieć, ile zapłaci, bez dopytywania 
sprzedawcy. Jak wynika z kontroli In-
spekcji Handlowej, przedsiębiorcy nie 
zawsze wywiązują się z tego obo-
wiązku. Cena musi być czytelna, jedno-
znaczna i ostateczna. Niedozwolone są 
widełki cenowe „od-do” - zaznacza To-

masz Chróstny, prezes Urzędu Ochrony 
Konkurencji i Konsumentów.  

O tym, że sklepy oszukują z ce-
nami, przekonała się nasza Czytel-
niczka: - Wiele razy podczas wyprze-
daży zauważyłam, że na metce nie 
było podanej ceny przed obniżką. Mia-
łam też tak, że po zakupie swetra 
w domu odkleiłam czerwoną ce-
nówkę i okazało się, że  przed rzekomą 
obniżką cena była niższa niż po ob-
niżce. Zwróciłam towar do sklepu. Nie 
dam się robić w balona - słyszymy.  

Inspekcja Handlowa, na zlecenie pre-
zesa UOKIK,  skontrolowała 3026 placó-
wek, takich jak sklepy, przychodnie we-
terynaryjne, salony fryzjerskie, kosme-
tyczne, stacje benzynowe, parkingi, ho-

tele. Oceniła sposób uwidocznienia ceny 
461 437 produktów. Przedsiębiorcy zo-
stali wybrani  m.in. na podstawie wyni-
ków poprzednich kontroli i sygnałów 
od konsumentów. Po kontroli okazało 
się, że  prawie połowa  przedsiębiorców 
nieprawidłowo informowała o cenie. 
Najczęściej nie podawali  jej wcale albo 
zawyżali.  Sprzedawcy najczęściej obli-
czali obniżkę w stosunku do ceny regu-
larnej, a nie w odniesieniu do najniższej 
ceny z 30 dni przed promocją. Więk-
szość przedsiębiorców jeszcze w toku 
kontroli wprowadziła poprawne ceny. 
Na 899 przedsiębiorców Inspekcja 
Handlowa nałożyła kary finansowe  
- łącznie ponad 1,2 mln zł. ą 

Więcej czytaj str. 3

Małgorzata Stempinska
malgorzata.stempinska@polskapress.pl

Ceny widmo w sklepach. 
Posypały się mandaty
Ponad 1,2 mln  zł kar Inspekcja 
Handlowa nałożyła na  sklepy 
i przedsiębiorców, którzy kombi-
nowali z cenami. Najczęściej nie 
podawali ich wcale albo zawyżali. 

SPORT 

Piłka nożna. Koniec pięknej przygody

Pijanych jeździ 
mniej, ale 60 proc. 
z ciężką nogą 
Polska w europejskiej czołówce trzeźwości 
kierowców, ale z niepokojącym wynikiem 
prędkości w miastach - tak w skrócie można 
podsumować raport Instytutu Transportu 
Samochodowego str. 2

Umowy o dzieło 
rządzą rozrywką 
i rekreacją. To domena 
małych firm str. 5
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Zawisza Bydgoszcz w półfinale STS Pucharu Polski uległ 0:1 
Górnikowi Zabrze. Na boisku długo nie było widać, że drużyny dzielą 
trzy klasy. Spotkanie obserwowało z trybun aż 20 tysięcy fanów 
futbolu z całego regionu, w tym kibice z Górnego Śląska.  Str. 16

Bandyci znów polowali na seniorów! Podawali się 
za policjanta albo pracownika poczty  str. 3

FOT.  POLICJA

POD 
PARAGRAFEM

Niedobory w PRL tworzyły rajskie 
warunki dla przemytu. Szmuglo-
wano opony rowerowe, kożuszki, 
biseptol, a nawet klej str. 11-12

Nr ISSN 0867-4965 Nr indeksu 350184
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Premier Donald Tusk zabrał 
głos w tej sprawie przed środo-
wym posiedzeniem rządu. Pod-
kreślił, że rząd zamierza „dmu-
chać na zimne”. 

– Nie zamierzamy rezygno-
wać z tego mechanizmu, który 
wprowadziliśmy, bo będziemy 
dmuchać na zimne. Tym bar-
dziej, że to zimne jest ciągle bar-
dzo gorące, szczerze powie-
dziawszy – podkreślił szef rządu. 

Tusk podkreślił, że mecha-
nizm maksymalnej ceny paliw 
pozostaje, zgodnie z ustawą, 
jeszcze „na wiele tygodni”. 

– Do dyspozycji ministra fi-
nansów pozostają decyzje – to 
można załatwiać od ręki – doty-
czące akcyzy i VAT-u. Nadal – je-
stem o tym przekonany – bę-
dziemy mogli mówić o najtań-
szym paliwie tu w Polsce – po-
wiedział premier. 

Ceny paliw w Polsce 
Minister energii Miłosz Mo-

tyka ogłosił nowe obwieszczenie 
dotyczące cen paliw na najbliż-
sze dni. 

Z opublikowanego w środę 
w Monitorze Polskim doku-
mentu wynika, że w czwartek, 9 

kwietnia, cena maksymalna li-
tra benzyny silnikowej bezoło-
wiowej 95 z uwzględnieniem 
VAT wyniesie 6,27 zł . Cena ben-
zyny bezołowiowej 98 z VAT bę-
dzie nie większa niż 6,88 zł 
za litr, a cena maksymalna oleju 
napędowego wyniesie 7,83 zł 
za litr, z uwzględnieniem VAT. 

Co z wetem do ustawy 
o rynku kryptowalut? 
W lutym prezydent Karol Na-

wrocki po raz drugi zawetował 
ustawę o rynku kryptoaktywów. 
Przepisy miały wprowadzić 
środki nadzorcze mające na celu 
przeciwdziałanie naruszeniom, 

np. umożliwiały Komisji Nad-
zoru Finansowego wstrzymanie 
oferty publicznej kryptowalut. 
Ustawa o niemal identycznej 
treści została zawetowana przez 
prezydenta w listopadzie ub.r. 
Nowa ustawa różniła się jedynie 
wysokością maksymalnej 
stawki opłaty za nadzór. 

Przed rozpoczęciem posie-
dzenia Rady Ministrów premier 
Tusk stwierdził, że „zbliża się 
nieuchronnie czas ponownego 
głosowania w Sejmie nad wetem 
prezydenta”. Jak przekonywał, 
ustawa o rynku kryptoaktywów 
nie jest nadregulacją, tylko ma 
„chronić ludzi przed zdarze-

niami, które mogą dramatycznie 
zaważyć na ich portfelach”. 

– Mam informacje, które ro-
dzą bardzo dramatyczne pyta-
nia, dlaczego PiS, Konfederacja 
i prezydent blokują te rozwiąza-
nia. (…) I być może ta informa-
cja zmusi ich do refleksji – po-
wiedział szef rządu. 

Jak zaznaczył, z informacji 
przekazanych mu przez ABW 
wynika, że na przełomie paź-
dziernika i listopada 2025 r., mie-
siąc przed głosowaniem (w Sej-
mie) weta prezydenta w sprawie 
regulacji rynku kryptowalut, 
prezes zarządu Zondacrypto 
Przemysław Kral dokonał wpłat 
na rzecz dwóch fundacji. We-
dług premiera było to m.in. 450 
tys. zł wpłaconych fundacji In-
stytut Polski Suwerennej Zbi-
gniewa Ziobry. Szef rządu dodał, 
że część z tych środków prze-
znaczono na prawników 
i obrońców Dariusza Mateckiego 
i księdza Michała Olszewskiego. 

Tusk dodał, że inna spółka 
związana z Zondacrypto i Kra-
lem zrealizowała transakcję 
na rzecz fundacji posła Przemy-
sława Wiplera (Konfederacja) 
„Dobry Rząd” w wysokości 70 
tys. euro. – Zondacrypto była 
też głównym sponsorem im-
prezy CPAC, imprezy prawico-
wych działaczy w trakcie kam-
panii prezydenckiej – powie-
dział premier. 

Zwrócił się do marszałka 
Sejmu o możliwie szybkie przy-
stąpienie do głosowania ws. 
odrzucenia prezydenckiego 
weta. PAP

oprac. Adam Kielar, KW
Warszawa

Premier Donald Tusk ogło-
sił, że mimo zawieszenia 
broni na Bliskim Wschodzie 
program CPN (Ceny Paliwa 
Niżej) dalej będzie obowią-
zywał. Dotyczy on regulowa-
nych cen paliw.

Rząd nie zamierza rezygnować 
z pakietu „Ceny Paliw Niżej”

Rzecznik Prokuratury Okręgo-
wej, prok. Piotr Antoni Skiba po-
informował, że akt oskarżenia 
prokuratura skierowała w ten 

wtorek. Przypomniał, że zarzu-
cane politykowi czyny obej-
mują okres od listopada 2022 
roku do października 2023 r. 
Wtedy to Szczucki utworzył 
Wydział Edukacji i Komunika-
cji w RCL. Według prokuratury 
zatrudniono w nim sześć osób 
z pominięciem procedur kon-
kursowych, które „zamiast wy-
konywać zadania na rzecz wy-
działu, wykonywały czynności 
związane z promowaniem 
i kampanią wyborczą Krzysz-
tofa Szczuckiego”. 

„Osoby te odmawiały wyko-
nywania poleceń Dyrektora De-
partamentu Prawa Ustrojo-
wego i Edukacji, a pozostawały 
wyłącznie do osobistej dyspo-
zycji Krzysztofa Szczuckiego. 
Z analizy dowodów zebranych 
w sprawie wynika, że ich wy-
łącznym zadaniem było pro-
mowanie osoby Krzysztofa 
Szczuckiego, w szczególności 
w czasie jego kampanii wybor-
czej – podał prok. Skiba. 

Prokuratura podała, że 
w związku z kampanią zorgani-

zowano co najmniej 82 wyda-
rzenia, a w wyniku tych działań 
Skarb Państwa miał ponieść 
szkodę w wysokości co naj-
mniej 900 tys. złotych. 

W tej sprawie zarzuty 
Szczucki usłyszał w marcu 2025 
roku. Prok. Skiba podkreślił, że 
poseł nie przyznał się do popeł-
nienia zarzucanego mu czynu 
i wyjaśnił, że był uprawniony 
do zatrudnienia pracowników 
poza trybem konkursowym, 
bez doświadczenia zawodo-
wego. PAP

oprac.Karolina Wrońska
Warszawa

Prokuratura Okręgowa skie-
rowała do sądu akt oskarże-
nia przeciwko posłowi PiS 
Krzysztofowi Szczuckiemu 
za przekroczenie uprawnień 
gdy był prezesem Rządowe-
go Centrum Legislacji.

Kłopoty posła Krzysztofa Szczuckiego. Do warszawskiego 
sądu trafił akt oskarżenia przeciwko niemu

Donald Tusk podkreślił w środę, że w kontekście cen 
paliw rząd zamierza „dmuchać na zimne” 
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W opolskim ogrodzie zoologicznym kilka dni temu przyszedł 
na świat takin złoty. To już trzecie narodziny tego niezwykle 
rzadkiego gatunku w tym zoo w ostatnich latach. Na profilu  
facebookowym opolskiego zoo trwa konkurs na najciekawsze 
imię dla nowej mieszkanki ogrodu.

KRÓTKO

Narodziny takina złotego
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Czwórka sędziów Trybunału 
Konstytucyjnego, którzy  
zostali wybrani przez Sejm, 
ale nie złożyli ślubowania 
przed prezydentem,  
zaprosiła Karola Nawrockiego 
do Sejmu, by móc dokonać tej 
formalności. 

„Wobec braku jakiejkol-
wiek odpowiedzi ze strony 
Kancelarii Prezydenta uprzej-
mie zapraszam Pana Prezy-
denta w dniu 9 kwietnia 2026 r. 
o godz. 13.30 do sali plenarnej 
Sejmu RP, gdzie złożę ślubo-
wanie w celu podjęcia obo-
wiązków sędziego Trybunału 

Konstytucyjnego” – czytamy 
w datowanym na wtorek  
piśmie sędziego Marcina 
Dziurdy, do którego treści  
dotarła PAP. Podobne pisma 
skierowała do prezydenta  
pozostała trójka wybranych  
13 marca przez Sejm nowych 
sędziów Trybunału Konstytu-
cyjnego: Anna Korwin-Pio-
trowska, Krystian Markiewicz 
i Maciej Taborowski. 

Prezydent Karol Nawrocki 
przyjął ślubowanie od dwójki 
sędziów wówczas wybranych: 
Dariusza Szostka i Magdaleny 
Bentkowskiej.

Sędziowie zapraszają prezydenta

LUBLIN

39-letni mężczyzna oraz jego 
o cztery lata młodsza part-
nerka odpowiedzą za włama-
nie do jubilera i kradzież biżu-
terii wartej ponad 1,2 mln zł. 
Mężczyzna z peruką na głowie 
skradł drogocenności z salonu 
przy ul. Zana w Lublinie.  

Do spektakularnego  
włamania doszło pod koniec 
marca w dzielnicy LSM w Lu-
blinie. Policjanci szybko wpa-

dli na trop sprawców. Zatrzy-
mano dwoje mieszkańców Lu-
blina: 39-letniego mężczyznę 
oraz 35-letnią kobietę. Przy po-
dejrzanych zabezpieczono po-
nad 20 tys. złotych. Z ustaleń 
śledczych wynika, że kobieta 
wcześniej pracowała u jubilera 
i mogła przekazać partnerowi 
informacje dotyczące zabez-
pieczeń. Za ten czyn grozi im 
nawet do 10 lat więzienia.

Ukradli biżuterię za ponad milion

Bez nadzoru rynku kryptoaktywów nie 
wiadomo, czy środki Polaków są 
bezpieczne
Krzysztof Gawkowski wicepremier i minister cyfryzacji

Nie żyje pięciomiesięczny chłopiec, który w  minionym tygodniu 
trafił do szpitala w Poznaniu ze śladami przemocy, w tym z pęk-
niętą kością czaszki. W środę rzecznik prasowy wielkopolskiej po-
licji Andrzej Borowiak poinformował, że mimo wysiłków lekarzy 
nie udało się uratować życia chłopca. W związku z tą sprawą poli-
cjanci zatrzymali 40-letnią matkę chłopca, obywatelkę Gruzji 
oraz dwóch Mołdawian w wieku 21 i 25 lat.

POZNAŃ
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Włocławek

Na rogu ul. Tumskiej i 3 Maja 
we Włocławku powstanie bu-
dynek, w którym znajdą się 
między innymi mieszkania 
czynszowe z opcją dojścia 
do własności. Będą także lokale 
użytkowe. W drugiej połowie 
marca wykonawca zadania roz-
począł prace. 

- Na razie organizowane są 
zaplecza, w tym zaplecze placu 
budowy. Postępują również 
prace porządkowe i organiza-
cyjne. Pierwszy raport z tej in-
westycji będzie opublikowany 
w najbliższych tygodniach – in-
formuje Krzysztof Kukucki, 
prezydent Włocławka. 

Inwestycja zrealizowana zo-
stanie w ramach zadania „Tum-
ska/3 Maja budowa budynków 
mieszkalnych” oraz „Przebu-
dowa budynku 3-go Maja 4 (re-
witalizacja)”. Przetarg ostatecz-
nie rozstrzygnięto w styczniu 
2026. Wykonawcą jest konsor-
cjum włocławskich firm: KA-
BO Borkowski (lider) i Zakład 
Budowlany MS-BUD (członek 
konsorcjum), które wyceniły 
prace na 40 998 998,98 zł. 

Oprócz nich, realizacją zada-
nia we Włocławku zaintereso-
wane były jeszcze trzy firmy: 
Rembud z Przasnysza - 46 614 
282,65 zł; Kamaro z Gdańska (li-
der konsorcjum) i Kamaro In-
westycje z Włocławka - 40 085 
100,00 zł; WIKSBUD z Lipna - 
43 032 381,73 zł. 

Dodajmy, że w listopadzie 
2025 – po otwarciu ofert, za naj-
korzystniejszą uznano najtańszą 
ze złożonych ofert złożoną przez 

konsorcjum Kamaro. Na po-
czątku grudnia unieważniono 
wybór ze względu na „wątpliwo-
ści co do treści podmiotowych 
środków dowodowych złożo-
nych przez Wykonawcę” i przy-
stąpiono do ponownego badania 
złożonych ofert. Ostatecznie 
za najkorzystniejszą uznano 
drugą z najtańszych ofert. 

Wybrany w przetargu wyko-
nawca zadnia na jego realizację 
ma czas do początku 2028 
roku. Warto przypomnieć, że 
na warte ponad 40 mln zł zada-
nie, miasto pozyskało 80 pro-
cent bezzwrotnego dofinanso-
wania z Funduszu Dopłat 
Banku Gospodarstwa Krajo-
wego i 15 procent z Krajowego 
Planu Odbudowy. 

Umowę na budowę nowych 
budynków u zbiegu ul. 3 Maja 
i ul. Tumskiej, podpisano w lu-
tym. W nowych budynkach 
znajdzie się 69 mieszkań, lokale 
użytkowe na parterze, pod-
ziemny parking, a cały obiekt 
będzie dostosowany do potrzeb 
osób z niepełnosprawnościami. 

Przypomnijmy, że doku-
mentację projektowo-koszto-
rysową przygotowała firma 
PAM Pracownia Architekto-
niczna Paweł Myśliwiec z Ło-
dzi. Z projektu wynika, że bę-
dzie to budynek czterokondy-
gnacyjny (w tym użytkowe 
poddasze) z mieszkania trzypo-
kojowymi o powierzchni do 60 
metrów kwadratowych oraz 
dwupokojowymi o po-
wierzchni do 50 metrów kwa-
dratowych. Kuchnie w lokalach 
przewidziano jako osobne po-
mieszczenia (nie będzie anek-
sów kuchennych). Każde 
mieszkania ma mieć balkon 
i dostęp do windy. W budynku 
– na parterze - powstaną także 
lokalne usługowe, w szczegól-
ności przeznaczone dla gastro-
nomii (barów, kawiarni czy cu-
kierni). Z dokumentacji przetar-
gowej wynika, że wspomniane 
lokale usługowe mają mieć ok. 
60 metrów kwadratowych po-
wierzchni, a w przypadku lokali 
restauracyjnych – ok. 120 me-
trów kwadratowych. 

„Plan zakłada zamontowa-
nie w budynku pomp ciepła, 
fotowoltaiki oraz nowocze-
snego systemu rekuperacji bu-
dynków. Projekt powinien 
także obejmować windę, garaż 
podziemny, plac zabaw oraz te-
reny zielone wraz z małą archi-
tekturą” – informował Urząd 
Miasta Włocławek w 2022, gdy 
wybrano wykonawcę projektu. 

Inwestycja ma szerszy za-
kres – oprócz nowych budyn-
ków, zrewitalizowane zostaną 
kamienice przy ul. 3 Maja 4 i 3 
Maja 6. „Jest to kolejna zmiana 
na plus dla najstarszej części 
naszego miasta (…). Włocławek 
przechodzi renesans! Jest to 
nowa era dla włocławskiego 
Śródmieścia! (...) Te budynki 
przejdą rewitalizację, która 
w tym miejscu jest niezwykle 
potrzebna. Krok po kroku 
zmieniamy oblicze jednej 
z głównych ulic najstarszej 
dzielnicy naszego miasta” – do-
daje prezydent Krzysztof Ku-
kucki” - podkreśla prezydent 
Krzysztof Kukucki. ą

Joanna Maciejewska
joanna.maciejewska@polskapress.pl

U zbiegu ul. Tumskiej i 3 Ma-
ja będą nowe mieszkania 
na wynajem z możliwością 
dojścia do własności. 
W marcu wykonawca prze-
jął plac budowy. Z pracami 
musi wyrobić się w dwa lata.

Będą kolejne mieszkania,  
też w standardzie „pod klucz”

Inwestycja w zdecydowanej większości finansowana jest ze środków zewnętrznych
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W trakcie świątecznego week-
endu policjanci czuwali 
nad bezpieczeństwem uczest-
ników ruchu drogowego. Mun-
durowi odnotowali łącznie 14 
zdarzeń drogowych, które zo-
stały zakwalifikowane jako ko-
lizje. Dzięki wzmożonym dzia-
łaniom prewencyjnym, na dro-
gach miasta i powiatu nie do-
szło do wypadku z udziałem 
osób poszkodowanych. 

W ramach działań prowa-
dzonych w okresie Świąt Wiel-
kanocnych funkcjonariusze 
prowadzili intensywne kon-
trole trzeźwości. Łącznie wyeli-
minowano z ruchu czterech 
nietrzeźwych uczestników. 

Wśród nich znalazł się 37-
letni kierowca pojazdu mecha-
nicznego, u którego badanie 
wykazało ponad 1,4 promila al-
koholu w organizmie. Mężczy-
zna za swój czyn odpowie 
przed sądem – grozi mu kara 
do 3 lat pozbawienia wolności, 
wysoka grzywna oraz zakaz 
prowadzenia pojazdów. 

Policjanci zatrzymali rów-
nież trzech rowerzystów poru-
szających się w stanie nietrzeź-
wości. Zgodnie z obowiązują-
cym taryfikatorem, zostali oni 
ukarani mandatami karnymi 
w wysokości 2 500 złotych. 
Niechlubnym rekordzistą oka-

zał się 51-latek zatrzymany 
w poniedziałek wielkanocny 
(6.04.2026) około godziny 7:15 
w miejscowości Czerniewiczki 
– badanie wykazało u niego po-
nad 2 promile alkoholu. 

W trakcie działań mundu-
rowi z KMP Włocławek ujaw-
nili łącznie 182 wykroczenia, 
z czego aż 132 dotyczyły prze-
kroczenia dopuszczalnej pręd-
kości. W trzech przypadkach 
funkcjonariusze zatrzymali 
prawa jazdy kierowcom, którzy 
rażąco zignorowali przepisy do-
tyczące prędkości poza obsza-
rem zabudowanym. 

Policjanci dbali o bezpie-
czeństwo nie tylko podczas 
wzmożonych wyjazdów i po-
wrotów świątecznych, ale rów-
nież w trakcie lokalnych wyda-
rzeń, takich jak motoświęconka 
czy piłkarski mecz piątek ligi. 
Dzięki zaangażowaniu i obec-
ności służb, uczestnicy mogli 
bezpiecznie korzystać z przygo-
towanych atrakcji. ą

opr. MG
redakcja.wloclawek@polskapress.pl

Weekend na drogach Wło-
cławka i powiatu minął 
pod znakiem wzmożonych 
kontroli prędkości i trzeźwo-
ści. Choć policjanci odnoto-
wali 14 kolizji, na szczęście 
obyło się bez ofiar.

Czuwali na drogach 
nad bezpieczeństwem

Adres e-mail: redakcja.wloclawek@polskapress.pl

ZDROWIE SANEPID 
Laureaci konkursu Sanepidu 
otrzymali nagrody  

Z okazji Światowego Dnia 
Zdrowia Państwowy Powia-
towy Inspektor Sanitarny we 
Włocławku ogłosił konkurs pla-
styczny pod hasłem: „Mały 
kleszcz, co o nim wiesz?” Kon-
kurs skierowany był do  
uczniów klas I–III szkół podsta-
wowych z Włocławka i po-
wiatu. Wczoraj odbyło się pod-
sumowanie i wręczenie nagród 
laureatom. Celem inicjatywy 
była promocja zasad ochrony 
osobistej wśród najmłodszych 
uczniów oraz zwiększenie ich 
świadomości w zakresie zapo-
biegania chorobom przenoszo-
nym przez kleszcze. WAFO
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WYDARZENIAA

Groźne zdarzenie 
w miejscowości Narty
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Spółdzielnia Mieszkaniowa „Zazamcze” we Włocławku

ogłasza przetarg nieograniczony 
na wykonanie 12 zadań:

-  instalacji fotowoltaicznych na dachach budynków czteropiętrowych wraz 
z magazynami energii oraz montaż pomp ciepła typu powietrze-woda 
 do wspomagania podgrzewania c.w.u. na 12 budynkach: 

-  Budowlanych 1a, Budowlanych 3b, Budowlanych 4, Budowlanych 8, 
Chemików 9, Chemików 13, Chemików 17, Promienna 19, Promienna 21, 
Promienna 23, Promienna 27, Promienna 29.

Oferty należy przygotować na podstawie szczegółowych warunków 

zamówienia oraz dokumentacji projektowej na zadania, które są do pobrania 

w biurze Spółdzielni Mieszkaniowej „Zazamcze” we Włocławku, ul. Hutnicza 20 

lub na zapytanie zostaną przesłane mailowo.

Kontakt: tel. 54 236 00 15 wew. 56, mail: sekretariat@smzazamcze.pl

Oferty należy złożyć w terminie do dnia 23.04.2026 r. do godz. 14.00.

Warunkiem przyjęcia ofert jest wpłata wadium w wysokości 10 000 zł 
na rachunek bankowy Spółdzielni niezależnie od ilości składanych ofert 

na zadania. 

REKLAMA 0011505966

eprasa.pl cc7eb53c4a
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WYDARZENIA A

KRÓTKO

KULTURA 
Przegląd teatralny i festiwal 
poezji śpiewanej 

Zbliża się jubileuszowa XX 
edycja Przeglądu Teatrów 
i Piosenki Aktorskiej „MA-
SKA” w Brześciu Kujawskim.   

- W tym roku po raz pierw-
szy rozszerzamy formułę 
o prezentacje teatrów doro-
słych oraz przegląd piosenki 
aktorskiej. 10 kwietnia na sce-
nie Wahadła zobaczymy małe 
formy teatralne dzieci, mło-
dzieży i dorosłych. 11 kwietnia 
zaplanowaliśmy prezentacje 
konkursowe piosenki aktor-

skiej, koncert laureatów, oraz 
występ gwiazdy wieczoru - in-
formują organizatorzy. 

W piątek 11 kwietnia BC-
KIH Wahadlo organizuje bez-
płatne wydarzenie - Przeglad 
Piosenki Aktorskiej w ramach 
XX Festiwalu Maska. O godzi-
nie 16 rozpoczną się prezenta-
cje konkursowe 13 wokalistów 
(piosenka aktorska) - głosowa-
nie publiczności. O godzinie 
19 - koncert finałowy, gwiazdą 
wieczoru będzie Aleksandra 
Knychas (laureatka wielu kon-
kursów i festiwali Poezji Śpie-
wanej). W przerwie na obrady 

jury, zaplanowano projekcję 
filmu „Tak to u nos jest”.  
(JM) 

ROCZNICA 
16. rocznica Katastrofy Smo-
leńskiej - uroczystości 

W piątek 10 kwietnia samo-
rząd Włocławka symbolicznie 
upamiętni, przypadającą tego 
dnia, 16. rocznicę Katastrofy 
Smoleńskiej.  

- O godzinie. 12.30 delega-
cja Urzędu Miasta Włocławek, 
złoży kwiaty przy tablicy po-
święconej Pamięci Ofiar Kata-
strofy Smoleńskiej, znajdują-
cej się na murze Bazyliki Kate-
dralnej - informuje Urząd Mia-
sta Włocławek. (JM)

STAROSTA WŁOCŁAWSKI OGŁASZA

PRZETARG USTNY OGRANICZONY DO WŁAŚCICIELI NIERUCHOMOŚCI 

PRZYLEGŁYCH DO SPRZEDAWANEJ NIERUCHOMOŚCI

Oznaczenie nieruchomości Machnacz, gm. Brześć Kujawski, dz. 134/11

Oznaczenie geodezyjne

Położenie nieruchomości: Machnacz, gmina Brześć Kujawski

Numer geodezyjny nieruchomości: 134/11

Powierzchnia działki: 0,0229 ha

Opis nieruchomości

Działka gruntu niezagospodarowana i nieużytkowana o nieregularnym kształcie 
z niewielkimi nierównościami terenu, posiada dostęp do utwardzonej drogi 
publicznej. Działka gruntu położona na terenie z dostępną infrastrukturą techniczną: 
energetyczną, gazową, telekomunikacyjną i wodociągową.
Nieruchomość z uwagi na kształt nie stanowi samodzielnej działki budowlanej, 
wobec czego może być tylko uzupełnieniem, na poprawę warunków 
zagospodarowania nieruchomości przyległych.

Przeznaczenie nieruchomości

Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy 
Brześć Kujawski, zatwierdzonym Uchwałą Nr VI/39/11, Rady Miejskiej w Brześciu 
Kujawskim z dnia 24 maja 2011 r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla wyodrębnionych obszarów położonych 
w miejscowościach Pikutkowo, Słone, Machnacz, gmina Brześć Kujawski – działka 
o nr ewid. 134/11 o powierzchni 0,0229 ha, obręb 0015 Machnacz, przeznaczona 
jest pod: „6 PU” – teren zabudowy produkcyjno – usługowej (obiekty produkcyjne, 
składy, magazyny).

Cena wywoławcza nieruchomości 
(netto)

20.000,00 zł (słownie złotych: dwadzieścia tysięcy, 00/100)

Kwota wadium 2.000,00 zł (słownie złotych: dwa tysiące, 00/100)

Termin wpłacenia wadium do 21.05.2026 r.

Miejsce i termin  I przetargu
Starostwo Powiatowe we Włocławku, ul. Stodólna 68, 87-800 Włocławek, w dniu 
25.05.2026 r.

WARUNKI PRZETARGU:

Przetarg organizowany jest na podstawie ustawy z dnia 21 sierpnia 1997  r. o gospodarce nieruchomościami (Dz.U. 

z 2024 r. poz. 1145 z późn. zm.) oraz Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 14 września 2004 r. w sprawie sposobu 

i trybu przeprowadzania przetargów i rokowań na zbycie nieruchomości (Dz.U. z 2021 r. poz. 2213). 

1. Przetarg odbędzie się w pok. nr 206, II piętro budynku Starostwa Powiatowego we Włocławku przy ul. Stodólnej 68.

2. W przetargu mogą wziąć udział właściciele nieruchomości przyległych do sprzedawanej nieruchomości.

3.  Warunkiem uczestnictwa w przetargu jest złożenie osobiście w Wydziale Gospodarki Nieruchomościami i Skarbu 

Państwa Starostwa Powiatowego we Włocławku pisemnego oświadczenia (załącznik nr 2 do zarządzenia nr 20/2026 

z dnia 8 kwietnia 2026 r.), w terminie do dnia 21.05.2026 r. o zapoznaniu się z ogłoszeniem i przedmiotem przetargu.

4.  Komisja przetargowa nie później  n iż dzień przed wyznaczonym terminem przetargu zamieści 

w Biuletynie Informacji Publicznej https://pow - wloclawski.rbip.mojregion.info/399/390/przetargi.html na stronie 

podmiotowej urzędu https://samorzad.gov.pl/web/powiat-wloclawski obsługującego właściwy organ oraz w siedzibie 

organu listę osób zakwalifikowanych do uczestnictwa w przetargu.

5.  Wadium w wysokości 10% ceny wywoławczej netto należy wpłacić na konto Starostwa Powiatowego we Włocławku 

nr 40 1600 1462 1746 9555 6000 0010 w taki sposób, aby do wskazanego dnia wpłacenia wadium, pieniądze 

znajdowały się na rachunku bankowym tut. Starostwa.

6.  Wadium wpłacone przez uczestników przetargu, którzy nie zostali wyłonieni jako nabywcy nieruchomości, 

po zakończeniu przetargu wynikiem negatywnym lub zamknięciu przetargu, zostanie niezwłocznie zwrócone na ich 

konto, jednak nie później niż przed upływem 3 dni od dnia zakończenia lub zamknięcia przetargu. Za dzień zwrotu 

wadium uznaje się dzień obciążenia rachunku Starostwa Powiatowego we Włocławku.

7. Wadium wpłacone przez uczestnika, który wygrał przetarg, zalicza się na poczet ceny nabycia nieruchomości.

8.  Wadium wpłacone przez uczestnika, który przetarg wygrał, ulega przepadkowi w razie uchylenia się od zawarcia 

umowy w formie aktu notarialnego lub niewpłacenia ceny nabycia nieruchomości w wyznaczonym terminie.

9. Minimalne postąpienie wynosi 1% ceny wywoławczej z zaokrągleniem wzwyż do pełnych dziesiątek złotych.

10.  Wpłata ustalonej w przetargu najwyższej ceny netto + podatek VAT 23% od wylicytowanej ceny netto nieruchomości 

(pomniejszona o wpłacone wadium) podlega zapłacie jednorazowo nie później  niż na 5 dni przed dniem zawarcia 

umowy przenoszącej własność.

11.  Cena nieruchomości uzyskana w przetargu podlega zapłacie przez kupującego w taki sposób, aby w terminie 

wyznaczonym przez tut. organ, przed zawarciem aktu notarialnego, znajdowała się na rachunku bankowym 

organizującego przetarg ustny ograniczony.

12. Jeżeli uczestnikiem przetargu jest osoba fizyczna, powinna przedłożyć komisji przetargowej dowód osobisty.

13.  Jeżeli uczestnikiem jest osoba podlegająca wpisowi do właściwego rejestru, osoba upoważniona do jej 

reprezentowania powinna przedłożyć do wglądu aktualny wypis z właściwego rejestru, umowę spółki, uchwałę 

odpowiedniego organu osoby prawnej zezwalającej na nabycie nieruchomości. Za aktualny wypis z właściwego 

rejestru uważa się dokument wydany w okresie trzech miesięcy poprzedzających dzień przetargu.

14.  Koszty związane z przygotowaniem nieruchomości do sprzedaży o zawarciu umowy notarialnej ponosi wygrywający 

przetarg – nabywca.

15.  Organizator przetargu zawiadomi osobę ustaloną jako nabywcę nieruchomości o miejscu i terminie zawarcia umowy 

notarialnej. Jeżeli osoba ustalona jako nabywca nieruchomości nie stawi się bez usprawiedliwienia w miejscu 

i terminie podanym w zawiadomieniu, organizator przetargu odstąpi od zawarcia umowy, a wadium nie będzie 

podlegało zwrotowi.

16. Organizator przetargu zastrzega sobie prawo odwołania przetargu z ważnych powodów.

Więcej informacji o przedmiotowym przetargu można uzyskać w Wydziale Gospodarki Nieruchomościami i Skarbu 

Państwa Starostwa Powiatowego we Włocławku, ul. Stodólna 68, pokój 111 w godz. 730- 1530, telefon 54 230 46 88.

REKLAMA 0011506853

BURMISTRZ LUBIENIA KUJAWSKIEGO
Działając na podstawie art. 35 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce nieruchomościami  

(Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 z późn. zm.),
INFORMUJE,

że został sporządzony wykaz nieruchomości przeznaczonych do zbycia i wywieszony do publicznej wiadomości 
w dniu 9 kwietnia 2026 r. na okres 21 dni w siedzibie Urzędu Miejskiego w Lubieniu Kujawskim przy  
ul. Wojska Polskiego 29 oraz na stronie internetowej www.lubienkujawski.pl. Termin złożenia wniosku przez osoby, 
którym przysługuje pierwszeństwo w nabyciu nieruchomości na podstawie art. 34 ust. 1, pkt. 1 i 2 ww. ustawy upływa 
z dniem 22 maja 2026 r. Szczegółowe informacje można uzyskać w siedzibie Urzędu Miejskiego w Lubieniu Kujawskim 
pokój nr. 19 lub telefonicznie - tel. 54/284 43 36.

REKLAMA 0011506310

BURMISTRZ LUBIENIA KUJAWSKIEGO

OGŁASZA
I przetarg ustny nieograniczony

który odbędzie się w dniu 11 maja 2026 r. (poniedziałek) w Urzędzie Miejskim w Lubieniu Kujawskim 
przy ulicy Wojska Polskiego 29, pokój nr 11, o godz. 11.00 na sprzedaż niezabudowanych nieruchomości 
gruntowych stanowiących własność gminy Lubień Kujawski, położonych w m. Narty, obręb ewidencyjny Narty:

Lp.
Oznaczenie 

nr działki
Powierzchnia 

ha
Numer Księgi 

Wieczystej
Położenie

Cena 
nieruchomości [zł] 

netto

Wadium
[zł]

1. 100/30 0,0517 WL1W/00054962/9 Narty 24.000,00 2.400,00

2. 100/31 0,0549 WL1W/00054962/9 Narty 27.000,00 2.700,00

Opis i przeznaczenie nieruchomości oraz sposób ich zagospodarowania: Działki gruntowe, 
niezabudowane. Nieruchomości są objęte miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego, przyjętym 
Uchwałą nr XLII/178/98 Rady Miejskiej w Lubieniu Kujawskim z dnia 18.06.1998 r. 

Warunkiem udziału w przetargu jest wniesienie przez uczestnika przetargu wadium na konto 
03 9557 1029 0000 3186 2000 0005 w Banku Spółdzielczym w Kowalu Oddział w Lubieniu Kujawskim do 
dnia 4 maja 2026 r. z określeniem w tytule przelewu numeru działki oraz przedłożenie w dniu przetargu 
Komisji Przetargowej w przypadku osób fizycznych – dowodu tożsamości, a w przypadku osób prawnych 
– aktualnego odpisu z właściwego rejestru (Krajowy Rejestr Sądowy) lub wydruku z Centralnej Informacji 
Krajowego Rejestru Sądowego, lub wydruku z Centralnej Ewidencji i Informacji o Działalności Gospodarczej 
wraz z dowodem tożsamości lub stosownym pełnomocnictwem i z dowodem tożsamości. Za datę wpływu 
wadium przyjmuje się datę zaksięgowania wpływu na wyżej podany rachunek bankowy. W dniu przetargu 
Komisja Przetargowa stwierdza wniesienie wadium przez uczestników przetargu. Wadium wpłacone przez 
uczestnika, który przetarg wygra, zaliczone będzie na poczet ceny nabycia. Wadium wpłacone przez 
uczestnika, który przetarg wygra, przepada, jeżeli nie zostanie zawarta umowa notarialna w uzgodnionym 
terminie. Wadium wpłacone przez uczestnika, który przetarg przegra, zostanie zwrócone niezwłocznie, jednak 
nie później niż przed upływem 3 dni roboczych od dnia zamknięcia przetargu. Wysokość postąpienia nie może 
być mniejsza niż 1% ceny wywoławczej w zaokrągleniu w górę do pełnych dziesiątek złotych. 

Umowa kupna-sprzedaży zostanie zawarta w formie aktu notarialnego w uzgodnionym terminie. Koszty 
związane z zawarciem aktu notarialnego ponosi nabywca.

Sprzedaż zgodna z ustawą z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (Dz. U. z 2025 r. poz. 775). 

Nieruchomości są wolne od obciążeń. 

W przypadku wystąpienia nieujawnionych na mapie sieci uzbrojenia terenu, nabywca zobowiązany jest do 
umożliwienia dostępu do nich, a w razie kolizji z planowaną zabudową dokonać ich przełożenia w ramach 
kosztów własnych. Burmistrz Lubienia Kujawskiego zastrzega sobie prawo odwołania przetargu z przyczyn 
uzasadnionych.

Przetarg przeprowadzony zostanie zgodnie z przepisami ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce 
nieruchomościami (Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 z późn. zm.) i Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 14 września 
2004 r. w sprawie sposobu i trybu przeprowadzania przetargów oraz rokowań na zbycie nieruchomości (Dz. U. 
z 2021 r. poz. 2213).

Dodatkowe informacje można uzyskać w Urzędzie Miejskim w Lubieniu Kujawskim, pod numerem telefonu 
54 284-43-36. 

REKLAMA 0011506314

eprasa.pl cc7eb53c4a
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Sprawa, która jeszcze nie-
dawno była jedynie interne-
tową sensacją, dziś przerodziła 
się w realną dyskusję miesz-
kańców. Przypomnijmy – 
pod koniec marca w mediach 
społecznościowych pojawiła 
się informacja o rzekomym po-
myśle utworzenia Centrum Re-
lokacji Imigrantów w budynku 
przy ul. Słonecznej 8 w Wa-
gańcu. Doniesienia te zostały 
zdementowane zarówno przez 
wójta Piotra Kosika, jak i właści-
ciela nieruchomości. Mimo to 
część mieszkańców wciąż do-
maga się jednoznacznych de-
klaracji. 

1 kwietnia, o godz. 14.30 
przed budynkiem dawnej 
szwalni odbyło się spotkanie 
z mieszkańcami. Zorganizowali 
je przedstawiciele Ruchu Naro-

dowego w powiecie aleksan-
drowskim.  

Jak podkreślają, impulsem 
do działania były sygnały od lo-
kalnej społeczności. – Zwracali 
się do nas mieszkańcy, którzy 
zauważyli prace wykonywane 
w budynku. To nie było tylko 
wynoszenie mebli, ale także 
różnego rodzaju prace remon-
towe – mówią organizatorzy. 

Przedstawiciel środowiska, 
Adam Kruszewski, zaznacza, 
że celem nie jest eskalowanie 
konfliktu, ani oskarżania, lecz 
uzyskanie jednoznacznych in-
formacji. – Nie chcemy nikogo 
oskarżać, a jedynie chcemy 
konkretnej informacji, że 
w gminie Waganiec nie powsta-
nie Centrum Relokacji Imigran-
tów – mówi. 

Jak dodaje, mieszkańcy już 
wcześniej mieli kierować pyta-
nia do urzędników, jednak – 
w ich ocenie – odpowiedzi nie 
były wystarczająco precyzyjne. 

– Nikt nie powiedział jasno, 
że takie centrum nigdy nie po-
wstanie w gminie – podkreśla. 

Po spotkaniu złożył ofi-
cjalny wniosek o udostępnienie 
informacji publicznej do Urzę -

du Gminy Waganiec. To kolejny 
krok mający – jak zaznaczają or-
ganizatorzy – rozwiać wszelkie 
wątpliwości. 

– Chcemy faktów i doku-
mentów. Będziemy też rozma-
wiać z radnymi o ewentualnej 
uchwale blokującej powstanie 
takiego centrum – zapowiada. 

Przedstawiciele Ruchu 
wskazują również, że ich zda-
niem zarówno wójt, jak i wła-
ściciel budynku nie przedsta-
wili w pełni konkretnych pla-
nów dotyczących przyszłości 
nieruchomości. 

Tego samego dnia wójt Piotr 
Kosik rozesłał do mieszkańców 
wiadomość SMS, w której poin-

formował, że sprawa „centrum 
imigrantów” jest jedynie 
plotką. Z kolei na profilu gminy 
w mediach społecznościowych 
pojawił się wpis utrzymany 
w konwencji primaapriliso-
wego żartu, dotyczący rzeko-
mego „ośrodka terapeutycz-
nego dla osób uzależnionych 
od rozpowszechniania nie-
prawdziwych informacji”. 

Pierwsze doniesienia zo-
stały już oficjalnie zdemento-
wane, ale mieszkańcy chcą ja-
snego przekazu ze strony 
gminy. – Chcemy tylko wie-
dzieć, czy takie plany istnieją, 
czy nie – podsumowuje Adam 
Kruszewski. ą

Ewelina Fuminkowska
ewelina.fuminkowska@polskapress.pl

Po fali internetowych spe-
kulacji przyszedł czas na py-
tania i oficjalne działania. 
Przedstawiciele Ruchu Na-
rodowego spotkali się 
z mieszkańcami Wagańca.

Ruch Narodowy pyta o „centrum 
imigrantów”. Mieszkańcy chcą jasności

Spotkanie z mieszkańcami gminy Waganiec w sprawie 
centrum integracji imigrantów
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GMINA ALEKSANDRÓW 
Nowa dyrektor Gminnego 
Ośrodka Kultury  w Służewie 

Zmiana na stanowisku dy-
rektora Gminnego Ośrodka 
Kultury oznacza zarówno kon-
tynuację dotychczasowych 
działań, jak i nowe otwarcie dla 
lokalnej instytucji kultury. 
Od początku kwietnia stery pla-

cówki objęła Magdalena Kame-
dulska, związana z ośrodkiem 
od lat jako jego pracownik. 
Nowa dyrektor dobrze zna po-
trzeby mieszkańców oraz spe-
cyfikę działalności ośrodka, co – 
jak podkreślają obserwatorzy – 
może przełożyć się na sprawne 
zarządzanie i dalszy rozwój 
oferty kulturalnej. EF
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I N F O R M A T O R

HOTELE

Bydgoszcz

Tanie noclegi dla firm, 601-919-805  00532

LEKARSKIE

Włocławek

Badania okresowe pracowników, kierowców, 

posiadających broń - lek. Wojciech Cader, 

Plac Wolności 17, pn. 10.15-13.00,  

wt. 8.00-11.00, śr. 14.00-19.00,  

czw. 8.00-11.00, pt.14.00-19.00,  

tel. 603-767-838, 54/231-43-54.  

Współpraca z LUXMED i MEDICOVER.   

 000074

Radziejów

Internista Mieczysław Wolański,  

przyjmuje codzienne od 9.00,  

Radziejów, ul. Łokietka 3, ekg, holter usg, labo-

ratorium. Tel. 607 402 122,  

54/285 22 40  Q701187897A

USŁUGI

Bydgoszcz

Śmieci – wywóz, kontenery, gruz „Corimp”  

52/320-81-85. 000288

Grudziądz:

STACJA demontażu pojazdów przyjmuje sa-

mochody do złomowania, Grudziądz,  

tel. 56/465–48–88

USŁUGI POGRZEBOWE

Bydgoszcz

Dylewscy Zakład Usług Pogrzebowych,  

Plac Piastowski 9, Bydgoszcz.  

Tel. Całodobowe  52/322-29-16,  

602-26-34-72, www.dylewscy.pl Biuro For-

don ul.Piwnika Ponurego 1D, 52/342-95-

16. Obsługujemy cmentarze w Bydgoszczy 

i okolicy, kompleksowe usługi krajowe i za-

graniczne, usługi kremacyjne w Bydgoszczy 

- duży wybór trumien i urn. Kredytowanie 

pogrzebów ZUS, KRUS, wojsko, policja  

 420114B01/A

Chojnice

Zakład Pogrzebowy Tadeusz Porożyński, 

Gdańska 3. Przechowywanie, przewóz zwłok 

Chojnice bezpłatnie całodobowo.  

52/397-20-47, 604-755-900.

Toruń

Sotor Usługi Pogrzebowe i Cmentarne, Toruń,  

tel. 56/655 33 50 całą dobę. Centrum Kamie-

niarskie tel. 512 601 120 www.sotor.pl  

 000028

Inowrocław

Credo -Najtańszy całodobowy Zakład Po-

grzebowy -św. Ducha 33, 88-100 Inowrocław. 

52/357-74-16, 509-946-759, trumny już  

od 349 zł, do każdej usługi baldachim 

 i winda nagrobna gratis, dostosowujemy się  

do możliwości finansowych każdego Klienta, 

wypłacamy zasiłki z ZUS i KRUS przed  

pogrzebem    http://www.pogrzeb.net 
282814B01

Najtańszy Całodobowy Zakład Pogrzebowy  

„IN LUCTU” Małgorzata Matuszak. Zarząd-

ca Domu Przedpogrzebowego w Kruszwicy, 

najtańsza chłodnia (własna), producent tru-

mien (również z witryną) – trumny już od 300 

zł, winda i baldachim gratis. Kruszwica, ul. Ko-

legiacka 12F, Inowrocław, ul. Św. Ducha 53, tel. 

52/357-16-04, 357-53-41,  

e-mail: inluctu1@interia.pl  

Załatwiamy wszelkie formalności.  

www.inluctu.pl  

139014B05

Waldemar Wójcik Zakład Pogrzebowy  

MEMORIA, ul. Marulewska 40, Inowrocław.  

Dyżur całodobowy – tel. 602-189-676,  

52/355-66-77. Załatwiamy wszystkie formalno-

ści w imieniu rodziny. Wypłacamy zasiłek  

pogrzebowy przed pogrzebem. Posiadamy 

profesjonalny baldachim pogrzebowy 

 oraz windę nagrobną. Świadczymy usługi na 

najwyższym poziomie. www.memoria.net.pl 

 408914B01

Barcin

Całodobowy Zakład Pogrzebowy Sławomir 

Makowski, Barcin, ul. Żnińska 25 (naprzeciw-

ko cmentarza)Tel. 52/383–64–09, 601–681–917. 

 000528

Pakość

„Konkordia” kompleksowe usługi pogrzebo-

we, Pakość, Inowrocławska 10, 52/35–18–766,  

500-697-316, całą dobę. Wypłacamy zasiłki po-

grzebowe KRUS i ZUS.  

8210983

Gniewkowo

Sotor – Usługi Pogrzebowe i Cmentarne  

Gniewkowo 56/655 33 50 całą dobę Centrum 

Kamieniarskie tel. 512 601 120 www.sotor.pl  

  000045

Janikowo

NAJTAŃSZY CAŁODOBOWY ZAKŁAD POGRZE-

BOWY ROBERT KURCZEWSKI

JANIKOWO, ul. Główna 18G

TEL. 507 364 717  

000502

Kruszwica

Najtańszy całodobowy Zakład Pogrzebowy 

 „In Luctu” Małgorzata Matuszak, zarządca 

Domu Przedpogrzebowego w Kruszwicy, naj-

tańsza chłodnia (własna), producent 

trumien (również z witryną) – trumny już  

od 300 zł, winda i baldachim gratis. Kruszwica, 

ul. Kolegiacka 12f, Inowrocław, ul. Św. Ducha 

53, tel. 52/357-16-04, 357-53-41, www.inluctu.pl 

e-mail: inluctu1@interia.pl. Załatwiamy wszel-

kie formalności.  000345

Całodobowy Zakład Pogrzebowy Żurawski  

ul. Kolegiacka 12E Kruszwica,  

tel. 666-999-917 8686162

Złotniki Kujawskie

Zakład Pogrzebowy – całodobowy  

Andrzej Pabjańczyk, Złotniki Kujawskie  

ul. Podgórna 13, tel. 52/351-71-03, 504-270-409, 

604-542-322  000281

Żnin

Całodobowe, kompleksowe usługi pogrzebo-

we „Chmielewscy”, ul. Górska 10, 52/302-14-67,  

502-314-898. Wypłacamy zasiłki ZUS i KRUS  

przed pogrzebem. 
 000417

Całodobowo-Usługi Pogrzebowe Firma Pie-

tras, Żnin, Pl. Wolności 15/4. Wypłacamy zasiłki 

ZUS i KRUS przed pogrzebem. 52/30-22-031,  

509-917-648 000416

Włocławek
TARTAR spopielarnia i dom pogrzebowy, Wło-

cławek ul. Bojańczyka 3/5, ul. Cmentarna 12, 

54/231-44-55, 54/413-15-93.  000074

Kowal
Całodobowa obsługa pogrzebów, Producent 

trumien. Lewandowski, 87-820 Kowal  

ul. Kościuszki 56. Tel. 603-998-321 000289

WETERYNARYJNE

Toruń
„Salus” Przychodnia Weterynaryjna,  

Lelewela 33 /teren Arpolu/8-22, 56/652-81-67. 

Interna, chirurgia, profilaktyka. RTG,USG. Cało-

dobowy dyżur 504-052-789.

000045

ZDROWIE I URODA

Toruń

Optyk Trejnowscy.  

Bezpłatne badanie wzroku.  

Okulary progresywne.

Zniżki: na NFZ. Karta dużej rodziny,  

karta seniora i osoby niepełnosprawne.

ul. Kościuszki 41/47 pawilon Herbowa  

(obok Biedronki) tel. 56/623-23 26

www.optyk-trejnowski.pl 

412314B01/A

REKLAMA 0011499931
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SPORT
www.sportowy24.pl

2 maja na torze w Landshut rozpocznie się walka o tytuł indywi-
dualnego mistrza świata na żużlu. Organizatorzy ogłosili właśnie, 
że dziką kartę na Grand Prix Niemiec otrzymał Norick Bloedorn 
z Pres Toruń. W zawodach pojadą też liderzy mistrzów Polski - 
Robert Lambert i Patryk Dudek, którzy są stałymi uczestnikami 
cyklu GP. O żużlową koronę walczyć będą również Michael Jep-
sen Jensen i Max Fricke z Bayersystem GKM Grudziądz. 

NORICK BLOEDORN POJEDZIE W GP NIEMIEC
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I Zakończyły się rozgrywki 

w Tauron Hokej Lidze. 
W czwartym meczu finału 
GKS Tychy pokonał 7:2 GKS 
Katowice i wygrał całą serię 
bez porażki. To 7. mistrzowski 
tytuł w historii tyskiego klubu.

GKS Tychy mistrzem Polski
HOKEJ

ZAWISZA BYDGOSZCZ - GÓRNIK  
ZABRZE 0:1 (0:1) 
Bramka: Yvan Ikia Dimi (32) 
Zawisza: Oczkowski - Sławek, Staniak, Golak, 
Wszołek - Kona (69. Bojas), Szramowski (46. 
Szumilas) - Rak (82. Prałat), Cywiński, Strzy-
żewski (69. Bogusiewicz), Kozłowski. 
Górnik: Łubik - Olkowski, Janicki, Josema, Jan-
ża - Hellebrand (90. Bochniewicz), Kubicki, Sa-
dilek (64. Massimo) - Ikia Dimi, Liseth (64. 
Lukoszek), Ambros (88. Donio). 

W pierwszych 30 minutach 
mecz był wyrównany i na bo-
isku nie było widać różnicy 
trzech klas dzielących oba ze-
społy. Mało tego, to Zawisza, 
który gra ostatnio co trzy dni 
częściej gościł na połowie Gór-
nika. Niewiele działo się 
pod obiema bramkami i dru-
żyny oddały po jednym niegroź-
nym celnym strzale, z którymi 
bez problemów poradzili sobie 
Michał Oczkowski oraz Marcel 
Łubik.  

Niestety, w 32. minucie bar-
dzo słabo grający goście strze-
lili gola. Po dośrodkowaniu 
w pole karne Bydgoszczan naj-
więcej sprytu zachował Yvan 

Ikia Dimi i strzałem pięta zdo-
był bramkę. Do końca pierw-
szej połowy obraz meczu nie 
zmienił się i gra częściej toczyła 
się na połowie Zabrzan. Wynik 
jednak nie zmienił się.  

Po zmianie stron inicjatywę 
przejęli podopieczni Michala 
Gasparika, ale do 70. minuty 
nie stworzyli sobie stuprocen-
towej okazji do podwyższenia 
rezultatu. Wówczas strzał 
z kilku metrów Kamila 
Lukoszka świetnie obronił 
Oczkowski. Później kilka razy 
zakotłowało się w polu karnym 
niebiesko-czarnych, ale ci 
utrzymywali kontakt z fawory-
zowanym rywalem.  

Z Zawiszy w drugiej połowie 
jakby uszło powietrze. Byd-
goszczanie mogli czuć trudy in-
tensywnej pierwszej połowy 
i kilku poprzednich ligowych 
spotkań. Jedyną okazję, jaką 
sobie stworzyli gospodarze to 
strzał Michała Cywińskiego 
w boczną siatkę w 89. minucie.  

Górnik wygrał 1:0 i zakoń-
czyła się piękna pucharowa 
przygoda zawiszan w STS Pu-
charze Polski. Bydgoski zespół 
był rewelacją rozgrywek i za-
służył na wielkie uznanie 
za swoją postawę.  

Dzisiaj w drugim półfinało-
wym meczu Raków Często-
chowa zagra z GKS Katowice. 

Dariusz Knopik,  
Marcin Kozłowski
redakcja@polskapress.pl

PIŁKA NOŻNA. Zawisza prze-
grał z Górnikiem Zabrze, ale 
wstydu nie było.  

Zawiszanie, dziękujemy wam 
za piękną pucharową przygodę!

Starcia sobotnich rywali za-
wsze budzą wielkie emocje, 
które jeszcze wzrosły po finale 
rozgrywek Metalkas 2. Ekstra-
ligi w sezonie 2024. Faworyzo-
wani Bydgoszczanie okazali się 
wówczas gorsi od ekipy ze Ślą-
ska, która awansowała do żuż-

lowej elity. Po rocznej przygo-
dzie i fatalnym sezonie ROW 
wrócił na zaplecze PGE Ekstra-
ligi i całkowicie przemeblował 
skład. 

Z zespołu odeszli Gleb Czu-
gunow, Chris Holder (obaj 
do Ostrovii Ostrów), Rohan 
Tungate (Włókniarz Często-
chowa), Kacper Pludra (PSŻ Po-
znań), Nicki Pedersen (bez 
klubu) i Maksym Borowiak 
(Unia Leszno).  

W ich miejsce przyszli Jakub 
Jamróg (z Wilków Krosno), Pa-
tryk Wojdyło (Orzeł Łódź), Wik-
tor Lampart (Włókniarz) i Jan 

Kvech (Pres Toruń). W druży-
nie został tylko startujący jako 
U24 Jesper Knudsen. Krzysztof 
Mrozek, prezes klubu zmienił 
również trenera i bardzo do-
świadczonego Piotra Żyto za-
stąpił Robert Mikołajczak, 
ktory samodzielnie nie prowa-
dził jeszcze ligowego zespołu.  

Na inaugurację rozgrywek 
sezonu 2026 ROW przegrał 
31:35 (spotkanie przerwano 
po 11. wyścigu) w Pile z Polonią, 
beniaminkiem Metalkas 2. Eks-
traligi. Wczoraj „Rekiny” je-
chały jeszcze sparing z Włók-
niarzem w Częstochowie.  

Z kolei Abramczyk Polonia 
w meczu na szczycie pewnie 
zwyciężyła 54:36 Wilki Krosno 
i na Górny Śląsk jedzie jako fa-
woryt po kolejne zwycięstwo.  
 
Składy:  ROW -  9. Wiktor Lampart, 10. Jan 
Kvech, 11. Patryk Wojdyło, 12. Jesper Knudsen, 
13. Jakub Jamróg, 14. Kacper Tkocz, 15. Paweł 
Wyczyszczok; Abramczyk Polonia - 1. Szymon 
Woźniak, 2. Adam Putkowski, 3. Kai Hucken-
beck, 4. Tom Brennan, 5. Krzysztof Buczkowski, 
6. Maksymilian Pawełczak, 7. Kacper Andrze-
jewski.  
 

Zawody zaplanowano w so-
botę, 11 kwietnia o godz. 16.30.

Marcin Kozłowski
marcin.kozlowski@polskapress.pl

ŻUŻEL. Rozgrywki Metalkas 
2. Ekstraligi nabierają tem-
pa. W 2. kolejce poloniści 
zmierzą się  na wyjeździe 
z ROW Rybnik. 

Abramczyk Polonia jedzie do Rybnika po kolejną wygraną

W półfinałowym meczu STS Pucharu Polski Zawisza Bydgoszcz uległ 0:1 faworyzowanemu Górnikowi Zabrze

FO
T.

 A
RK

A
D

IU
SZ

 W
O

JT
AS

IE
W

IC
Z

ENEA ABRAMCZYK ASTORIA  
BYDGOSZCZ - MINERS KATOWICE 93:83 
(27:22, 23:13, 18:27, 25:22) 
Astoria: Gruszecki 19 (2), Kemp 15, M. Nowa-
kowski 14 (4), Kachelski 8, Kimbrough 4 - Chy-
liński 14 (2), Jamiołkowski 9, Andrzejewski 6 (1), 
Ptak 4, Borkowski 0 
Miners: Hamilton 18 (3), Skiba 16 (4), Krzymiń-
ski 14 (4), Davis 13 (1), Kapuściński 6 - Kierlewicz 
9 (1), Szefler 4, Pluta 3 (1), K. Nowakowski 1, 
Leszczyński 0 

 
Bydgoszczanie są już pewnie 
zwycięstwa w rundzie zasadni-
czej. Trener Skiba może z jednej 
strony oszczędzać podstawo-
wych graczy na kluczowe mecze 
i z drugiej strony sprawdzać 
różne ustawienia. 

Spotkanie z zespołem bronią-
cym się przed spadkiem niespo-
dziewanie miało różne fazy. 
Pierwsza kwarta była w miarę 
wyrównana, w drugiej domino-
wała Astoria, a w trzeciej ekipa 
z Katowic. Przed decydującą od-
słoną przewaga bydgoskiej dru-
żyny to było zaledwie sześć 
punktów. W niej gracze Astorii 
kontrolowali przebieg wydarzeń 
na boisku i spokojnie dowieźli 
wygraną. 

- Trudno się mobilizować 
na takie mecze, ale dziś moim 
podopieczni pokazali dobrą ko-
szykówkę - przyznał trener Asto-
rii podczas pomeczowej konfe-
rencji. - W końcówce swoim do-
świadczeniem przechyliliśmy 
szalę zwyciestwa na swoją 
stronę. Rywale grali bardzo do-
brze, ale właśnie tego doświad-
czenia im zabrakło. Matrwi aż 20 
strat, ale cieszę się, że wracamy 
na ścieżkę kolektywnego grania 
o czym świadczą aż 24 asysty. 
Myślimy już o play offach, pracu-
jemy nad tym i traktujemy 
pewne rzeczy w meczach szko-
leniowo. Wynik schodzi trochę 
na dalszy plan na rzecz rozwią-
zań, nad którymi pracujemy - 
dodał. 

- To był dla nas ciężki mecz, 
bo przez większość spotkania 
graliśmy w ustawieniach, w któ-
rych nie graliśmy wcześniej - 
przyznał kapitan Michał Nowa-
kowski. - Przed nami play offy, 
więc staramy się wdrażać jakieś 
rzeczy, które będziemy chcieli 
grać i jakoś szkoleniowo do tych 
meczów podchodzić, ale 
na pewno przed własną publicz-
nością chcieliśmy wygrać 
i po dwóch porażkach chcieliśmy 
wrócić na zwycięską ścieżkę.  

W następnej kolejce Astoria 
zagra na wyjeździe z SKS Staro-
gard Gdański. 

Mecz WKK Wrocław - KSK 
Qemetica Noteć Inowrocław za-
kończył się po zamknięciu wy-
dania. Szczegóły na naszej stro-
nie internetowej. ą

Dariusz Knopik
dariusz.knopik@polskapress.pl

KOSZYKÓWKA. W 31. kolejce 1. 
Ligi koszykarze Enea 
Abramczyk Astorii Byd-
goszcz podejmowali Miners 
Katowice. Podopieczni Grze-
gorza Skiby byli zdecydowa-
nymi faworytami spotkania.

Zmienny mecz „Asty”, ale 
nikt się tym za bardzo nie 
przejmuje, bo jest inny cel

Spotkanie Astoria - Miners niespodziewanie było bardzo 
zacięte, ale to bydgoski zespół ostatecznie triumfował 
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- Zanim konsument włoży produkt do ko-
szyka czy skorzysta z usługi, musi wie-
dzieć ile zapłaci, bez dopytywania sprze-
dawcy. Jak wynika z kontroli Inspekcji 
Handlowej, przedsiębiorcy nie zawsze 
wywiązują się z tego obowiązku. Cena 
musi być czytelna, jednoznaczna i osta-

teczna. Niedozwolone są widełki cenowe 
„od-do” - zaznacza Tomasz Chróstny, pre-
zes Urzędu Ochrony Konkurencji i Kon-
sumentów.  

O tym, że sklepy oszukują z cenami, 
przekonała się Czytelniczka: - Wiele razy 
podczas wyprzedaży zauważyłam, że 
na metce nie było podanej ceny 
przed obniżką. Miałam też tak, że po za-
kupie swetra w domu odkleiłam czer-
woną cenówkę i okazało się, że  
przed rzekomą obniżką cena była niż-
sza niż po obniżce. Zwróciłam towar. 
 Nie dam się robić w balona - słyszymy.  

Inspekcja Handlowa, na zlecenie pre-
zesa UOKIK,  skontrolowała 3026 placó-

wek, takich jak sklepy, przychodnie wete-
rynaryjne, salony fryzjerskie, kosme-
tyczne, stacje benzynowe, parkingi, ho-
tele. Oceniła sposób uwidocznienia ceny 
461 437 produktów.  Po kontroli okazało 
się, że  prawie połowa  przedsiębiorców 
nieprawidłowo informowała o cenie. Naj-
częściej nie podawali  jej wcale albo zawy-
żali, zwłaszcza przy rzekomej promocji. 
Sprzedawcy najczęściej obliczali obniżkę 
w stosunku do ceny regularnej, a nie w od-
niesieniu do najniższej ceny z 30 dni 
przed promocją. Na 899 przedsiębior-
ców Inspekcja nałożyła kary finan-
sowe - łącznie ponad 1,2 mln zł. ą 

Więcej czytaj str. 3

Małgorzata Stempińska
malgorzata.stempinska@polskapress.pl

Ceny widmo w sklepach. 
Posypały się mandaty
Ponad 1,2 mln  zł kar Inspekcja 
Handlowa nałożyła na  sklepy 
i przedsiębiorców, którzy kombi-
nowali z cenami. Najczęściej nie 
podawali ich wcale albo zawyżali. 
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FINAŁ NIE DLA NAS!

 

Pełne trybuny i duże emocje. Zawisza nie dał rady Górnikowi w półfinale STS Pucharu Polski 0:1  str. 16

Pijanych jeździ 
mniej, ale 60 proc. 
z ciężką nogą 
Polska w europejskiej czołówce trzeźwości 
kierowców, ale z niepokojącym wynikiem 
prędkości w miastach - tak w skrócie można 
podsumować raport Instytutu Transportu 
Samochodowego str. 2

Umowy o dzieło 
rządzą rozrywką 
i rekreacją. To domena 
małych firm str. 5

Bandyci znów polowali na seniorów! Podawali się 
za policjanta albo pracownika poczty  str. 3

FOT.  POLICJA

POD 
PARAGRAFEM

Niedobory w PRL tworzyły rajskie 
warunki dla przemytu. Szmuglo-
wano opony rowerowe, kożuszki, 
biseptol, a nawet klej str. 11-12
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POLSKA 
i ŚWIAT

Premier Donald Tusk zabrał 
głos w tej sprawie przed środo-
wym posiedzeniem rządu. Pod-
kreślił, że rząd zamierza „dmu-
chać na zimne”. 

– Nie zamierzamy rezygno-
wać z tego mechanizmu, który 
wprowadziliśmy, bo będziemy 
dmuchać na zimne. Tym bar-
dziej, że to zimne jest ciągle bar-
dzo gorące, szczerze powie-
dziawszy – podkreślił szef rządu. 

Tusk podkreślił, że mecha-
nizm maksymalnej ceny paliw 
pozostaje, zgodnie z ustawą, 
jeszcze „na wiele tygodni”. 

– Do dyspozycji ministra fi-
nansów pozostają decyzje – to 
można załatwiać od ręki – doty-
czące akcyzy i VAT-u. Nadal – je-
stem o tym przekonany – bę-
dziemy mogli mówić o najtań-
szym paliwie tu w Polsce – po-
wiedział premier. 

Ceny paliw w Polsce 
Minister energii Miłosz Mo-

tyka ogłosił nowe obwieszczenie 
dotyczące cen paliw na najbliż-
sze dni. 

Z opublikowanego w środę 
w Monitorze Polskim doku-
mentu wynika, że w czwartek, 9 

kwietnia, cena maksymalna li-
tra benzyny silnikowej bezoło-
wiowej 95 z uwzględnieniem 
VAT wyniesie 6,27 zł . Cena ben-
zyny bezołowiowej 98 z VAT bę-
dzie nie większa niż 6,88 zł 
za litr, a cena maksymalna oleju 
napędowego wyniesie 7,83 zł 
za litr, z uwzględnieniem VAT. 

Co z wetem do ustawy 
o rynku kryptowalut? 
W lutym prezydent Karol Na-

wrocki po raz drugi zawetował 
ustawę o rynku kryptoaktywów. 
Przepisy miały wprowadzić 
środki nadzorcze mające na celu 
przeciwdziałanie naruszeniom, 

np. umożliwiały Komisji Nad-
zoru Finansowego wstrzymanie 
oferty publicznej kryptowalut. 
Ustawa o niemal identycznej 
treści została zawetowana przez 
prezydenta w listopadzie ub.r. 
Nowa ustawa różniła się jedynie 
wysokością maksymalnej 
stawki opłaty za nadzór. 

Przed rozpoczęciem posie-
dzenia Rady Ministrów premier 
Tusk stwierdził, że „zbliża się 
nieuchronnie czas ponownego 
głosowania w Sejmie nad wetem 
prezydenta”. Jak przekonywał, 
ustawa o rynku kryptoaktywów 
nie jest nadregulacją, tylko ma 
„chronić ludzi przed zdarze-

niami, które mogą dramatycznie 
zaważyć na ich portfelach”. 

– Mam informacje, które ro-
dzą bardzo dramatyczne pyta-
nia, dlaczego PiS, Konfederacja 
i prezydent blokują te rozwiąza-
nia. (…) I być może ta informa-
cja zmusi ich do refleksji – po-
wiedział szef rządu. 

Jak zaznaczył, z informacji 
przekazanych mu przez ABW 
wynika, że na przełomie paź-
dziernika i listopada 2025 r., mie-
siąc przed głosowaniem (w Sej-
mie) weta prezydenta w sprawie 
regulacji rynku kryptowalut, 
prezes zarządu Zondacrypto 
Przemysław Kral dokonał wpłat 
na rzecz dwóch fundacji. We-
dług premiera było to m.in. 450 
tys. zł wpłaconych fundacji In-
stytut Polski Suwerennej Zbi-
gniewa Ziobry. Szef rządu dodał, 
że część z tych środków prze-
znaczono na prawników 
i obrońców Dariusza Mateckiego 
i księdza Michała Olszewskiego. 

Tusk dodał, że inna spółka 
związana z Zondacrypto i Kra-
lem zrealizowała transakcję 
na rzecz fundacji posła Przemy-
sława Wiplera (Konfederacja) 
„Dobry Rząd” w wysokości 70 
tys. euro. – Zondacrypto była 
też głównym sponsorem im-
prezy CPAC, imprezy prawico-
wych działaczy w trakcie kam-
panii prezydenckiej – powie-
dział premier. 

Zwrócił się do marszałka 
Sejmu o możliwie szybkie przy-
stąpienie do głosowania ws. 
odrzucenia prezydenckiego 
weta. PAP

oprac. Adam Kielar, KW
Warszawa

Premier Donald Tusk ogło-
sił, że mimo zawieszenia 
broni na Bliskim Wschodzie 
program CPN (Ceny Paliwa 
Niżej) dalej będzie obowią-
zywał. Dotyczy on regulowa-
nych cen paliw.

Rząd nie zamierza rezygnować 
z pakietu „Ceny Paliw Niżej”

Rzecznik Prokuratury Okręgo-
wej, prok. Piotr Antoni Skiba po-
informował, że akt oskarżenia 
prokuratura skierowała w ten 

wtorek. Przypomniał, że zarzu-
cane politykowi czyny obej-
mują okres od listopada 2022 
roku do października 2023 r. 
Wtedy to Szczucki utworzył 
Wydział Edukacji i Komunika-
cji w RCL. Według prokuratury 
zatrudniono w nim sześć osób 
z pominięciem procedur kon-
kursowych, które „zamiast wy-
konywać zadania na rzecz wy-
działu, wykonywały czynności 
związane z promowaniem 
i kampanią wyborczą Krzysz-
tofa Szczuckiego”. 

„Osoby te odmawiały wyko-
nywania poleceń Dyrektora De-
partamentu Prawa Ustrojo-
wego i Edukacji, a pozostawały 
wyłącznie do osobistej dyspo-
zycji Krzysztofa Szczuckiego. 
Z analizy dowodów zebranych 
w sprawie wynika, że ich wy-
łącznym zadaniem było pro-
mowanie osoby Krzysztofa 
Szczuckiego, w szczególności 
w czasie jego kampanii wybor-
czej – podał prok. Skiba. 

Prokuratura podała, że 
w związku z kampanią zorgani-

zowano co najmniej 82 wyda-
rzenia, a w wyniku tych działań 
Skarb Państwa miał ponieść 
szkodę w wysokości co naj-
mniej 900 tys. złotych. 

W tej sprawie zarzuty 
Szczucki usłyszał w marcu 2025 
roku. Prok. Skiba podkreślił, że 
poseł nie przyznał się do popeł-
nienia zarzucanego mu czynu 
i wyjaśnił, że był uprawniony 
do zatrudnienia pracowników 
poza trybem konkursowym, 
bez doświadczenia zawodo-
wego. PAP

oprac.Karolina Wrońska
Warszawa

Prokuratura Okręgowa skie-
rowała do sądu akt oskarże-
nia przeciwko posłowi PiS 
Krzysztofowi Szczuckiemu 
za przekroczenie uprawnień 
gdy był prezesem Rządowe-
go Centrum Legislacji.

Kłopoty posła Krzysztofa Szczuckiego. Do warszawskiego 
sądu trafił akt oskarżenia przeciwko niemu

Donald Tusk podkreślił w środę, że w kontekście cen 
paliw rząd zamierza „dmuchać na zimne” 
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W opolskim ogrodzie zoologicznym kilka dni temu przyszedł 
na świat takin złoty. To już trzecie narodziny tego niezwykle 
rzadkiego gatunku w tym zoo w ostatnich latach. Na profilu  
facebookowym opolskiego zoo trwa konkurs na najciekawsze 
imię dla nowej mieszkanki ogrodu.

KRÓTKO

Narodziny takina złotego
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Czwórka sędziów Trybunału 
Konstytucyjnego, którzy  
zostali wybrani przez Sejm, 
ale nie złożyli ślubowania 
przed prezydentem,  
zaprosiła Karola Nawrockiego 
do Sejmu, by móc dokonać tej 
formalności. 

„Wobec braku jakiejkol-
wiek odpowiedzi ze strony 
Kancelarii Prezydenta uprzej-
mie zapraszam Pana Prezy-
denta w dniu 9 kwietnia 2026 r. 
o godz. 13.30 do sali plenarnej 
Sejmu RP, gdzie złożę ślubo-
wanie w celu podjęcia obo-
wiązków sędziego Trybunału 

Konstytucyjnego” – czytamy 
w datowanym na wtorek  
piśmie sędziego Marcina 
Dziurdy, do którego treści  
dotarła PAP. Podobne pisma 
skierowała do prezydenta  
pozostała trójka wybranych  
13 marca przez Sejm nowych 
sędziów Trybunału Konstytu-
cyjnego: Anna Korwin-Pio-
trowska, Krystian Markiewicz 
i Maciej Taborowski. 

Prezydent Karol Nawrocki 
przyjął ślubowanie od dwójki 
sędziów wówczas wybranych: 
Dariusza Szostka i Magdaleny 
Bentkowskiej.

Sędziowie zapraszają prezydenta

LUBLIN

39-letni mężczyzna oraz jego 
o cztery lata młodsza part-
nerka odpowiedzą za włama-
nie do jubilera i kradzież biżu-
terii wartej ponad 1,2 mln zł. 
Mężczyzna z peruką na głowie 
skradł drogocenności z salonu 
przy ul. Zana w Lublinie.  

Do spektakularnego  
włamania doszło pod koniec 
marca w dzielnicy LSM w Lu-
blinie. Policjanci szybko wpa-

dli na trop sprawców. Zatrzy-
mano dwoje mieszkańców Lu-
blina: 39-letniego mężczyznę 
oraz 35-letnią kobietę. Przy po-
dejrzanych zabezpieczono po-
nad 20 tys. złotych. Z ustaleń 
śledczych wynika, że kobieta 
wcześniej pracowała u jubilera 
i mogła przekazać partnerowi 
informacje dotyczące zabez-
pieczeń. Za ten czyn grozi im 
nawet do 10 lat więzienia.

Ukradli biżuterię za ponad milion

Bez nadzoru rynku kryptoaktywów nie 
wiadomo, czy środki Polaków są 
bezpieczne
Krzysztof Gawkowski wicepremier i minister cyfryzacji

Nie żyje pięciomiesięczny chłopiec, który w  minionym tygodniu 
trafił do szpitala w Poznaniu ze śladami przemocy, w tym z pęk-
niętą kością czaszki. W środę rzecznik prasowy wielkopolskiej po-
licji Andrzej Borowiak poinformował, że mimo wysiłków lekarzy 
nie udało się uratować życia chłopca. W związku z tą sprawą poli-
cjanci zatrzymali 40-letnią matkę chłopca, obywatelkę Gruzji 
oraz dwóch Mołdawian w wieku 21 i 25 lat.

POZNAŃ
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Bydgoszcz

Plan inwestycji na ul. Podhalań-
skiej na Szwederowie zakłada 
zaprojektowanie i wybudowa-
nie fragmentu drogi prowadzą-
cej do bloków z numerami 8 
i 10. Ulica zyska nową na-
wierzchnię utwardzoną kostką 
betonową na odcinku blisko 170 
metrów. Wstępna koncepcja za-
dania zakłada też m.in. wyko-
nanie miejsc parkingowych 
(ogólnodostępnych i dla osób 
z niepełnosprawnościami) oraz 
utwardzenie dojść do posesji. 
Zadanie podzielone jest na dwa 
etapy (projektowy i budowlany) 
i kosztować będzie około 1,2 mi-
liona złotych. Umowa zakłada 
zakończenie prac w połowie 
2027 roku. Wykonanie inwesty-
cji zlecono konsorcjum bydgo-
skich firm Kada-Bis i Affabre. 

Czekali od 2008 roku 
Można zatem powiedzieć, że 

mieszkańcy Podhalańskiej 
wreszcie się doczekali. O drodze 
gruntowej między blokami już 
w kwietniu 2017 roku pisała 
„Gazeta Pomorska”. Miesz-
kańcy cytowani w artykule „Sto 
metrów zgryzoty. Na remont 
czekają już 9 lat!” skarżyli się 

wówczas, że na utwardzenie 
odcinka tej trasy czekają 
od 2008 roku. 

W 2019 roku Podhalańska 
znalazła się na szczycie inwe-
stycji dotyczących przebudowy 
ulic o nawierzchni gruntowej. 
Inwestycja cały czas była jednak 
odwlekana. Wszystko przez to, 

że Zarząd Dróg Miejskich i Ko-
munikacji Publicznej w Byd-
goszczy nie mógł porozumieć 
się z Komunalnym Przedsię-
biorstwem Energetyki Cieplnej 
w Bydgoszczy w sprawie rozpo-
częcia robót. 

23 lutego 2025 roku interpe-
lację do Rafała Bruskiego, pre-
zydenta Bydgoszczy w sprawie 
zadania na Szwederowie wy-
stosował Paweł Bokiej, radny 
Bydgoskiej Prawicy. W odpo-
wiedzi Mirosław Kozłowicz, wi-
ceprezydent Bydgoszczy odpo-
wiedział, że obie miejskie spółki 
wypracowały rozwiązanie po-
zwalające na rozpoczęcie przed-

sięwzięcia. Roboty niebawem 
mają rozpocząć się. Mieszkańcy 
tej części Szwederowa wierzą, 
że - zgodnie z planem - w poło-
wie 2027 roku pojadą utwar-
dzoną trasą. 

Inwestycje w Smukale 
Wykonaniem projektu 

i utwardzeniem 100-metro-
wego odcinka ul. Kudowskiej 
zajmie się spółka BPRD, nato-
miast prace na odcinku 150 me-
trów ul. Krynickiej wykona 
wspomniane konsorcjum 
Kada-Bis i Affabre. Obie trasy 
zlokalizowane są w Smukale. 
Wstępne koncepcje zakładają 
utwardzenie dróg kostką beto-
nową, budowę zjazdów i dojść 
do posesji oraz zatok parkingo-
wych. Zainstalowane tam zo-
stanie ponadto nowe energo-
oszczędne oświetlenie uliczne. 
Umowy łącznie warte są 1,6 mi-
liona złotych. Bydgoscy dro-
gowcy informują, że zakończe-
nie prac planowane jest 
w pierwszej połowie 2027 roku. 

Wymienione inwestycje są 
częścią miejskiego programu 
utwardzania ulic, na który 
w bieżącym roku zabezpie-
czono w budżecie Bydgoszczy 
ponad 36 mln złotych. Dzięki 
tym środkom dokończone zo-
staną m.in. roboty na ul. Podle-
śnej, Gniewkowskiej, Agresto-
wej, Maciejowickiej, Krzywej 
oraz ruszy budowa ul. Kotwico-
wej. Wiele kolejnych ulic zosta-
nie ponadto utwardzonych 
z wykorzystaniem płyt ażuro-
wych lub ekokostki.ą

Marcin Kozłowski
marcin.kozlowski@polskapress.pl

Nowe nawierzchnie, miejsca 
postojowe i energooszczęd-
ne oświetlenie zyskają ulice 
Podhalańska, Kudowska 
i Krynicka. ZDMiKP w Byd-
goszczy podpisał umowy 
na budowę. 

Mieszkańcy Podhalańskiej 
czekali na inwestycję aż 18 lat

Jest to następca lekkiego moź-
dzierza wz. 1938 (PM-38) róż-
niący się między innymi 
uproszczonym zaworem gazo-
wym, skróconą lufą i zmie-
nioną płytą oporową. Pozwo-
liło to zwiększyć niezawod-
ność i zmniejszyć masę oraz 
wymiary w stosunku do po-
przednika. 

Moździerze obu typów były 
używane w Armii Czerwonej 
oraz Wojsku Polskim. Po II woj-
nie światowej trafiały jako po-
moc Związku Socjalistycznych 
Rrepublik Radzieckich do Ko-
rei Północnej, Wietnamu, kra-
jów Ameryki Łacińskiej oraz 
Afryki. 

Moździerze 50 mm były 
chwalone za małą masę nato-
miast wadą był stosunkowo 
mały zasięg oraz słaba siła raże-
nia i celność. 

Docelowo moździerz ma 
trafić do muzealnej gabloty 
w Bydgoszczy, co nastąpi naj-
pewniej w maju. 

Muzeum Wojsk Lądowych 
w Bydgoszczy gromadzi za-

bytki związane z historią wojsk 
lądowych, poczynając od śre-
dniowiecza, przez wojny XVII 
wieku, powstania narodowe, 
walki o granice w latach 1918-
1921, II wojnę światową, 
po udział żołnierzy polskich 
w misjach pokojowych i stabi-
lizacyjnych na całym świecie. 

Szczególną uwagę bydgo-
skie muzeum kładzie na dzieje 

II wojny światowej, przedsta-
wiając eksponaty ze wszystkich 
pól bitewnych w udziałem pol-
skich żołnierzy. Muzeum Wojsk 
Lądowych w Bydgoszczy po-
siada również bogatą kolekcję 
ciężkiego sprzętu wojskowego, 
w tym kilkanaście sprawnych 
technicznie pojazdów wyko-
rzystywanych w czasie insceni-
zacji historycznych. Prowadzi 
także bogatą działalność na-
ukową, której efektem są liczne 
publikacje, a do młodzieży kie-
ruje również specjalną ofertę 
oświatowo-kulturalną. 

Godziny otwarcia muzeum 
przy ul. Czerkaskiej:  

poniedziałek - nieczynne, 
wtorek - 8.30-15,30 środa - 8.30-
15.30, czwartek - 8.30-17.30, 
piątek - 8.30-15.30, sobota - 
12.00-16.00, niedziela - 10.00-
14.00.  

Muzeum Wojsk Lądowych 
ma też filię na Osowej Górze 
(Osówiec 73). 
ą

Wojciech Mąka
wojciech.maka@polskapress.pl

50 mm lekki moździerz 
kompanijny wz. 1940 (PM-
40) to nowy nabytek bydgo-
skiego Muzeum Wojsk Lą-
dowych.

Miłośnicy militariów zobaczą nowy moździerz

Ulica Podhalańska ma zostać utwardzona do połowy 2027 
roku. Mieszkańcy na inwestycję czekają od 2008 roku
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ZDMiKP: w ostatnich la-
tach liczba mieszkań-
ców Bydgoszczy zamel-
dowanych przy drogach 
gruntowych zmniej-
szyła się o połowę.

Nowy eksponat trafi do gabloty w bydgoskim Muzeum 
Wojsk Lądowych najprawdopodobniej w maju
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Koszt zadania „Budowa mi-
janki Bydgoszcz Fordon na linii 
kolejowej nr 209 Kowalewo Po-
morskie – Bydgoszcz Wschód” 
to ok. 40 mln zł. Wykonawcą 
jest firma Gór-Tor. Umowę 
na realizację inwestycji podpi-
sano w styczniu 2024 r. Zakoń-
czenie prac planowane jest w II 
kwartale 2026 r. Jakie roboty 
wykonano, a co jeszcze trzeba 
wykonać? 

- Od października 2025 r. po-
dróżni korzystają z nowego pe-
ronu nr 2 na przystanku Byd-
goszcz Fordon, gdzie wymieni-
liśmy również trzy tory. Zakoń-
czono również prace przy mo-
dernizacji dwóch przejazdów 
kolejowo-drogowych: na dro-
dze wojewódzkiej 551 w miej-
scowości Dąbrowa Chełmińska 
oraz na drodze krajowej nr 80 
w miejscowości Strzyżawa, 
gdzie zabudowano nowe ro-
gatki i sygnalizatory świetlne, 
co podniosło poziom bezpie-
czeństwa na styku dróg i torów 
- mówi Przemysław Zieliński 
z zespołu prasowego PKP Pol-
skie Linie Kolejowe. 

Przystanek Bydgoszcz For-
don po zakończeniu wszystkich 
robót po blisko 30 latach po-
nownie stanie się stacją kole-
jową. Przebudowa układu toro-
wego oraz modernizacja sieci 

trakcyjnej pozwoli na mijanie 
się na stacji pociągów prowa-
dzonych trakcją spalinową 
i elektryczną. Tak jak przed 1997 
rokiem, możliwa będzie rów-
nież obsługa składów towaro-
wych. W sąsiedztwie wiaduktu 
przy ul. Fordońskiej, niedaleko 
mostu Fordońskiego, powstaje 
nowy przystanek z dwoma pe-
ronami – Bydgoszcz Stary For-
don. 

- Aktualnie wykonawca kon-
centruje się na zabudowie kolej-
nych pięciu torów oraz przebu-
dowie peronu nr 1 na przy-
stanku Bydgoszcz Fordon, 
który docelowo ponownie sta-
nie się stacją. Postępują prace 
przy budowie dwóch peronów 
na nowym przystanku Byd-
goszcz Stary Fordon, który 
zwiększy dostęp do kolei w tej 
części miasta. Modernizujemy 
również przejście w poziomie 
szyn w ciągu ul. Wardyńskiego, 
gdzie zamontujemy rogatki i sy-
gnalizatory świetlne - wymie-
nia Przemysław Zieliński. 

W ramach całej inwestycji 
przewidziano także m.in.: 
a montaż nowych urządzeń 
sterowania ruchem kolejo-
wym, zapewniających sprawne 
i bezpieczne prowadzenie po-
ciągów na szlakach Unisław Po-
morski – Bydgoszcz Fordon 
i Bydgoszcz Fordon – Byd-
goszcz Wschód; 
a naprawę wiaduktu kolejo-
wego przy stacji Bydgoszcz For-
don. 

Projekt finansowany jest ze 
środków z KPO przeznaczo-
nych na projekt pn. „Likwida-
cja wąskich gardeł i zwiększe-
nie przepustowości linii kolejo-
wych – etap II”.ą

Jarosław Więcławski
jaroslaw.wieclawski@polskapress.pl

Kończy się modernizacja linii 
kolejowej nr 209. Jej elemen-
tami są zmiany na przystan-
ku Bydgoszcz Fordon, któ-
ry znów będzie stacją oraz bu-
dowa nowego przystanku - 
Bydgoszcz Stary Fordon.

Podróżni wysiądą 
na nowym przystanku

Budowa nowego przystanku Bydgoszcz Stary Fordon 
w ramach modernizacji linii kolejowej numer 209
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Postępowanie przetargowe ru-
szyło we wrześniu, a oferty 
otwarto w grudniu ubiegłego 
roku. Wpłynęło 11 ofert, o war-
tości od ok. 107,22 do 128,83 
mln zł. Cena była kluczowym 
czynnikiem przy wyborze, bo 
w pozostałych kryteriach (okre-
sów gwarancji jakości na wyko-
nane roboty budowlane oraz 
dot. branży zieleni) nie było 
różnic wśród oferentów. 

W lutym drogowcy tłuma-
czyli, że komisja przetargowa 
m.in. musiała zweryfikować do-
kładnie każdą z ofert pod kątem 
formalno-prawnym i rachunko-
wym. Dodatkowo w sześciu 
przypadkach badano propozy-
cje pod kątem rażąco niskiej 
ceny. Rzeczniczka uzupełnia, że 
postępowanie po wyborze wy-
konawcy, ze względu na skalę za-
mówienia, zbada jeszcze obliga-
toryjnie kontrola uprzednia 
Urzędu Zamówień Publicznych. 

Na sesji Rady Miasta Byd-
goszczy w dniu 25 marca  wpro-
wadzono zmianę do budżetu 
miasta. Aby rozstrzygnąć prze-
targ, o 7,8 mln zł zwiększono 
wydatki na budowę torowiska 
wzdłuż Solskiego. Środki na ten 
cel pochodzą z oszczędności 
przy innych postępowaniach 
przetargowych (pętla Las Gdań-
ski i przebudowa wiaduktu 
wzdłuż Wojska Polskiego). 

Po dwóch dniach ogłoszono, że 
inwestycję zrealizuje konsor-
cjum w składzie Mirbud (lider) 
i Kobylarnia (partner), które 
w przetargu złożyło najniższą 
ofertę – ok. 107,22 mln zł. 

Trasa do ulicy Bielickiej to 
pierwszy etap ambitniejszego 
projektu – budowy trasy tram-
wajowej od ronda Kujawskiego 
do ronda Grunwaldzkiego. In-
westycja wymaga dostosowania 
ciągu ul. Solskiego do przekroju 
dwujezdniowego, z obustron-
nymi chodnikami, drogami ro-
werowymi i torowiskiem po-
środku. Przy ul. Bielickiej po-
wstanie pętla tramwajowo-au-
tobusowa. Na rondzie Kujaw-
skim pojawią się dwa dodat-
kowe przystanki tramwajowe. 

W inwestycji będą uwzględ-
nione elementy zmniejszające ha-
łas. Przy pętli autobusu-tramwa-
jowej powstanie nowa podstacja 
dla zasilania sieci trakcyjnej. 
Przy obiekcie przewidziano część 
przeznaczoną dla obsługi trans-
portu publicznego, tzw. dyżurkę. 

– Za ul. ks. I. Skorupki plano-
wane torowisko zakończy się 
ślepo, a ulica Solskiego zostanie 
sprowadzona do istniejącego 
przekroju jednojezdniowego. To 
rozwiązanie z myślą o realizacji 
II etapu inwestycji w kolejnych 
latach – tj. trasy tramwajowej 

wzdłuż ul. Pięknej, Szubińskiej 
i Kruszwickiej aż do ronda Grun-
waldzkiego, dla której posia-
damy gotową koncepcję. W tym 
newralgicznym miejscu wpro-
wadzone zostaną też tymcza-
sowo buspasy, które usprawnią 
przejazd autobusom – zapowia-
dali już wcześniej drogowcy. 

Łącznie inwestycja ma zostać 
zrealizowana w ciągu 27 mie-
sięcy. Zadanie podzielone jest 
na dwa etapy. Pierwszy obej-
muje odcinek od ronda Kujaw-
skiego do ulicy Bielickiej wraz 
z pętlą tramwajową. Ta część, 
wraz z uzyskaniem pozwolenia 
na użytkowanie przed zakoń-
czeniem wszystkich robót i udo-
stępnienie pętli do eksploatacji, 
ma zostać wykonana w ciągu 15 
miesięcy od momentu podpisa-
nia umowy. 

Etap II zajmie kolejne 10 mie-
sięcy – dotyczy odcinka od pętli 
do końca opracowania (ul. Sko-
rupki).  

Gdy wszystkie prace dobie-
gną końca, wykonawca będzie 
miał 2 miesiące na uzyskanie de-
cyzji o pozwoleniu na użytko-
wanie całego przedmiotu inwe-
stycji. Prace projektowe realizo-
wała firma Progreg z Krakowa. 
Na realizację inwestycji miasto 
zdobyło dofinansowanie z fun-
duszy europejskich. ą

Jarosław Więcławski
jaroslaw.wieclawski@polskapress.pl

Rozstrzygnięto przetarg 
na budowę torowiska tram-
wajowego wzdłuż ulicy Sol-
skiego od ronda Kujawskie-
go do pętli Bielicka. Inwesty-
cji za ponad 100 mln zł ma 
zakończyć się w 2028 roku.

Za dwa lata tramwajem na Szwederowo

Budowa realizowana będzie w latach 2026-2028
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OBWIESZCZENIE STAROSTY CHOJNICKIEGO

O WYDANIU DECYZJI O ZEZWOLENIU 
NA REALIZACJĘ INWESTYCJI DROGOWEJ

Zgodnie z art. 10 § 1, art. 49 i art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (j.t. 

Dz. U. z 2025 r. poz. 1691), w związku z art. 11c i 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach 

przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (j.t. Dz. U. z 2024 r. poz. 311) Starosta Chojnicki zawiadamia, 

że w dniu 7 kwietnia 2026 r. została wydana, na wniosek Burmistrza Czerska – reprezentowanego przez upoważnionego, 

tj. Pana Daniela Folehra, decyzja o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej polegającej na: 

„Rozbudowie drogi gminnej – ul. gen. Bema w mieście Czersk oraz drogi gminnej – ul. Klaskawskiej 
w miejscowości Złotowo, na terenie działek nr: 1484/3, 1462/12 (1462/15), 4407/1 (4407) – w obrębie 
ewid. Czersk (m. Czersk), 92, 94/3 (94) – w obrębie ewid. Złotowo (gm. Czersk) [wszystkie działki w liniach 
rozgraniczających teren pasa drogowego]”.

*w nawiasie podano numer działki przed podziałem wg oznaczenia w katastrze nieruchomości.

Decyzja w przedmiotowej sprawie zatwierdza projekty podziału nieruchomości, tj. działek nr: 

•  94 (wg projektu podziału działki nr 94 na działki nr: 94/3 i 94/4) 

–  w obrębie ewid. Złotowo (gm. Czersk), 

• 1462/15 (wg projektu podziału działki nr 1462/15 na działki nr: 1462/12 i 1462/13), 

• 4407 (wg projektu podziału działki nr 4407 na działki nr: 4407/1 i 4407/2) 

–  w obrębie ewid. Czersk (m. Czersk).

Zgodnie z art. 18 ust. 1e pkt 3 ustawy jw., jeśli dotychczasowy właściciel lub użytkownik wieczysty nieruchomości 

objętej decyzją o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej wyda tę nieruchomość niezwłocznie, lecz nie 

później niż w terminie 30 dni od dnia, w którym decyzja o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej stała się 

ostateczna – wysokość odszkodowania powiększa się o kwotę równą 5% wartości nieruchomości lub wartości 

prawa użytkowania wieczystego.

W związku z powyższym informuje się, że w terminie 14 dni od dnia ogłoszenia można zapoznać się z decyzją i aktami 

sprawy w Wydziale Architektury i Budownictwa Starostwa Powiatowego w Chojnicach (parter – pokój nr 12) w dniach pracy 

tut. urzędu, tj. od poniedziałku do czwartku w godz. 7:30-15:00 (z wyjątkiem środy – dzień pracy własnej wydziału) oraz 

w piątek w godz. 7:30-14:00, po wcześniejszym telefonicznym lub mailowym ustaleniu terminu i godziny wizyty.

REKLAMA 0011506201

Czersk, 9 kwietnia 2026 r.WP.6720.1.2024 

OGŁOSZENIE BURMISTRZA CZERSKA

o rozpoczęciu konsultacji społecznych do projektu planu ogólnego gminy Czersk  
wraz z prognozą oddziaływania na środowisko

Na podstawie art. 13i ust. 3 pkt 8 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. 
Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 ze zm.), w związku z art. 39 oraz 54 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu 
informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na 
środowisko (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 ze zm.) oraz podjętej przez Radę Miejską w Czersku uchwały nr LXV/745/24 z dnia 
26 marca 2024 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego gminy Czersk zawiadamiam o rozpoczęciu 
konsultacji społecznych do projektu planu ogólnego gminy Czersk wraz z prognozą oddziaływania na środowisko.

Konsultacje społeczne potrwają od 10 kwietnia 2026 r. do 11 maja 2026 r.

W ramach prowadzonych konsultacji społecznych istnieje możliwość zapoznania się z ww. dokumentami w Urzędzie 
Miejskim w Czersku, ul. Kościuszki 27, 89-650 Czersk, pok. nr 22, w godzinach pracy urzędu, tj. poniedziałek, środa, 
czwartek: 7:00-15:00, wtorek: 7:00-16:00, piątek: 7:00-14:00. Projekt planu ogólnego oraz prognoza oddziaływania na 
środowisko dostępne będą również w wersji elektronicznej na stronie www.voxly.pl/czersk oraz na BIP-ie Urzędu Gminy 
Czersk www.bip.czersk.pl w zakładce „Planowanie przestrzenne”.

Zgodnie z art. 8g ww. ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, uwagi do projektu dokumentu 
składać można na piśmie utrwalonym w postaci papierowej lub elektronicznej, w tym za pomocą środków komunikacji 
elektronicznej, w szczególności poczty elektronicznej na adres e-mail: urzad_miejski@czersk.pl, na formularzu 
w postaci papierowej lub w formie dokumentu elektronicznego. Formularz do składania uwag dostępny jest na 
BIP-ie Gminy Czersk www.bip.czersk.pl w zakładce „Planowanie przestrzenne”, w siedzibie Urzędu Miejskiego 
w Czersku, ul. Kościuszki 27, 89-650 Czersk, pok. nr 22, a także na stronie internetowej Ministra Rozwoju i Technologii 
(www.gov.pl/web/rozwoj-technologia/formularz-pisma-dotyczacego-aktu-planowania-przestrzennego). Istnieje również 
możliwość składania uwag poprzez formularz zgłoszeniowy za pośrednictwem strony internetowej www.voxly.pl/czersk.

Uwagi należy składać do Burmistrza Czerska, z podaniem imienia i nazwiska albo nazwy oraz adresu zamieszkania 
albo siedziby oraz adresu poczty elektronicznej, o ile składający uwagę taki posiada, a także oznaczeniem nieruchomości, 
której uwaga dotyczy, ze wskazaniem czy jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej uwagą, 
w nieprzekraczalnym terminie do dnia 11 maja 2026 r. Na formularzu można podać dodatkowe dane do kontaktu, takie jak 
adres do korespondencji lub numer telefonu.

W ramach konsultacji społecznych do ww. projektu planu ogólnego przeprowadzona zostanie również geoankieta odnośnie 
rozwiązań przyjętych w dokumencie. Formularz geoankiety dostępny będzie na stronie internetowej www.voxly.pl/czersk 
od 10 kwietnia 2026 r. do 11 maja 2026 r.

Spotkania otwarte, poprzedzone prezentacją projektu planu ogólnego, odbędą się:

1.  W dniu 21 kwietnia 2026 r. w Domu Kultury im. Jerzego Warczaka w Czersku, ul. Szkolna 11, 89-650 Czersk o godz. 16:30;

2.  W dniu 27 kwietnia 2026 r. w Domu Kultury w Łęgu, ul. Chojnicka 30, 89-652 Łąg o godz. 15.30;

3.  W dniu 27 kwietnia 2026 r. w Domu Kultury w Rytlu, ul. Ks. A. Kowalkowskiego 11, 89-642 Rytel o godz. 18:00.

Transmisje ze spotkań otwartych z możliwością bezpośredniego zadawania pytań w ich trakcie odbędą się w formie 
telekonferencji za pośrednictwem platformy www.voxly.pl/czersk. Na spotkaniach można stawić się osobiście lub skorzystać 
z możliwości udziału za pośrednictwem Internetu.

W ramach konsultacji społecznych do ww. projektu planu ogólnego przeprowadzony zostanie również dyżur projektanta, 
w trakcie którego będzie można zasięgnąć informacji na temat projektu planu ogólnego bezpośrednio od projektanta. Dyżur 
odbędzie się: 

-  21 kwietnia 2026 r. w Domu Kultury im. Jerzego Warczaka w Czersku, ul. Szkolna 11, 89-650 Czersk w godzinach 
17:30-18:30, 

-  27 kwietnia 2026 r. w Domu Kultury w Łęgu, ul. Chojnicka 30, 89-652 Łąg w godzinach 16:00-17:00, 
-  27 kwietnia 2026 r. w Domu Kultury w Rytlu, ul. Ks. A. Kowalkowskiego 11, 89-642 Rytel w godzinach 18:30-19:30. 

Jednocześnie informuję, że zgodnie z art. 21 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku 
i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. 
z 2024 r. poz. 1112 ze zm.) zwanej dalej „ustawą” – w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach zawierających 
informacje o środowisku i jego ochronie, zamieszczono informacje o ww. projekcie planu ogólnego, a także o prognozie 
oddziaływania na środowisko ww. planu ogólnego. 

Zgodnie z art. 46 pkt 1 oraz art. 54 ust. 2 ustawy, ww. projekt planu ogólnego podlega strategicznej ocenie oddziaływania 
na środowisko, w tym z zapewnieniem możliwości udziału społeczeństwa w trakcie konsultacji społecznych. Wnioski i uwagi 
w postępowaniu w sprawie strategicznej oceny oddziaływania na środowisko – stosownie do przepisu art. 54 ust. 3 
ustawy – należy wnosić na zasadach określonych w przywoływanej na wstępie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu 
przestrzennym, w nieprzekraczalnym terminie do dnia 11 maja 2026 r. do Urzędu Miejskiego w Czersku, ul. Kościuszki 27, 
89-650 Czersk.

Organem właściwym do rozpatrzenia uwag i wniosków jest Burmistrz Czerska. Uwagi złożone po upływie wyżej podanego 
terminu pozostaną bez rozpatrzenia.

Burmistrz Czerska 
Daniel Szpręga

REKLAMA 0011506136

Burmistrz Miasta Chojnice, Stary Rynek 1, 

ogłasza przetarg na sprzedaż nieruchomości: 

-  Chojnice, ul. Zakładowa (oferta 12/25), działka nr 684/77 o pow. 638 m², zapisana  
w KW SL1C/00028900/5, cena wywoławcza: 108 000 zł brutto, wadium: 6 000 zł brutto

-  Chojnice, ul. Zakładowa (oferta 13/25), działka nr 5421/5 o pow. 765 m², zapisana  
w KW SL1C/00028900/5, cena wywoławcza: 129 000 zł brutto, wadium: 7 000 zł brutto

Przeznaczenie działek zgodnie ze studium uwarunkowań: strefa produkcji, składów i usług. 

Przetarg ustny nieograniczony odbędzie się w dniu 12 maja 2026 r. o godz. 10.00 w sali nr 408 Urzędu 

Miejskiego w Chojnicach. Wadium na przetarg należy wpłacić do dnia 8 maja 2026 r. na konto Urzędu 

Miejskiego w Chojnicach w Banku PKO BP S.A. nr 23 1020 2791 0000 7202 0294 2191. Ogłoszenie o prze-

targu wywieszono na tablicy informacyjnej w Urzędzie Miejskim w Chojnicach i opublikowano w Biuletynie 

Informacji Publicznej http:\bip.miastochojnice.pl oraz na stronie internetowej www.miastochojnice.pl. 

Bliższych informacji udziela Wydział Gospodarowania Nieruchomościami, pok. 609, tel. (52) 397 18 00 wew. 74. 

Burmistrz Miasta Chojnice zastrzega sobie prawo odwołania przetargu z uzasadnionych przyczyn. 

REKLAMA 0011506710

eprasa.pl cc7eb53c4a
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W wojewódzkiej ewidencji za-
bytków ujętych jest blisko 1700 
obiektów z pow. bydgoskiego. 
Zdecydowanie najbogatszą 
w takie budowle gminą jest Ko-
ronowo, gdzie jest ich ponad 
650. Zajmująca drugie miejsce 
w tym zestawieniu gmina Solec 
Kujawski ma ich 202, a trzecia 
gmina Sicienko – 182. Najmniej-
szą liczbą zabytkowych obiek-
tów w pow. bydgoskim po-
chwalić się może gmina Białe 
Błota. 

Większe dotacje  
niż rok temu 
W 2026 r. w budżecie pow. 

bydgoskiego, w dziale kultura 
i ochrona dziedzictwa narodo-
wego, na pomoc w ratowaniu 
zabytkowych budowli zarezer-

wowano 400 tys. zł. To o 100 
tys. zł więcej niż w rok temu. To 
spowodowało, że Rada Po-
wiatu Bydgoskiego przyznać 
mogła wyższe dotacje. Wiemy 
już kto je dostanie i w jakiej wy-
sokości. 

- Do Starostwa Powiatowego 
w Bydgoszczy wpłynęły 
pod koniec ubiegłego roku 
wnioski o udzielenie dotacji 
na prace przy zabytkach w 2026 

r. Dofinansowanie otrzymało 
osiem podmiotów. Dzięki przy-
znanemu wsparciu możliwe 
będzie przeprowadzenie nie-
zbędnych prac konserwator-
skich, które przyczyną się 
do ochrony cennych obiektów– 
informują władze powiatu. 

Na tegorocznej liście są za-
bytki usytuowane w gminach: 
Koronowo, Dobrcz, Nowa Wieś 
Wielka, Białe Błota i Dąbrowa 

Chełmińska. Wnioski z gminy 
Sicienko zostały odrzucone. 
Dlaczego? Były dwa. Jak dowia-
dujemy się - oba wpłynęły już 
po terminie i odrzucone zostały 
z przyczyn formalnych. Doty-
czyły remontu konserwator-
skiego elewacji kościoła p.w. 
św. Andrzeja Boboli w Sicienku 
oraz prac konserwatorskich bu-
dynku dworskiego w miejsco-
wości Słupowo. To obiekt znaj-

dujący się w prywatnych rę-
kach. 

Wśród beneficjentów 
głównie parafie 
Największa dotacja – 80 tys. 

zł – trafi w tym roku do parafii 
św. Wojciecha i św. Katarzyny 
w Boluminku (gmina Dąbrowa 
Chełmińska). Przeznaczona zo-
stanie na renowację polichro-
mii w nawie głównej kościoła. 
To kolejny, trzeci już etap prac. 

Drugą co do wielkości dotację 
- w wysokości 68 tys. zł - powia-
towa komisja przyznała Wiesła-
wowi Kaźmierczakowi z Magda-
lenki, który krok po kroku przy-
wraca do świetności dwór 
w Paulinach i w tym roku rozpo-
częte prace remontowo- budow-
lane zamierza kontynuować. To 
jedyna osoba prywatna w gronie 
beneficjentów. Pozostałe fundu-
sze trafią do parafii. 

Od lat z dotacji korzysta pa-
rafia Świętej Trójcy w Bysze-
wie. W Sanktuarium Matki Bo-
żej Królowej Krajny wciąż sporo 
jest do zrobienia. Kwota 35 tys. 
zł przyznana w tym roku przez 
powiat przeznaczona zostanie 
na prace ratunkowe i konser-

watorskie ołtarza Matki Bożej 
Różańcowej. 

Nieco więcej, bo 52 tys. zł 
otrzyma z Bydgoszczy parafia 
p. w. św. Michała Archanioła we 
Wtelnie. W tej świątyni konser-
watorzy kontynuować będą 
prace przy odnawianiu po-
lichromii ściennych. Także 
w kościele Matki Bożej Królo-
wej Polski we Włókach prowa-
dzone będą w najbliższych 
miesiącach prace restaurator-
skie. Polegać mają na odnawia-
niu stolarki drzwiowej. Staro-
stwo bydgoskie wsparło je 
kwotą 56 tys. zł. 

Renowację stolarki drzwio-
wej w kościele planuje także 
proboszcz parafii w Brzozie. I te 
prace wesprze powiat. Przy-
znana dotacja to 23 tys. zł. 

Pomoc otrzymają także pa-
rafie: Matki Boskiej Bolesnej 
w Cielu i Narodzenia NMP 
w Czarżu. Pierwsza z nich 
otrzyma 24 tys. zł na renowację 
trzech zabytkowych witraży, 
z kolei druga planuje kontynu-
ację prac konserwatorskich oł-
tarza bocznego. Roboty te Sta-
rostwo Powiatowe w Bydgosz-
czy wsparło kwotą 62 tys. zł.ą

Maja Stankiewicz
maja.stankiewicz@polskapress.pl

W renowacji zabytków w re-
gionie pomaga od lat urząd 
marszałkowski, ale właści-
ciele historycznych budowli 
liczyć mogą także na wspar-
cie powiatu bydgoskiego. 
Tak będzie również w 2026 r.

Starostwo bydgoskie wspiera renowację 
zabytków. Dotacje trafią do pięciu gmin

W Sanktuarium Matki Boskiej Byszewskiej Królowej Krajny w Byszewie prowadzone 
będą w tym roku zabiegi restauratorskie przy ołtarzu Matki Boskiej Różańcowej. To 
kontynuacja prac rozpoczętych dwa lata temu
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HOTELE

Bydgoszcz

Tanie noclegi dla firm, 601-919-805  00532

LEKARSKIE

Włocławek

Badania okresowe pracowników, kierowców, 

posiadających broń - lek. Wojciech Cader, 

Plac Wolności 17, pn. 10.15-13.00,  

wt. 8.00-11.00, śr. 14.00-19.00,  

czw. 8.00-11.00, pt.14.00-19.00,  

tel. 603-767-838, 54/231-43-54.  

Współpraca z LUXMED i MEDICOVER.   

 000074

Radziejów

Internista Mieczysław Wolański,  

przyjmuje codzienne od 9.00,  

Radziejów, ul. Łokietka 3, ekg, holter usg, labo-

ratorium. Tel. 607 402 122,  

54/285 22 40  Q701187897A

USŁUGI

Bydgoszcz

Śmieci – wywóz, kontenery, gruz „Corimp”  

52/320-81-85. 000288

Grudziądz:

STACJA demontażu pojazdów przyjmuje sa-

mochody do złomowania, Grudziądz,  

tel. 56/465–48–88

USŁUGI POGRZEBOWE

Bydgoszcz

Dylewscy Zakład Usług Pogrzebowych,  

Plac Piastowski 9, Bydgoszcz.  

Tel. Całodobowe  52/322-29-16,  

602-26-34-72, www.dylewscy.pl Biuro For-

don ul.Piwnika Ponurego 1D, 52/342-95-

16. Obsługujemy cmentarze w Bydgoszczy 

i okolicy, kompleksowe usługi krajowe i za-

graniczne, usługi kremacyjne w Bydgoszczy 

- duży wybór trumien i urn. Kredytowanie 

pogrzebów ZUS, KRUS, wojsko, policja  

 420114B01/A

Chojnice

Zakład Pogrzebowy Tadeusz Porożyński, 

Gdańska 3. Przechowywanie, przewóz zwłok 

Chojnice bezpłatnie całodobowo.  

52/397-20-47, 604-755-900.

Toruń

Sotor Usługi Pogrzebowe i Cmentarne, Toruń,  

tel. 56/655 33 50 całą dobę. Centrum Kamie-

niarskie tel. 512 601 120 www.sotor.pl  

 000028

Inowrocław

Credo -Najtańszy całodobowy Zakład Po-

grzebowy -św. Ducha 33, 88-100 Inowrocław. 

52/357-74-16, 509-946-759, trumny już  

od 349 zł, do każdej usługi baldachim 

 i winda nagrobna gratis, dostosowujemy się  

do możliwości finansowych każdego Klienta, 

wypłacamy zasiłki z ZUS i KRUS przed  

pogrzebem    http://www.pogrzeb.net 
282814B01

Najtańszy Całodobowy Zakład Pogrzebowy  

„IN LUCTU” Małgorzata Matuszak. Zarząd-

ca Domu Przedpogrzebowego w Kruszwicy, 

najtańsza chłodnia (własna), producent tru-

mien (również z witryną) – trumny już od 300 

zł, winda i baldachim gratis. Kruszwica, ul. Ko-

legiacka 12F, Inowrocław, ul. Św. Ducha 53, tel. 

52/357-16-04, 357-53-41,  

e-mail: inluctu1@interia.pl  

Załatwiamy wszelkie formalności.  

www.inluctu.pl  

139014B05

Waldemar Wójcik Zakład Pogrzebowy  

MEMORIA, ul. Marulewska 40, Inowrocław.  

Dyżur całodobowy – tel. 602-189-676,  

52/355-66-77. Załatwiamy wszystkie formalno-

ści w imieniu rodziny. Wypłacamy zasiłek  

pogrzebowy przed pogrzebem. Posiadamy 

profesjonalny baldachim pogrzebowy 

 oraz windę nagrobną. Świadczymy usługi na 

najwyższym poziomie. www.memoria.net.pl 

 408914B01

Barcin

Całodobowy Zakład Pogrzebowy Sławomir 

Makowski, Barcin, ul. Żnińska 25 (naprzeciw-

ko cmentarza)Tel. 52/383–64–09, 601–681–917. 

 000528

Pakość

„Konkordia” kompleksowe usługi pogrzebo-

we, Pakość, Inowrocławska 10, 52/35–18–766,  

500-697-316, całą dobę. Wypłacamy zasiłki po-

grzebowe KRUS i ZUS.  

8210983

Gniewkowo

Sotor – Usługi Pogrzebowe i Cmentarne  

Gniewkowo 56/655 33 50 całą dobę Centrum 

Kamieniarskie tel. 512 601 120 www.sotor.pl  

  000045

Janikowo

NAJTAŃSZY CAŁODOBOWY ZAKŁAD POGRZE-

BOWY ROBERT KURCZEWSKI

JANIKOWO, ul. Główna 18G

TEL. 507 364 717  

000502

Kruszwica

Najtańszy całodobowy Zakład Pogrzebowy 

 „In Luctu” Małgorzata Matuszak, zarządca 

Domu Przedpogrzebowego w Kruszwicy, naj-

tańsza chłodnia (własna), producent 

trumien (również z witryną) – trumny już  

od 300 zł, winda i baldachim gratis. Kruszwica, 

ul. Kolegiacka 12f, Inowrocław, ul. Św. Ducha 

53, tel. 52/357-16-04, 357-53-41, www.inluctu.pl 

e-mail: inluctu1@interia.pl. Załatwiamy wszel-

kie formalności.  000345

Całodobowy Zakład Pogrzebowy Żurawski  

ul. Kolegiacka 12E Kruszwica,  

tel. 666-999-917 8686162

Złotniki Kujawskie

Zakład Pogrzebowy – całodobowy  

Andrzej Pabjańczyk, Złotniki Kujawskie  

ul. Podgórna 13, tel. 52/351-71-03, 504-270-409, 

604-542-322  000281

Żnin

Całodobowe, kompleksowe usługi pogrzebo-

we „Chmielewscy”, ul. Górska 10, 52/302-14-67,  

502-314-898. Wypłacamy zasiłki ZUS i KRUS  

przed pogrzebem. 
 000417

Całodobowo-Usługi Pogrzebowe Firma Pie-

tras, Żnin, Pl. Wolności 15/4. Wypłacamy zasiłki 

ZUS i KRUS przed pogrzebem. 52/30-22-031,  

509-917-648 000416

Włocławek
TARTAR spopielarnia i dom pogrzebowy, Wło-

cławek ul. Bojańczyka 3/5, ul. Cmentarna 12, 

54/231-44-55, 54/413-15-93.  000074

Kowal
Całodobowa obsługa pogrzebów, Producent 

trumien. Lewandowski, 87-820 Kowal  

ul. Kościuszki 56. Tel. 603-998-321 000289

WETERYNARYJNE

Toruń
„Salus” Przychodnia Weterynaryjna,  

Lelewela 33 /teren Arpolu/8-22, 56/652-81-67. 

Interna, chirurgia, profilaktyka. RTG,USG. Cało-

dobowy dyżur 504-052-789.

000045

ZDROWIE I URODA

Toruń

Optyk Trejnowscy.  

Bezpłatne badanie wzroku.  

Okulary progresywne.

Zniżki: na NFZ. Karta dużej rodziny,  

karta seniora i osoby niepełnosprawne.

ul. Kościuszki 41/47 pawilon Herbowa  

(obok Biedronki) tel. 56/623-23 26

www.optyk-trejnowski.pl 

412314B01/A

REKLAMA 0011499931
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2 maja na torze w Landshut rozpocznie się walka o tytuł indywi-
dualnego mistrza świata na żużlu. Organizatorzy ogłosili właśnie, 
że dziką kartę na Grand Prix Niemiec otrzymał Norick Bloedorn 
z Pres Toruń. W zawodach pojadą też liderzy mistrzów Polski - 
Robert Lambert i Patryk Dudek, którzy są stałymi uczestnikami 
cyklu GP. O żużlową koronę walczyć będą również Michael Jep-
sen Jensen i Max Fricke z Bayersystem GKM Grudziądz. 

NORICK BLOEDORN POJEDZIE W GP NIEMIEC
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I Zakończyły się rozgrywki 

w Tauron Hokej Lidze. 
W czwartym meczu finału 
GKS Tychy pokonał 7:2 GKS 
Katowice i wygrał całą serię 
bez porażki. To 7. mistrzowski 
tytuł w historii tyskiego klubu.

GKS Tychy mistrzem Polski
HOKEJ

ZAWISZA BYDGOSZCZ - GÓRNIK  
ZABRZE 0:1 (0:1) 
Bramka: Yvan Ikia Dimi (32) 
Zawisza: Oczkowski - Sławek, Staniak, Golak, 
Wszołek - Kona (69. Bojas), Szramowski (46. 
Szumilas) - Rak (82. Prałat), Cywiński, Strzy-
żewski (69. Bogusiewicz), Kozłowski. 
Górnik: Łubik - Olkowski, Janicki, Josema, Jan-
ża - Hellebrand (90. Bochniewicz), Kubicki, Sa-
dilek (64. Massimo) - Ikia Dimi, Liseth (64. 
Lukoszek), Ambros (88. Donio). 

W pierwszych 30 minutach 
mecz był wyrównany i na bo-
isku nie było widać różnicy 
trzech klas dzielących oba ze-
społy. Mało tego, to Zawisza, 
który gra ostatnio co trzy dni 
częściej gościł na połowie Gór-
nika. Niewiele działo się 
pod obiema bramkami i dru-
żyny oddały po jednym niegroź-
nym celnym strzale, z którymi 
bez problemów poradzili sobie 
Michał Oczkowski oraz Marcel 
Łubik.  

Niestety, w 32. minucie bar-
dzo słabo grający goście strze-
lili gola. Po dośrodkowaniu 
w pole karne Bydgoszczan naj-
więcej sprytu zachował Yvan 

Ikia Dimi i strzałem pięta zdo-
był bramkę. Do końca pierw-
szej połowy obraz meczu nie 
zmienił się i gra częściej toczyła 
się na połowie Zabrzan. Wynik 
jednak nie zmienił się.  

Po zmianie stron inicjatywę 
przejęli podopieczni Michala 
Gasparika, ale do 70. minuty 
nie stworzyli sobie stuprocen-
towej okazji do podwyższenia 
rezultatu. Wówczas strzał 
z kilku metrów Kamila 
Lukoszka świetnie obronił 
Oczkowski. Później kilka razy 
zakotłowało się w polu karnym 
niebiesko-czarnych, ale ci 
utrzymywali kontakt z fawory-
zowanym rywalem.  

Z Zawiszy w drugiej połowie 
jakby uszło powietrze. Byd-
goszczanie mogli czuć trudy in-
tensywnej pierwszej połowy 
i kilku poprzednich ligowych 
spotkań. Jedyną okazję, jaką 
sobie stworzyli gospodarze to 
strzał Michała Cywińskiego 
w boczną siatkę w 89. minucie.  

Górnik wygrał 1:0 i zakoń-
czyła się piękna pucharowa 
przygoda zawiszan w STS Pu-
charze Polski. Bydgoski zespół 
był rewelacją rozgrywek i za-
służył na wielkie uznanie 
za swoją postawę.  

Dzisiaj w drugim półfinało-
wym meczu Raków Często-
chowa zagra z GKS Katowice. 

Dariusz Knopik,  
Marcin Kozłowski
redakcja@polskapress.pl

PIŁKA NOŻNA. Zawisza prze-
grał z Górnikiem Zabrze, ale 
wstydu nie było.  

Zawiszanie, dziękujemy wam 
za piękną pucharową przygodę!

Starcia sobotnich rywali za-
wsze budzą wielkie emocje, 
które jeszcze wzrosły po finale 
rozgrywek Metalkas 2. Ekstra-
ligi w sezonie 2024. Faworyzo-
wani Bydgoszczanie okazali się 
wówczas gorsi od ekipy ze Ślą-
ska, która awansowała do żuż-

lowej elity. Po rocznej przygo-
dzie i fatalnym sezonie ROW 
wrócił na zaplecze PGE Ekstra-
ligi i całkowicie przemeblował 
skład. 

Z zespołu odeszli Gleb Czu-
gunow, Chris Holder (obaj 
do Ostrovii Ostrów), Rohan 
Tungate (Włókniarz Często-
chowa), Kacper Pludra (PSŻ Po-
znań), Nicki Pedersen (bez 
klubu) i Maksym Borowiak 
(Unia Leszno).  

W ich miejsce przyszli Jakub 
Jamróg (z Wilków Krosno), Pa-
tryk Wojdyło (Orzeł Łódź), Wik-
tor Lampart (Włókniarz) i Jan 

Kvech (Pres Toruń). W druży-
nie został tylko startujący jako 
U24 Jesper Knudsen. Krzysztof 
Mrozek, prezes klubu zmienił 
również trenera i bardzo do-
świadczonego Piotra Żyto za-
stąpił Robert Mikołajczak, 
ktory samodzielnie nie prowa-
dził jeszcze ligowego zespołu.  

Na inaugurację rozgrywek 
sezonu 2026 ROW przegrał 
31:35 (spotkanie przerwano 
po 11. wyścigu) w Pile z Polonią, 
beniaminkiem Metalkas 2. Eks-
traligi. Wczoraj „Rekiny” je-
chały jeszcze sparing z Włók-
niarzem w Częstochowie.  

Z kolei Abramczyk Polonia 
w meczu na szczycie pewnie 
zwyciężyła 54:36 Wilki Krosno 
i na Górny Śląsk jedzie jako fa-
woryt po kolejne zwycięstwo.  
 
Składy:  ROW -  9. Wiktor Lampart, 10. Jan 
Kvech, 11. Patryk Wojdyło, 12. Jesper Knudsen, 
13. Jakub Jamróg, 14. Kacper Tkocz, 15. Paweł 
Wyczyszczok; Abramczyk Polonia - 1. Szymon 
Woźniak, 2. Adam Putkowski, 3. Kai Hucken-
beck, 4. Tom Brennan, 5. Krzysztof Buczkowski, 
6. Maksymilian Pawełczak, 7. Kacper Andrze-
jewski.  
 

Zawody zaplanowano w so-
botę, 11 kwietnia o godz. 16.30.

Marcin Kozłowski
marcin.kozlowski@polskapress.pl

ŻUŻEL. Rozgrywki Metalkas 
2. Ekstraligi nabierają tem-
pa. W 2. kolejce poloniści 
zmierzą się  na wyjeździe 
z ROW Rybnik. 

Abramczyk Polonia jedzie do Rybnika po kolejną wygraną

W półfinałowym meczu STS Pucharu Polski Zawisza Bydgoszcz uległ 0:1 faworyzowanemu Górnikowi Zabrze
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ENEA ABRAMCZYK ASTORIA  
BYDGOSZCZ - MINERS KATOWICE 93:83 
(27:22, 23:13, 18:27, 25:22) 
Astoria: Gruszecki 19 (2), Kemp 15, M. Nowa-
kowski 14 (4), Kachelski 8, Kimbrough 4 - Chy-
liński 14 (2), Jamiołkowski 9, Andrzejewski 6 (1), 
Ptak 4, Borkowski 0 
Miners: Hamilton 18 (3), Skiba 16 (4), Krzymiń-
ski 14 (4), Davis 13 (1), Kapuściński 6 - Kierlewicz 
9 (1), Szefler 4, Pluta 3 (1), K. Nowakowski 1, 
Leszczyński 0 

 
Bydgoszczanie są już pewnie 
zwycięstwa w rundzie zasadni-
czej. Trener Skiba może z jednej 
strony oszczędzać podstawo-
wych graczy na kluczowe mecze 
i z drugiej strony sprawdzać 
różne ustawienia. 

Spotkanie z zespołem bronią-
cym się przed spadkiem niespo-
dziewanie miało różne fazy. 
Pierwsza kwarta była w miarę 
wyrównana, w drugiej domino-
wała Astoria, a w trzeciej ekipa 
z Katowic. Przed decydującą od-
słoną przewaga bydgoskiej dru-
żyny to było zaledwie sześć 
punktów. W niej gracze Astorii 
kontrolowali przebieg wydarzeń 
na boisku i spokojnie dowieźli 
wygraną. 

- Trudno się mobilizować 
na takie mecze, ale dziś moim 
podopieczni pokazali dobrą ko-
szykówkę - przyznał trener Asto-
rii podczas pomeczowej konfe-
rencji. - W końcówce swoim do-
świadczeniem przechyliliśmy 
szalę zwyciestwa na swoją 
stronę. Rywale grali bardzo do-
brze, ale właśnie tego doświad-
czenia im zabrakło. Matrwi aż 20 
strat, ale cieszę się, że wracamy 
na ścieżkę kolektywnego grania 
o czym świadczą aż 24 asysty. 
Myślimy już o play offach, pracu-
jemy nad tym i traktujemy 
pewne rzeczy w meczach szko-
leniowo. Wynik schodzi trochę 
na dalszy plan na rzecz rozwią-
zań, nad którymi pracujemy - 
dodał. 

- To był dla nas ciężki mecz, 
bo przez większość spotkania 
graliśmy w ustawieniach, w któ-
rych nie graliśmy wcześniej - 
przyznał kapitan Michał Nowa-
kowski. - Przed nami play offy, 
więc staramy się wdrażać jakieś 
rzeczy, które będziemy chcieli 
grać i jakoś szkoleniowo do tych 
meczów podchodzić, ale 
na pewno przed własną publicz-
nością chcieliśmy wygrać 
i po dwóch porażkach chcieliśmy 
wrócić na zwycięską ścieżkę.  

W następnej kolejce Astoria 
zagra na wyjeździe z SKS Staro-
gard Gdański. 

Mecz WKK Wrocław - KSK 
Qemetica Noteć Inowrocław za-
kończył się po zamknięciu wy-
dania. Szczegóły na naszej stro-
nie internetowej. ą

Dariusz Knopik
dariusz.knopik@polskapress.pl

KOSZYKÓWKA. W 31. kolejce 1. 
Ligi koszykarze Enea 
Abramczyk Astorii Byd-
goszcz podejmowali Miners 
Katowice. Podopieczni Grze-
gorza Skiby byli zdecydowa-
nymi faworytami spotkania.

Zmienny mecz „Asty”, ale 
nikt się tym za bardzo nie 
przejmuje, bo jest inny cel

Spotkanie Astoria - Miners niespodziewanie było bardzo 
zacięte, ale to bydgoski zespół ostatecznie triumfował 
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